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Úvod 
 
 

Výročná správa Filozofickej fakulty UKF v Nitre za rok 2021 mapuje kľúčové oblasti, ktoré sú 
štandardne sledované pri hodnotení vysokoškolských vzdelávacích inštitúcií, pričom prioritne je 
zameraná na prezentáciu rozsahu a kvality vzdelávacieho procesu, výsledkov vedeckovýskum-
nej práce, zahraničnej spolupráce, ekonomickej kondície a rozvoja informačnokomunikačných 
technológií. Sledované oblasti činnosti fakulty sú organizačne a administratívne zastrešené de-
kanátom a jeho pracoviskami. Profily a najvýznamnejšie výsledky práce jednotlivých katedier, 
centier a ústavov fakulty spolu s kvalifikačnou štruktúrou pracovníkov fakulty uzatvárajú prvú 
časť Správy.  

V oblasti vzdelávania je hlavným a dlhodobým zámerom Filozofickej fakulty neustále zvyšo-
vať atraktivitu ponuky bakalárskych a magisterských študijných programov, udržať kvalitu dok-
torandských študijných programov, pokračovať v rozvoji internacionalizácie vzdelávania a kon-
tinuálne zvyšovať celkovú efektivitu a kvalitu vzdelávania na fakulte. FF UKF v Nitre ponúka 
široké spektrum akreditovaných študijných programov spĺňajúcich nastavené kritériá kvality 
vzdelávania a reflektujúcich požiadavky spoločenskej praxe. Fakulte boli priznané práva usku-
točňovať 50 bakalárskych študijných programov v internej forme štúdia. V rámci bakalárskeho 
štúdia tak fakulta ponúka širokú škálu jednoodborových, medziodborových a učiteľských študij-
ných programov a študijný program prekladateľstvo a tlmočníctvo v kombinácii dvoch jazykov 
(anglický jazyk a kultúra, francúzsky jazyk a kultúra, nemecký jazyk a kultúra, ruský jazyk a kul-
túra, slovenský jazyk a kultúra, španielsky jazyk a kultúra). V externej forme bakalárskeho štúdia 
zabezpečuje fakulta štúdium v 34 akreditovaných študijných programoch. Na magisterskom 
stupni bolo v sledovanom období akreditovaných 32 študijných programov v internej forme štú-
dia a 25 študijných programov v externej forme štúdia. FF UKF v Nitre mala v roku 2021 16 ak-
reditovaných doktorandských študijných programov v internej a externej forme štúdia.  

O príťažlivosti štúdia na Filozofickej fakulte svedčil aj v roku 2021 počet študentov a záujem 
nových uchádzačov o štúdium, a to aj napriek vonkajším ohrozeniam v podobe nepriaznivého 
demografického vývoja, konkurenčného prostredia a negatívnej medializácie humanitných 
a spoločenských vied. V akademickom roku 2021/2022 sa na FF UKF v Nitre vo všetkých troch 
stupňoch štúdia študovalo 2067 študentov. V rámci prijímacieho konania sme evidovali vyšší 
záujem uchádzačov o študijné programy zamerané najmä na prípravu odborníkov v oblasti mas-
médií a prekladateľstva a tlmočníctva, preto sme na štúdium nemohli prijať všetkých uchádza-
čov. Popri internej a externej forme štúdia umožňovala Filozofická fakulta záujemcom aj štúdium 
v niekoľkých programoch celoživotného vzdelávania.  

Snahou vedenia fakulty je uspokojiť záujem verejnosti o všetky druhy štúdia v čo najvyššej 
kvalite, k čomu prispieva rozšírenie oblastí činností fakulty podporovaných Akademickým infor-
mačným systémom (AIS), materiálno-technické vybavenie učební a dostupnosť študijnej litera-
túry.  

Motivačne pôsobí aj priznávanie prospechových štipendií najlepším študentom fakulty. Ne-
odmysliteľnou súčasťou zabezpečenia kvality vzdelávacej činnosti je aj neustále zvyšovanie 
kvalifikačnej štruktúry pracovníkov fakulty. Spolu mala fakulta akreditovaných 13 odborov s pri-
znaným právom uskutočňovať habilitačné a inauguračné konanie. V roku 2021 sa na docentov 
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úspešne habilitovali 7 pracovníci FF UKF v Nitre a 1 pracovník inej VŠ. Inauguračné konanie 
úspešne ukončili 3 pracovníci FF UKF v Nitre.  

Vo vedeckovýskumnej oblasti sústreďuje Filozofická fakulta svoje úsilie na skvalitňovanie 
adekvátneho vedeckého zázemia s cieľom produkovať kvalitný výskum prepojený so vzdeláva-
cím procesom. Správa obsahuje informácie o rozsahu a zameraní vedeckovýskumnej činnosti 
jej pracovníkov v podobe grantových vedeckých a edukačných projektov (APVV, VEGA, KEGA) 
a zahraničných vedeckých projektov a o finančnom objeme, ktorý na ich riešenie fakulta získala. 
Dôraz fakulty na výskumné projekty sa prejavil v takto získanej finančnej dotácii, ktorá v roku 
2021 dosiahla sumu 461 265,- €. Táto časť Správy sa zaoberá tiež spoluprácou s vedeckými 
a vzdelávacími pracoviskami a inštitúciami doma i v zahraničí. Dôležitou súčasťou sú aj infor-
mácie o vedeckých výstupoch pracovníkov fakulty, o popularizácii vedeckej a pedagogickej 
práce prezentovanej prevažne vo forme on-line vystúpení na domácich a zahraničných vedec-
kých a odborných podujatiach a osobitne o publikačnej činnosti. Pracovníci Filozofickej fakulty 
UKF v Nitre vydali v roku 2021 celkom 109 knižných publikácií (z nich 12 v zahraničných vyda-
vateľstvách), 304 príspevkov vo vedeckých časopisoch (z nich 98 v zahraničných časopisoch) 
a 426 iných publikácií (z nich 96 vydaných v zahraničí). Z celkového počtu časopiseckých pub-
likácií tvorili 30 % príspevky v časopisoch evidovaných v databázach WoS a Scopus. V sledo-
vanom roku pokračovala fakulta vo vydávaní vedeckých periodík, pričom 5 z nich je indexova-
ných v renomovaných medzinárodných databázach ako WoS, Scopus, ERIH Plus, EBSCO a i.: 
Ars Aeterna, Topics in Linguistics, Konštantínove listy, Studia Historica Nitriensia a Philosophica 
Critica.  

V kontexte bilancovania činnosti fakulty za rok 2021 je potrebné spomenúť aj aktivity na poli 
medzinárodnej spolupráce, v rámci ktorej fakulta kooperuje s množstvom partnerských univerzít 
a inštitúcií v zahraničí. Hoci všetky typy mobilít v sledovanom období boli negatívne ovplyvnené 
pandémiou vírusu Covid-19, Správa sa osobitne zaoberá mobilitami študentov a pedagógov, 
ktoré sa realizujú v rámci programu Erasmus+.  

Výsledky, ktoré Výročná správa Filozofickej fakulty UKF v Nitre za rok 2021 prezentuje, do-
kazujú schopnosť fakulty udržať si poprednú pozíciu medzi humanitne zameranými fakultami 
na Slovensku, ako aj jej potenciál zvyšovať svoju konkurencieschopnosť v európskom akade-
mickom priestore.  
 
 

doc. PhDr. Jarmila Maximová, PhD. 
dekanka 
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1 Profil Filozofickej fakulty UKF v Nitre 
 
 
Filozofická fakulta Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre vznikla v roku 1998 na základe roz-
hodnutia Akademického senátu Fakulty humanitných vied a súhlasu Ministerstva školstva Slo-
venskej republiky premenovaním z pôvodnej Fakulty humanitných vied. Ako súčasť Univerzity 
Konštantína Filozofa patrí k popredným výchovnovzdelávacím a vedeckovýskumným ustano-
vizniam v spoločenstve univerzitných škôl a fakúlt Slovenskej republiky. 

Poslaním fakulty je rozvíjať vzdelávanie, vedu, mravnosť, umenie a kultúru v duchu národ-
ných, všeľudských, humanitných a demokratických tradícií. Filozofická fakulta UKF v Nitre za-
bezpečuje prípravu odborníkov v špecifických odboroch vedy, kultúry, médií, umenia, vzdeláva-
nia pracovníkov štátnej a verejnej správy, sociálnej sféry, pripravuje pedagógov pre II. stupeň 
základných škôl a pre stredné školy. Pri plnení týchto úloh fakulta spolupracuje s inými vysoký-
mi školami, vedecko-výskumnými a kultúrnymi inštitúciami, ako aj s právnickými a fyzickými 
osobami v rámci SR i v zahraničí. 

Profilácia štúdia úzko súvisí s vedeckovýskumnými a umeleckými aktivitami katedier 
a ostatných špecializovaných pracovísk. Fakulta poskytuje vzdelanie v študijných programoch 
všetkých troch stupňov vysokoškolského štúdia: bakalársky, magisterský a doktorandský. Štu-
dijný program si študenti vyberajú v súlade s vlastnými záujmami a predstavami 
o spoločenskom uplatnení. V tomto zmysle je základnou úlohou fakulty poskytovať kvalitné uni-
verzitné vzdelanie.  

Vysokoškolské štúdium na Filozofickej fakulte UKF v Nitre môže v zmysle zákona 
č. 131/2002 o vysokých školách absolvovať každý občan Slovenskej republiky s ukončeným 
úplným stredoškolským vzdelaním – bakalárske štúdium, alebo s ukončeným bakalárskym 
vzdelaním – magisterské štúdium. Na fakulte môžu študovať i zahraniční študenti, ktorí sa pre-
ukážu adekvátnym dokladom o absolvovaní úplného stredoškolského vzdelania, alebo 
1. stupňa vysokoškolského vzdelávania. Následne v akreditovaných študijných programoch 
môže absolvent magisterského štúdia pokračovať v doktorandskom štúdiu. Uchádzač o štúdium 
si vyberie z aktuálnej ponuky študijných programov a musí vyhovieť požiadavkám 
na prijímacom konaní.  

Podľa štatistiky z 31.10.2021 študuje v akademickom roku 2021/2022 na FF UKF v Nitre 
v oboch formách 1. a 2. stupňa vysokoškolského štúdia 2067 riadne zapísaných študentov, 
z toho 1556 v internej a 511 v externej forme štúdia. V akademickom roku 2019/2020 bolo 
v oboch formách na 1. a 2. stupni vysokoškolského štúdia riadne zapísaných 2207 študentov, 
z toho 1551 v internej a 656 v externej forme štúdia. Z uvedených čísiel je viditeľný pokles počtu 
študentov v externej forme štúdia. Ustálený počet študentov na dennom štúdiu je pozitívnym 
signálom, že aj napriek spoločensky neprajne nastavenej klíme voči humanitným vedám 
a negatívnemu dopadu pandemickej situácie, hlavne v oblasti motivovanosti študentov, záujem 
o vysokoškolské vzdelávanie ostáva žiadanou komoditou. V súvislosti s externými formami štú-
dia sa každoročne potvrdzuje, že predĺženie pôvodne päťročného kompletného magisterského 
vysokoškolského štúdia na sedem rokov výrazne utlmuje záujem o tento druh štúdia. 
Na doktorandskom štúdiu k 31. 10. 2021 bolo zapísaných 91 doktorandov (57 v internej forme 
štúdia a 34 v externej forme štúdia). V predchádzajúcom akademickom roku bol celkový počet 
doktorandov v oboch formách štúdia 97. V internej forme štúdia bolo zapísaných 55 doktoran-
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dov a v externej forme 42 doktorandov, čo je takmer identická situácia ako v hodnotenom obdo-
bí.  

Podľa štatistických údajov z 31.10.2021 v akademickom roku 2021/2022 na fakulte študo-
valo vo všetkých troch stupňoch štúdia 229 zahraničných študentov, čo je o 45 viac ako 
v predošlom ak. roku (184 spolu na dennej a externej forme). Z uvedeného počtu je 
109 študentov z Ukrajiny, 61 z Ruska, 20 zo Srbska, 10 z Bieloruska, 7 z Čiech, 6 z Maďarska, 
4 z Kazachstanu, 2 z Uzbekistanu, 2 z USA, po 1 zo Španielska, Poľska, Rakúska, Číny, Gru-
zínska, Brazílie, Sýrie a Iraku. Najvýraznejší nárast počtu zahraničných študentov evidujeme 
z Ukrajiny a Ruska.  

V akademickom roku 2020/2021 štúdium v internej forme bakalárskych a magisterských 
študijných programov úspešne zavŕšilo 551 študentov, z toho 302 študentov ukončilo štúdium 
v bakalárskom stupni a 249 v magisterskom stupni štúdia. V predchádzajúcom akademickom 
roku toto štúdium úspešne zavŕšilo 533 študentov, z toho 271 študentov ukončilo štúdium 
v bakalárskom stupni a 262 v magisterskom stupni štúdia. V externej forme štúdia ukončilo 
v akademickom roku 2020/2021 štúdium 154 študentov, z toho 87 ukončilo bakalárske 
a 67 študentov magisterské štúdium. V predchádzajúcom akademickom roku svoje štúdium 
úspešne zavŕšilo 187 študentov, z toho z toho 88 ukončilo bakalárske a 99 študentov magister-
ské štúdium. 

Doktorandské štúdium v akademickom roku 2020/2021 úspešne ukončilo 22 absolventov, 
z toho 14 bolo v internej a 8 v externej forme štúdia. V predchádzajúcom akademickom roku 
doktorandské štúdium úspešne ukončilo 20 absolventov (14 v internej a 6 v externej forme štú-
dia). Rigorózne konanie v roku 2021 úspešne ukončilo 17 uchádzačov o vykonanie rigoróznej 
skúšky priznaním titulu PhDr., resp. PaedDr., čo je o 4 menej ako v predošlom akademickom 
roku.  

Študijné podmienky na Filozofickej fakulte UKF zodpovedajú štandardnému stavu vysokého 
školstva v Slovenskej republike. Aj naďalej sa vytvárajú predpoklady pre flexibilitu vo výbere 
študijných programov, študijných disciplín, špecializovaných (výberových, voliteľných) predná-
šok, seminárov, paralelne s voľbou prednášateľa. Takáto ponuka umožňuje študentom spoluú-
časť na plánovaní a riadení štúdia, a teda aj na rozhodovaní o obsahu a rozsahu vlastného od-
borného profilu. Študenti majú možnosť uchádzať sa o štipendijné pobyty na zahraničných 
univerzitách a o výmenné stáže. Dôležitú úlohu v procese dosahovania kompatibility štúdia zo-
hráva tiež využívanie ponúk z medzinárodných projektov a spolupráca s medzinárodnými inšti-
túciami a nadáciami (Britská rada, Goetheho inštitút, Francúzsky inštitút, Fulbrightova komisia, 
Nadácia otvorenej spoločnosti, Národná kancelária celoživotného vzdelávania a iné).  
 Personálnu štruktúru Filozofickej fakulty UKF tvorí 267 pedagogických, vedeckých 
a ostatných neučiteľských pracovníkov, z ktorých je 32 profesorov a 60 docentov. Fakulta mala 
akreditovaných 13 habilitačných a inauguračných práv na udeľovanie akademických titulov do-
cent a profesor. V roku 2021 sa na fakulte inaugurovali traja pracovníci FF, habilitovali sa ôsmi 
pracovníci z FF.  

S kľúčovými výchovno-vzdelávacími cieľmi fakulty úzko súvisia vedeckovýskumné aktivity 
jej pracovníkov i študentov. Výskumná orientácia fakulty pokrýva široké spektrum predovšetkým 
humanitných, historických, pedagogických a spoločenských vied v oblasti základného a apliko-
vaného výskumu, ako aj v oblasti inovácie didaktických metód. V uplynulom roku sa na pôde 
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fakulty riešilo 17 projektov APVV a 21 projektov VEGA v celkovej finančnej dotácii 461 265 €. 
Kultúrne a edukačné granty boli zastúpené predovšetkým jedným medzinárodným projektom 
a 11 projektmi KEGA, ktoré priniesli fakulte finančnú dotáciu v hodnote 67 861 €. Mladí vedec-
ko-pedagogickí pracovníci a interní doktorandi sa zapojili do riešenia 39 výskumných úloh 
v rámci grantovej schémy Univerzitnej grantovej agentúry v celkovej hodnote 26 315 €. 

Dlhodobým zámerom fakulty je integrovať výskum prostredníctvom vytvárania interdiscipli-
nárnych projektov. Na fakulte bolo zadefinovaných 6 výskumných tímov, ktoré napĺňajú medzi-
národne akceptovanú vedeckovýskumnú činnosť v publikačnej činnosti.  

Na medzinárodnej úrovni fakultu reprezentovala organizácia viacerých vedeckých konfe-
rencií a umeleckých podujatí s výrazným odborným a reprezentačným presahom. K tradičným 
aktivitám FF UKF v Nitre patria aj „Interdisciplinárne dialógy“, na ktorých pravidelne vystupujú 
v rámci pozvaných prednášok významní odborníci zo Slovenska a zahraničia. Zisk viacerých 
prestížnych ocenení je odrazom podpory vedeckej činnosti nielen svojich pracovníkov, ale 
i študentov.  

Najnovšie poznatky z oblasti bádania sa pretavujú do organizovania vedeckých podujatí 
a vydávania hodnotných publikácií. V roku 2021 pracoviská pripravili 144 konferencií, seminá-
rov, propagačných podujatí, výstav a festivalov s celoslovenským i medzinárodným presahom. 
Vzhľadom na epidemiologickú situáciu sa väčšina z nich uskutočnila v online forme. Pracovníci 
fakulty vydali v uplynulom roku 109 knižných publikácií (z nich 12 v zahraničných vydavateľ-
stvách), 304 príspevkov vo vedeckých časopisoch (z nich 98 v zahraničných časopisoch) 
a 426 iných publikácií (z nich 96 vydaných v zahraničí). Fakulta evidovala 893 ohlasov na publi-
kácie svojich pracovníkov (z nich 29% citácií evidovaných vo WoS a Scopus). V rámci edičnej 
činnosti bolo na FF UKF vydaných 95 publikácií zamestnancov a študentov fakulty – monografií, 
vysokoškolských učebníc, skrípt, vedeckých časopisov a zborníkov. Fakulta pokračovala 
vo vydávaní 13 vedeckých periodík. Za úspech možno považovať aj posilňovanie indexácie 
fakultných časopisov v renomovaných medzinárodných databázach. 

Za mimoriadne dôležité považujeme systematické vedenie študentov k výskumnej práci. 
Doktorandi majú možnosť zúčastňovať sa vedeckých prednášok a konferencií, ktoré sú pravi-
delne organizované katedrami, fakultou i rektorátom. Zároveň sa uchádzali o finančnú podporu 
svojej výskumnej činnosti formou podávania žiadostí o projekty; potešiteľná je stúpajúca ten-
dencia zapojenia doktorandov aj do väčších riešiteľských úloh, ktoré koordinujú skúsené vý-
skumné tímy. K mechanizmom skvalitňovania publikačnej činnosti doktorandov patrí udeľovanie 
Ceny dekanky v kategórii určenej špeciálne doktorandom. K tradičným výrazom pulzujúcej ve-
deckej aktivity fakulty patrí ŠVOUČ, ktorú FF každoročne organizuje pre študentov bakalárske-
ho a magisterského štúdia. 

Pri realizácii svojho poslania fakulta kooperuje s mnohými vzdelávacími a kultúrno-
osvetovými inštitúciami či vedeckými ústavmi v rámci Slovenskej republiky. Rovnako intenzívne 
však podporuje a organizuje spoluprácu a výmenu informácií, pracovníkov a študentov 
s medzinárodnými organizáciami. 

Filozofická fakulta rozvíja spoluprácu s partnerskými univerzitami a inštitúciami z EÚ 
a mimo nej. Najintenzívnejšiu spoluprácu a kontakty má fakulta s univerzitami z krajín V4, tzn. 
v Česká republika (Karlova univerzita v Prahe, Masarykova univerzita v Brne, Univerzita Palac-
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kého v Olomouci, Ostravská univerzita v Ostrave, Univerzita v Hradci Králové a v Českých Bu-
dejoviciach...), Poľsko (Univerzita Kazimíra Veľkého v Bydhošti, Sliezska univerzita 
v Katoviciach, Pedagogická akadémia v Krakove, Univerzita Adama Mickiewicza v Poznani...), 
Maďarsko (Univerzita Loránda Eötvösa v Budapešti, Univerzita v Péči...) a z ďalších členských 
krajín, napr. Belgicko (Katholieke Hogeschool v Limburgu, Universiteit Gent, Universite de 
Liege...), Bulharsko (Bulharská akadémia vied, American University in Bulgaria), Dánsko (Uni-
versity College of Lillebaelt, University College South Denmark), Fínsko (University of Jyvasky-
la), Francúzsko (Universite de Reims Champagne-Ardenne, Universite Marc Bloch, Universite 
Charles de Gaulle), Grécko (Ionian University), Nemecko (Technische Universitaet Chemn itz, 
Pädagogische Hochschule Karlsruhe, Universität Passau...), Nórsko (Hogskolen i Telemark), 
Portugalsko (Universidade dos Acores), Rakúsko (Inštitút slavistiky vo Viedni, Pädagogische 
Akademie der Diözese Linz), Rumunsko (Univerzita Alba Iulia), Slovinsko (Univerza na Primor-
skem, Univerza v Ljubljani, Univerza v Mariboru), Španielsko (Universidad de Castilla La Man-
cha, Universidad Complutense, Universidad Europea de Madrid, Universitat de les Illes Bale-
ars...), Taliansko (Universita' del Salento, Universita' Degli Studi di Bari), Veľká Británia 
(Middlesex University, University of Sheffield, Univesity of Wolverhampton) a iné.  

Fakulta rozvíja svoje kontakty aj s vysokoškolskými a vedeckými pracoviskami mimo EÚ 
a Európy (Pekingská univerzita – Čína, Oswego University, Florida International University – 
Spojené štáty americké, Saurashtra University, Rajkot -India). 
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2 Štruktúra Filozofickej fakulty UKF v Nitre 
 
 
2.1 Vedenie fakulty  
 
Dekan:    doc. PhDr. Jarmila Maximová, PhD.  
 
 
-   prodekanka pre vzdelávanie  doc. PhDr. Michaela Malíčková, PhD.  
-   prodekan pre vedu a výskum a postgraduálne 
    formy štúdia   doc. PhDr. Martin Hetényi, PhD. 
-   prodekan pre medzinárodné vzťahy a rozvoj  prof. PaedDr. Bernard Garaj, CSc. 
 
Tajomníčka: Ing. Andrea Soukupová  
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2.2 Akademické orgány 
 
2.2.1 Akademický senát   
 
Akademický senát   
Zloženie Akademického senátu FF UKF v Nitre  
Predsedníctvo:  

PhDr. Marcel Olšiak, PhD., predseda (do 1.7.2021) 
Mgr. Ervín Weiss, PhD., predseda (od 4.11.2021) 
doc. PaedDr. Igor Lomnický, PhD. podpredseda (od 4.11.2021) 

      Mgr. Jana Nemčeková, člen (do 24.05.2021) 
Bc. Marián Maršálek, člen (od 14.06.2021) 
 
Zamestnanecká časť:  
doc. PhDr. Jozef Brunclík, PhD. 
prof. PaedDr. Zdenka Gadušová, CSc. 
prof. PhDr. Peter Ivanič, PhD. 
PhDr. Tomáš Koprda, PhD. 
doc. PaedDr. Igor Lomnický, PhD. 
prof. Natália Muránska, PhD. 
PhDr. Marcel Olšiak, PhD. (do 1.7.2021) 
Mgr. Emília Perez, PhD. 
PhDr. Katarína Sedlárová 
Mgr. Ervín Weiss, PhD. 
doc. Mgr. Miroslav Palárik, PhD. (od 4.11.2022) 

Študentská časť:  
Marián Maršálek – predseda 
Mgr. Jana Nemčeková (do 24.05.2021) 
Mgr. Monika Brezováková (do 24.05.2021) 
Bc. Martina Dvorská (do 24.05.2021) 
Lucia Trégerová (od 24.05.2021) 
Mgr. Viktória Rigová (od 24.05.2021) 
Mgr. Mária Molnárová (od 24.05.2021) 
Mgr. Adriana Švajdová (od 24.05.2021) 

     
Legislatívna komisia:  

prof. Natália Muránska, PhD., predsedníčka 
Mgr. Emília Perez, PhD., členka/zamestnankyňa 
Lucia Trégerová, členka/študentka 

Volebná komisia:  
PhDr. Katarína Sedlárová, predsedníčka 
doc. PhDr. Jozef Brunclík, PhD., člen/zamestnanec 
Mgr. Adriana Švajdová, členka/študentka 
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Študijná komisia:  
prof. PaedDr. Zdenka Gadušová, CSc., predsedníčka 
doc. Mgr. Miroslav Palárik, PhD., člen/zamestnanec 
Mgr. Viktória Rigová, členka/študentka 

Ekonomická komisia:  
prof. PhDr. Peter Ivanič, PhD., predseda 
PhDr. Tomáš Koprda, PhD., člen/zamestnanec 

      Mgr. Mária Molnárová, členka/študentka 
 
Akademickú obec FF UKF v Nitre v Rade vysokých škôl SR zastupuje doc. PhDr. Martin Heté-
nyi, PhD. 
 
 
Správa o činnosti Akademického senátu Filozofickej fakulty UKF za rok 2021 
 
AS FF UKF v Nitre sa v rámci svojej činnosti zaoberal všetkými zásadnými otázkami vo vzťahu 
k efektívnemu, legislatívne správnemu a hospodárnemu chodu fakulty. Podľa potreby sa roko-
vaní AS zúčastňovali zástupcovia vedenia fakulty, prípadne iní prizvaní hostia.  
Všetky zápisnice z rokovaní akademického senátu sú zverejnené na webovom sídle FF UKF 
v Nitre. Počas rokovaní boli prijaté uznesenia č.48 – 74, pričom akademický senát ich schválil, 
schválil s pripomienkami alebo zobral na vedomie: 
Uznesenie 48/2021/AS/FF AS FF UKF v Nitre berie výročnú správu o činnosti AS FF UKF za rok 
2020 na vedomie s pripomienkami 
Uznesenie 49/2021/AS/FF AS FF UKF v Nitre schvaľuje systemizáciu funkčných a pracovných 
miest na FF UKF v Nitre s účinnosťou od 1. 4. 2021 
Uznesenie 50/2021/AS/FF AS FF UKF v Nitre schvaľuje systemizáciu funkčných a pracovných 
miest na FF UKF v Nitre s účinnosťou od 1. 7. 2021 
Uznesenie 51/2021/AS/FF AS FF UKF v Nitre berie na vedomie Správu o hospodárení FF UKF 
v Nitre za rok 2020 
Uznesenie 52/2021/AS/FF AS FF UKF v Nitre schvaľuje Rozpis dotácie štátneho rozpočtu pre 
FF UKF na rok 2021 
Uznesenie 53/2021/AS/FF AS FF UKF v Nitre schvaľuje rozpočet na rok 2021 pre Filozofickú 
fakultu UKF v Nitre 
Uznesenie 54/2021/AS/FF Predsedníctvo AS FF UKF v Nitre bude pracovať v zložení: PhDr. Mar-
cel Olšiak, PhD. (predseda), Mgr. Ervín Weiss, PhD. (podpredseda) a Bc. Marián Maršálek (štu-
dentská časť AS) 
Uznesenie 55/2021/AS/FF Legislatívna komisia AS FF UKF bude pracovať v zložení: prof. Natália 
Muránska, PhD. (predsedníčka), Mgr. Emília Perez, PhD. (členka), Lucia Trégerová (členka) 
Uznesenie 56/2021/AS/FF Volebná komisia AS FF UKF bude pracovať v zložení: PhDr. Katarína 
Sedlárová (predsedníčka), Doc. PhDr. Jozef Brunclík, PhD. (člen), Mgr. Adriana Švajdová 
(členka) 
Uznesenie 57/2021/AS/FF Ekonomická komisia AS FF UKF bude pracovať v zložení: Prof. PhDr. 
Peter Ivanič, PhD. (predseda), PhDr. Tomáš Koprda, PhD. (člen), Mgr. Mária Molnárová (členka) 
Uznesenie 58/2021/AS/FF Študijná komisia AS FF UKF bude pracovať v zložení:  
Doc. PaedDr. Igor Lomnický, PhD. (predseda), Prof. PaedDr. Zdenka Gadušová, CSc. (členka), 
Mgr. Viktória Rigová (členka) 
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Uznesenie 59/2021/AS/FF AS FF UKF v Nitre schvaľuje Metodiku rozpisovania finančných pro-
striedkov zo školného na externých formách štúdia na FF UKF v Nitre 
Uznesenie 60/2021/AS/FF AS FF UKF v Nitre schvaľuje Systemizáciu funkčných a pracovných 
miest na FF UKF v Nitre s účinnosťou od 01. 09. 2021 
Uznesenie 61/2021/AS/FF AS FF UKF v Nitre schvaľuje Štatút Rady pre vnútorné overovanie 
kvality vysokoškolského vzdelávania Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre 
Uznesenie 62/2021/AS/FF AS FF UKF v Nitre schvaľuje aktualizáciu dokumentu Systém zabez-
pečovania kvality na FF UKF v Nitre 
Uznesenie 63/2021/AS/FF Akademický senát FF UKF v Nitre schvaľuje za interného člena Rady 
pre vnútorné overovanie kvality FF UKF v Nitre študentku FF UKF v Nitre - Mgr. Adrianu Švajdovú 
Uznesenie 64/2021/AS/FF Akademický senát FF UKF v Nitre schvaľuje členov Rady pre vnútorné 
overovanie kvality FF UKF v Nitre 
Uznesenie 65/2021/AS/FF Akademický senát FF UKF v Nitre schvaľuje za členov Vedeckej rady 
FF UKF v Nitre prof. PhDr. Svetozára Krna, CSc. a prof. PaedDr. Zuzanu Kováčovú, PhD. 
Uznesenie 66/2021/AS/FF Akademický senát FF UKF v Nitre schvaľuje Cenník poplatkov ECL 
Národného skúškového centra 
Uznesenie 67/2021/AS/FF Predsedom AS FF UKF v Nitre na funkčné obdobie 2021 – 2022 sa 
stal Mgr. Ervín Weiss, PhD 
Uznesenie 68/2021/AS/FF Podpredsedom AS FF UKF v Nitre na funkčné obdobie 2021 – 2022 
sa stal doc. PaedDr. Igor Lomnický, PhD 
Uznesenie 69/2021/AS/FF Študijná komisia AS FF UKF bude pracovať v zložení:  
Prof. PaedDr. Zdenka Gadušová, CSc. (predseda), Mgr. Miroslav Palárik, PhD. (člen) 
Uznesenie 70/2021/AS/FF Akademický senát FF UKF v Nitre schvaľuje PhDr. Martina Chudíka 
za externého člena Rady pre vnútorné overovanie kvality FF UKF v Nitre 
Uznesenie 71/2021/AS/FF Akademický senát FF UKF v Nitre schvaľuje členov Disciplinárnej ko-
misie FF UKF v Nitre: Mgr. Emília Perez, PhD., Mgr. Dominik Vančo, Mgr. Patrik Lekeš a Bc. Zu-
zana Onduličová, s platnosťou od 4. novembra 2021 
Uznesenie 72/2021/AS/FF Akademický senát FF UKF v Nitre poveril prof. PhDr. Petra Ivaniča, 
PhD., člena AS FF UKF v Nitre, aby na zasadnutí AS UKF tlmočil nesúhlasné stanovisko k novele 
Zákona o vysokých školách 
Uznesenie 73/2021/AS/FF AS FF UKF v Nitre schvaľuje Vyhlásenie k návrhu novely Zákona 
o vysokých školách 
Uznesenie 74/2021/AS/FF AS FF UKF v Nitre schvaľuje Systemizáciu funkčných a pracovných 
miest na FF UKF v Nitre s účinnosťou od 1. 3. 2022. 
Vychádzajúc z jednotlivých uznesení akademický senát zodpovedne reflektoval na všetky pred-
ložené materiály a výzvy. K najzásadnejším materiálom možno priradiť Návrh rozpisu základnej 
dotácie štátneho rozpočtu, Systemizácie funkčných a pracovných miest, Štatút Rady pre vnú-
torné overovanie kvality vysokoškolského vzdelávania na FF UKF v Nitre a iné dokumenty. 
AS FF UKF v Nitre zásadne reagoval aj na novelu Zákona o vysokých školách, pričom vo svojom 
vyjadrení jednoznačne odmietol uvedený návrh novely zákona. 
Činnosť Akademického senátu Filozofickej fakulty UKF v Nitre možno sumárne hodnotiť kladne, 
pretože akademický senát zodpovedne zastupoval záujmy fakulty, za čo patrí všetkým členom 
senátu úprimná vďaka. 
 
V Nitre, 7. februára 2022                                           Mgr. Ervín Weiss, PhD. 
                                                                                   predseda AS FF UKF  
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2.2.2 Vedecká rada   
 
Zloženie Vedeckej rady FF UKF v Nitre  
 
Predseda: doc. PhDr. Jarmila Maximová, PhD. 

doc. PhDr. Martin Hetényi, PhD. 
prof. PaedDr. Bernard Garaj, CSc. 
prof. PhDr. Ľubomír Plesník, DrSc. 
prof. PhDr. Dagmar Marková, PhD. 
prof. PhDr. Egon Wiedermann, CSc. 
prof. PaedDr. Ľubomír Kralčák, PhD. 
prof. PhDr. Daniela Müglová, CSc. 
prof. ThDr. Ján Zozuľak, PhD. 
prof. PhDr. Jaroslav Čukan, CSc. 
prof. PhDr. Jana Sokolová, CSc. 
prof. Mgr. Katarína Fichnová, PhD. 
prof. PhDr. Gabriela Miššíková, CSc. 
prof. PhDr. Július Fuják, PhD. 
prof. PhDr. Marta Keruľová, CSc. (do 9.9.2021) 
prof. PaedDr. Zuzana Kováčová, PhD. (od 10.9.2021) 
prof. dr. hab. Wojciech Krzystof Świątkiewicz (do 9.9.2021) 
prof. PhDr. Svetozár Krno, CSc. (od 10.9.2021) 
prof. Mgr. Štefan Beňuš, PhD. 
 

Externí členovia: 

prof. PhDr. Miloš Zelenka, DrSc.     PF JU České Budějovice 
prof. Ing. Jaroslav Světlík, Ph.D    Vysoká škola podnikání a práva, Praha 
prof. PhDr. Jana Rakšányiová, CSc.    FF UK  Bratislava 
prof. PaedDr. René Bílik, CSc.     FF TU Trnava 
prof. ThDr. Viliam Judák, PhD.     Biskupský úrad, Nitra 
prof. PhDr. Jozef Lysý, CSc.      PF UK Bratislava 
doc. PhDr. Vladimír Manda, CSc.     emeritný docent 
doc. PhDr. Matej Ruttkay, CSc.     Archeologický ústav, SAV Nitra 
 

Sekretariát vedeckej rady: 

PhDr. Katarína Sedlárová 
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2.2.3 Kolégium dekanky   
 

• doc. PhDr. Jarmila Maximová, PhD. 
• doc. PhDr. Martin Hetényi, PhD. 
• doc. PhDr. Michaela Malíčková, PhD. 
• prof. PaedDr. Bernard Garaj, CSc. 
• Ing. Andrea Soukupová 
• prof. PaedDr. Ľubomír Kralčák, CSc. (do 31.8.2021) 
• doc. Mgr. Martin Diweg-Pukanec, PhD. (od 1.9.2021) 
• prof. PhDr. Peter Ivanič, PhD. 
• doc. Martin Boszorád, PhD. 
• Mgr. Andrea Chlebcová Hečková, PhD.  
• PaedDr. Oľga Wrede, PhD. 
• prof. PhDr. Gabriela Miššíková, CSc.  
• prof. Natália Muránska, PhD. (do 30.6.2021) 
• Mgr. Vlastimil Pulčár, PhD. (od 1.7.2021) 
• Mgr. Oľga Csalová, PhD. 
• doc. PhDr. Boris Michalík, PhD. 
• doc. PaedDr. Mária Lalinská, PhD. 
• doc. Mgr. Andrea Javorská, PhD. 
• prof. PhDr. Noémi Beljak Pažinová, PhD. 
• doc. Mgr. Miroslav Ballay, PhD. (do 31.3.2021) 
• Mgr. Jozef Palitefka, PhD. (od1.4.2021) 
• doc. PhDr. Stanislava Bönde Gogová, PhD. 
• prof. PhDr. Svetozár Krno, CSc. 
• prof. PhDr. Dagmar Marková, PhD. 
• Mgr. Miroslav Palárik, PhD. 
• Mgr. Jana Ambrózová, PhD. 
• Mgr. Emília Perez, PhD. 
• PhDr. Tomáš Koprda, PhD. (do 31.7.2021) 
• doc. Györgyi Janková, PhD. (od 1.8.2021) 
• doc. Mgr. Andrea Blaščíková, PhD. 
• doc. PhDr. Ondrej Štefaňak, PhD.  
• Mgr. Marek Debnár, PhD. 
• PhDr. Marcel Olšiak, PhD. – predseda AS FF UKF (do 1.7.2021) 
• Mgr. Ervín Weiss, PhD. – predseda AS FF UKF (od 4.11.2021) 
• Mgr. Jana Nemčeková – zástupca študentskej časti AS FF UKF (do 31.8.2021) 
• Bc. Marián Maršálek – zástupca študentskej časti AS FF UKF (od 1.9.2021) 
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2.3 Komisie  
 
EDIČNÁ KOMISIA FF UKF V NITRE  
Predseda:  

• doc. PhDr. Martin Hetényi, PhD.  
Členovia  

• prof. PaedDr. Ľubomír Kralčák, PhD. 
• prof. ThDr. Ján Zozuľak, PhD. 
• doc. Ing. PhDr. Miroslav Glejtek, PhD. 
• Mgr. Emília Perez, PhD. 
• Mgr. Györgyi Janková, PhD.  
• doc. PaedDr. Eva Stranovská, PhD. 
• Mgr. Martin Boszorád, PhD.  
• Ing. Andrea Soukupová  
• PaedDr. Peter Horváth (hosť) 

Referentka pre edičnú činnosť FF: 
• RNDr. Zuzana Eckhardt  

 
 
DISCIPLINÁRNA KOMISIA  
Predseda: 

• doc. PhDr. Michaela Malíčková, PhD. – prodekanka pre vzdelávanie  
Členovia: 

• Mgr. Jozef Palitefka, PhD.  
• doc. Mgr. Emília Perez, PhD.  
• Mgr. Dominik Vančo  
• Mgr. Patrik Lekeš  
• Bc. Zuzana Onduličová  
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2.4 Pracoviská  
 
Pracoviská FF UKF k 31. 12. 2021 
podľa čl. 3 Organizačného poriadku FF UKF v Nitre 
 
 
2.4.1 Dekanát 
 
 
2.4.1.1 Štruktúra a personálne obsadenie Dekanátu FF UKF v Nitre 
 
 
Sekretariát dekana: RNDr. Zuzana Eckhardt  
Študijné oddelenie 
pre interné formy štúdia: Bc. Marta Kubaľáková  
 Jozefína Cintulová 
  Helena Pagáčová 
  Zuzana Spišáková 
administrátor pre interné formy štúdia:  Ing. Tomáš Páleník (do 31.3. 2021) 
  Ing. Ladislav Bartosiewicz (od 1.4.2021) 
Študijné oddelenie 
pre externé formy štúdia: Ľudmila Kováčová (do 30.6.2021) 
  Ing. Angela Zverková 
administrátor pre externé formy štúdia: Ing. Monika Václavová 
Oddelenie pre vedu a výskum: PhDr. Katarína Sedlárová 
  Monika Szabóová 
Školné poplatky: Bc. Marta Kubaľáková 
Ekonomické oddelenie: Bc. Marcela Benčíková 
  Ing. Henrieta Cherid 
  Mgr. Michaela Ivaničová (do 1.7.2021) 
  Marta Kováčová (do 30.6.2021) 
 Ing. Monika Šutková (od 1.7.2021) 
 Bc. Marta Kubaľáková  
   
Technické oddelenie: Mgr. Jalal Al-Ali, PhD. 
 Ing. Branislav Černák 
  Mgr. Peter Hanák 
 PaedDr. Peter Horváth 
 Ing. Marián Mancír  
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2.4.2 Katedry, centrá, ústavy   
 
 

• Katedra anglistiky a amerikanistiky 
• Katedra archeológie 
• Katedra etnológie a folkloristiky  
• Katedra filozofie 
• Katedra germanistiky 
• Katedra histórie 
• Katedra kulturológie 
• Katedra manažmentu kultúry a turizmu  
• Katedra masmediálnej komunikácie  a reklamy 
• Katedra muzeológie 
• Katedra náboženských štúdií  
• Katedra politológie a euroázijských štúdií 
• Katedra romanistiky 
• Katedra rusistiky 
• Katedra slovenského jazyka a literatúry 
• Katedra sociológie 
• Katedra translatológie  
• Katedra všeobecnej a aplikovanej etiky 
• Katedra žurnalistiky 
• Jazykové centrum 
• Centrum digitálnych humanitných vied 
• Mediálne centrum  
• Tlmočnícky ústav  
• Ústav literárnej a umeleckej komunikácie 
• Ústav pre výskum kultúrneho dedičstva Konštantína a Metoda 
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2.5 Kvalifikačná štruktúra pracovníkov  
 
Kvalifikačná štruktúra pracovníkov  
Filozofickej fakulty UKF v Nitre k 13. 12. 2021 

Pracovisko Počet interných zamestnancov k 13. 12. 2021 
s príslušnou vedecko-pedagogickou hodnosťou 

prof. doc. odborný 
asistent 

lektor ostatní  Spolu 

Dekanát (0200) 0 0 0 0 25  25 
Centrum digitálnych 
humanitných vied (0255) 

0 0 2 0 0  2 

Jazykové centrum (0201) 1 0 4 0 1  6 
Katedra anglistiky 
a amerikanistiky (0202) 

3 4 6 0 2  15 

Katedra archeológie (0203) 1 2 3 0 0  6 
Katedra všeobecnej 
a aplikovanej etiky (0204) 

1 3 7 0 1  12 

Katedra etnológie a folkloristiky 
(0206) 

2 2 3 0 0  7 

Katedra filozofie (0205) 3 8 3 0 1  15 
Katedra germanistiky (0208) 0 3 4 2 1  10 
Katedra histórie (0209) 1 4 9 0 1  15 
Katedra kulturológie (0211) 1 1 4 0 1  7 
Katedra manažmentu kultúry 
a turizmu (0212) 

1 1 10 0 1  13 

Katedra masmediálnej 
komunikácie a reklamy (0213) 

2 4 7 0 1  14 

Katedra muzeológie (0251) 1 2 2 0 0  5 
Katedra náboženských štúdií 
(0252) 

0 3 2 0 0  5 

Katedra politológie 
a euroázijských štúdií (0215) 

1 2 4 0 1  8 

Katedra romanistiky (0207) 1 5 7 3 1  17 
Katedra rusistiky (0216) 2 2 3 4 1  12 
Katedra slovenského jazyka 
a literatúry (0217) 

4 4 13 0 1  22 

Katedra sociológie (0214) 1 1 4 0 0  6 
Katedra translatológie (0250) 3 2 10 0 1  16 
Katedra žurnalistiky (0220) 0 2 6 0 1  9 
Mediálne centrum (0225) 0 0 0 1 1  2 
Ústav literárnej a umeleckej 
komunikácie (0221) 

2 4 8 0 1  15 

Ústav pre výskum kultúrneho 
dedičstva Konštantína a Metoda 
(0222) 

1 1 1 0 0  3 

Spolu 32 60 122 10 43  267 
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3 Štúdium na Filozofickej fakulte UKF v Nitre 
 
 
Výchovno-vzdelávací proces v roku 2020, ktorý zahŕňa letný semester akademického roka 
2020/2021 a zimný semester akademického roka 2021/2022, sa v zmysle vysokoškolského zá-
kona č. 131/2002 a jeho novely č. 363/2007 realizoval v rámci trojstupňového vzdelávania. Filo-
zofická fakulta mala priznané práva uskutočňovať v internej forme 50 bakalárskych študijných 
programov, z toho 28 jednoodborových, 12 učiteľských, 1 prekladateľstvo a tlmočníctvo v kombi-
nácii dvoch jazykov a 9 medziodborových študijných programov. Do ponuky štúdia na akade-
mický rok 2021/2022 bolo zaradených 30 študijných programov bakalárskeho interného štúdia. 
V externej forme mala priznané práva uskutočňovať 34 bakalárskych študijných programov, 
z toho 25 jednoodborových (2 z toho na detašovaných pracoviskách), 7 učiteľských a 2 medziod-
borové študijné programy. Na magisterskom stupni štúdia bolo v internej forme akreditovaných 
32 študijných programov, z toho 19 jednoodborových, 12 učiteľských a 1 prekladateľstvo a tlmoč-
níctvo v kombinácii dvoch jazykov. Do ponuky štúdia na akademický rok 2021/2022 bolo zarade-
ných 26 študijných programov magisterského interného štúdia. V externej forme na magister-
skom stupni bolo akreditovaných spolu 25 študijných programov, z toho 18 jednoodborových 
a 7 učiteľských. Na doktorandskom stupni bolo v internej i externej forme akreditovaných 16 štu-
dijných programov, z toho 12 bolo zaradených do ponuky štúdia na akademický rok 2021/2022. 

Podľa štatistiky z 31. 10. 2021 študovalo v akademickom roku 2021/2022 na FF UKF v Nitre 
v oboch formách 1. a 2. stupňa vysokoškolského štúdia 2067 riadne zapísaných študentov, 
z toho 1556 v internej a 511 v externej forme štúdia. V akademickom roku 2020/2021 to bolo 
2207 riadne zapísaných študentov, z toho 1551 v internej a 656 v externej forme štúdia. Z uve-
dených čísiel je viditeľný pokles počtu študentov v externej forme štúdia. Ustálený počet študen-
tov na dennom štúdiu je pozitívnym signálom, že aj napriek spoločensky neprajne nastavenej 
klíme voči humanitným vedám a negatívnemu dopadu pandemickej situácie, hlavne v oblasti mo-
tivovanosti študentov, záujem o vysokoškolské vzdelávanie ostáva žiadanou komoditou. V súvis-
losti s externými formami štúdia sa každoročne potvrdzuje, že predĺženie pôvodne päťročného 
kompletného magisterského vysokoškolského štúdia na sedem rokov výrazne utlmuje záujem 
o tento druh štúdia. Na doktorandskom štúdiu k 31. 10. 2021 bolo zapísaných 91 doktorandov 
(57 v internej forme štúdia a 34 v externej forme štúdia). V predchádzajúcom akademickom roku 
bol celkový počet doktorandov v oboch formách štúdia 97. V internej forme štúdia bolo zapísa-
ných 55 doktorandov a v externej forme 42 doktorandov.  

Podľa štatistických údajov z 31.10.2021 v akademickom roku 2021/2022 na fakulte študovalo 
vo všetkých troch stupňoch štúdia 229 zahraničných študentov, čo je o 45 viac ako v predošlom 
ak. roku (184 spolu na dennej a externej forme). Z uvedeného počtu je 109 študentov z Ukrajiny, 
61 z Ruska, 20 zo Srbska, 10 z Bieloruska, 7 z Čiech, 6 z Maďarska, 4 z Kazachstanu, 2 z Uz-
bekistanu, 2 z USA, po 1 zo Španielska, Poľska, Rakúska, Číny, Gruzínska, Brazílie, Sýrie 
a Iraku. Najvýraznejší nárast počtu zahraničných študentov evidujeme z Ukrajiny a Ruska.  

V akademickom roku 2020/2021 štúdium v internej forme bakalárskych a magisterských štu-
dijných programov úspešne zavŕšilo 551 študentov, z toho 302 študentov ukončilo štúdium v ba-
kalárskom stupni a 249 v magisterskom stupni štúdia. V predchádzajúcom akademickom roku 
toto štúdium úspešne zavŕšilo 533 študentov, z toho 271 študentov ukončilo štúdium v bakalár-
skom stupni a 262 v magisterskom stupni štúdia. V externej forme štúdia ukončilo v akademic-
kom roku 2020/2021 štúdium 154 študentov, z toho 87 ukončilo bakalárske a 67 študentov 

Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2021

24



Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2021 
 
 

29 

magisterské štúdium. V predchádzajúcom akademickom roku svoje štúdium úspešne zavŕšilo 
187 študentov, z toho z toho 88 ukončilo bakalárske a 99 študentov magisterské štúdium. 

Doktorandské štúdium v akademickom roku 2020/2021 úspešne ukončilo 22 absolventov, 
z toho 14 bolo v internej a 8 v externej forme štúdia. V predchádzajúcom akademickom roku dok-
torandské štúdium úspešne ukončilo 20 absolventov (14 v internej a 6 v externej forme štúdia). 
Rigorózne konanie v roku 2021 úspešne ukončilo 17 uchádzačov o vykonanie rigoróznej skúšky 
priznaním titulu PhDr., resp. PaedDr., čo je o 4 menej ako v predošlom akademickom roku.  

Záujem o štúdium na FF UKF v Nitre má v posledných rokoch stabilizačnú tendenciu, ktorá 
sa potvrdila aj v akademickom roku 2021/2022. V tomto hodnotenom období bol v internej forme 
bakalárskeho stupňa najväčší záujem o študijné programy: prekladateľstvo a tlmočníctvo, anglis-
tika, marketingová komunikácia a reklama, vyšší záujem pretrval aj o žurnalistiku. Prihlášky 
na tieto študijné programy tvorili v hodnotenom období viac než polovicu všetkých prihlášok 
na bakalársky stupeň štúdia. Okrem zmienených jednoodborových študijných programov je 
zo strany uchádzačov stabilný záujem aj o štúdium učiteľstva anglického jazyka a literatúry 
v kombinácii, učiteľstva slovenského jazyka a literatúry v kombinácii a učiteľstva histórie v kom-
binácii. 

V rámci prijímacieho konania na akademický rok 2021/2022 sa na bakalárske študijné pro-
gramy na FF UKF v Nitre v internej forme prihlásilo 1033 uchádzačov. Na porovnanie, v predchá-
dzajúcom akademickom roku to bolo 1016 uchádzačov (počet teda mierne stúpol, v predošlom 
akademickom roku naopak klesol o 123 uchádzačov). Vzhľadom na pandemické obmedzenia sa 
celé prijímacie konanie v hodnotenom období konalo bez prijímacích skúšok, výber na základe 
výsledkov dosiahnutých na strednej škole v profilových predmetoch sa konal len v prekladateľ-
stve a tlmočníctve a v marketingovej komunikácii a reklame. Vo výsledku bolo v prijímacom ko-
naní v 1. a 2. kole prijatých 961 uchádzačov, z ktorých sa do 1. ročníka bakalárskeho stupňa 
vysokoškolského štúdia zapísalo 423 študentov. Na porovnanie, v akademickom roku 2020/2021 
sa do prvého ročníka interného bakalárskeho štúdia zapísalo 447 študentov a v akademickom 
roku 2019/2020 488 študentov. Pomer medzi počtom uchádzačov a zapísaných študentov na ba-
kalárske interné štúdium sa dlhodobo pohybuje okolo 43%, v hodnotenom období to bolo 
len 41 %. 

V rámci prijímacieho konania na akademický rok 2021/2022 sa na magisterské študijné pro-
gramy na FF UKF v Nitre v internej forme prihlásilo a bolo prijatých 341 uchádzačov. Na porov-
nanie, v predchádzajúcom akademickom roku to bolo 306  uchádzačov (o 35 uchádzačov menej) 
a v akademickom roku 2019/2020 353 záujemcov. V akademickom roku 2021/2022 sa do 1. roč-
níka magisterského stupňa vysokoškolského štúdia zapísalo 247 študentov. Na porovnanie, 
v akademickom roku 2020/2021 sa do prvého ročníka interného magisterského štúdia zapísalo 
224 študentov, v akademickom roku 2019/2020 275 študentov. 

V porovnaní s počtom úspešných absolventov interného bakalárskeho štúdia v akademic-
kom roku 2020/2021 (štúdium ukončilo celkom 302 študentov), bol síce počet prihlášok na ma-
gisterské štúdium v akademickom roku 2021/2022 vyšší (341 záujemcov), reálne sa však do pr-
vého ročníka zapísalo len 247 študentov. Znamená to, že na magisterské štúdium sa 
v hodnotenom období zapísalo o 45 študentov menej ako ich v predchádzajúcom akademickom 
roku skončilo bakalárske štúdium, čo je porovnateľné s predošlým ak. rokom, v ktorom sa zapí-
salo o 47 študentov menej, ako ich v predchádzajúcom akademickom roku skončilo bakalárske 
štúdium. Analogická situácia bola evidovateľná v piatich predchádzajúcich akademických rokoch 
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s výnimkou roku 2019/2020 (rozdiel len 17 študentov), kedy pandemické opatrenia skomplikovali 
študentom možnosti vycestovať za univerzitným vzdelaním do zahraničia. 

V rámci prijímacieho konania na akademický rok 2021/2022 sa na bakalárske študijné pro-
gramy na FF UKF v Nitre v externej forme prihlásilo len 174 uchádzačov. Na porovnanie, v pred-
chádzajúcom akademickom roku to bolo 146 uchádzačov (počet uchádzačov sa teda zvýšil o 28), 
rok predtým ich bolo 161. Z uvedených údajov je viditeľný narastajúci záujem o diaľkové štúdium, 
ktorí sa však nepremietol do nástupnosti, zo 161 prijatých nastúpilo na štúdium v ak. roku 
2021/2022 len 98 uchádzačov. Na porovnanie, v predchádzajúcom roku boli prijatí všetci prihlá-
sení záujemcovia, z ktorých sa do 1. ročníka zapísalo 111 študentov, v akademickom roku 
2019/2020 sa do prvého ročníka externého bakalárskeho štúdia zapísalo 125 študentov. 

O štúdium na magisterskom stupni štúdia v akademickom roku 2021/2022 sa v externej 
forme uchádzalo 96 študentov, z ktorých 41 na štúdium nastúpilo. Nižšia miera nástupnosti bola 
spôsobená nízkym záujmom o niektoré ponúkané ŠP, v dôsledku čoho neboli študijné programy 
nakoniec otvorené.  

Rozloženie prihlášok na jednotlivé študijné programy potvrdzuje pokračujúci trend, na zá-
klade ktorého sa FF UKF v Nitre profiluje ako fakulta s dominanciou jednoodborových študijných 
programov. V akademickom roku 2021/2022 sa do prvého ročníka bakalárskeho štúdia v internej 
forme zapísalo 423 študentov, z toho na jednoodborové neučiteľské študijné programy sa zapí-
salo 280 študentov. V akademickom roku 2020/2021 bolo na jednoodborové štúdium zapísaných 
953 študentov interného štúdia a 387 študentov externého štúdia z celkové počtu 1551, čo je 
86 %, rok predtým to bolo 87 % a v akademickom roku 2018/2019 to bolo 83,3 %). V akademic-
kom roku 2021/2022 sa do prvého ročníka magisterského štúdia v internej forme zapísalo 
213 študentov, z toho na jednoodborové neučiteľské študijné programy sa ich zapísalo 172. 
V akademickom roku 2020/2021 sa celkovo do všetkých ročníkov magisterského štúdia v internej 
forme a v externej forme zapísalo 656 študentov, z toho na jednoodborové neučiteľské študijné 
programy 548 študentov, (415 študentov interného štúdia a 133 študentov externého štúdia), čo 
je až 83,5 %, (v akademickom roku 2019/2020 to bolo až 93,8%, v akademickom roku 2018/2019 
to bolo 87 %). 

Systém vysokoškolskej prípravy na fakulte je otvorený, flexibilný a utvára dostatočný priestor 
na rozvoj schopností a zručností študentov, rešpektuje ich individuálne nároky na štúdium. V hod-
notenom období prešiel zároveň asi najväčšou skúškou flexibility a variability pri udržaní nárokov 
na kvalitu, akej bol doteraz vystavený. Pandemické opatrenia si vyžiadali dištančnú formu vzde-
lávania po koniec letného semestra ak. roka 2020/2021, vrátane organizácie štátnych skúšok. 
Zimný semester akademického roka 2020/2021 síce začal prezenčne, po niekoľkých týždňoch 
sa však vrátil k dištančnej forme vzdelávania, ktorá sa realizovala prevažne prostredníctvom uni-
verzitného videokonferenčného systému meet.ukf. Naším cieľom však za každých okolností 
ostáva viesť študentov k samostatnosti, zodpovednosti, a prispieť tak k ich lepšej odbornej 
a osobnostnej profilácii.  

V správaní študentov evidujeme nasledovné postoje, pričom viaceré z nich pretrvávajú už 
niekoľko rokov:  

 
o Počet prihlášok na štúdium sa mierne stabilizoval, pokles záujmu o niektoré študijné 

programy, predovšetkým na externom štúdiu, mal za následok, že niektoré z nich ne-
boli v hodnotenom období otvorené. 
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o Potvrdzuje sa veľký rozdiel medzi počtom prijatých uchádzačov o štúdium a počtom štu-
dentov, ktorí sa na štúdium zapíšu, a to predovšetkým na bakalárskom stupni internej 
formy štúdia. 

o V 1. ročníku, respektíve po 1. ročníku, podobne ako v predchádzajúcich akademických 
rokoch, evidujeme stále pomerne vysoký počet žiadostí o zanechanie štúdia. Nie ojedi-
nele je ako dôvod uvedená dištančná forma štúdia, ktorá študentov výrazne zaťažuje aj 
po psychickej stránke. 

o Relatívne vysoké percento študentov na bakalárskom štúdiu je po 1. ročníku zo štúdia 
vylúčených pre nesplnenie podmienok na zápis do ďalšieho ročníka, v tejto kategórii sa 
zvyšuje podiel zahraničných študentov. 

o Medzi počtom absolventov bakalárskeho štúdia a počtom zapísaných uchádzačov o po-
kračovanie na magisterskom stupni štúdia je v posledných rokoch výrazný rozdiel v ne-
prospech uchádzačov o magisterské štúdium.  

 
K nevyhnutým dlhodobým úlohám fakulty patria nasledovné oblasti: 
 

o reštrukturalizácia, revízia, resp. aktualizácia ponúkaných študijných programov, najmä 
s ohľadom na požiadavky SAAVS v súvislosti s prebiehajúcou konsolidáciou ŠP;  

o zviditeľňovanie fakulty na veľtrhoch vzdelávania, v periodickej tlači, v príručkách pre po-
radcov na stredných školách a prostredníctvom Dňa otvorených dverí – vzhľadom 
na pretrvávajúcu pandemickú situáciu je nevyhnutné hľadať čo najefektívnejšie formy 
a formáty prezentácií fakulty v online priestore; 

o skvalitňovanie poskytovania informácií o študijných záležitostiach ponúkaných na webo-
vom sídle fakulty a jej pracovísk, nevyhnutne aj v jazykových mutáciách; 

o motivovanie študentov k pokračovaniu štúdia na magisterskom stupni na fakulte; 
o monitorovanie kvality vzdelávacieho procesu a vyučujúcich prostredníctvom dotazníkov 

hodnotenia študentmi a ďalších modelov hodnotenia; 
o zabezpečenie spätnej väzby o úspešnosti uplatnenia absolventov.  
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3.1 Študijné programy 
 
Filozofická fakulta Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre (ďalej len FF UKF v Nitre) mala v aka-
demických rokoch 2020/2021 a 2021/2022 priznané práva uskutočňovať vysokoškolské štúdium 
a udeľovať príslušné akademické tituly absolventom jednoodborových (neučiteľských) študijných 
programov, medziodborových (dvojodborových) študijných programov a absolventom učiteľských 
študijných programov, ktoré sú tvorené dvojkombináciou akademických predmetov. 
 
Počty, stupne a formy štúdia sú uvedené v Tabuľkách 1, 2 a 3. 
 
Tab. 1 Počet jednoodborových (neučiteľských, vrátane prekladateľstva) študijných programov 

a doktorandských študijných programov  
stupeň štúdia/ 
forma štúdia  

Bc. Mgr. PhD. 
interná externá interná externá interná Externá 

FF 29* 23+2** 20* 17+1*** 16 16 
* Prekladateľstvo a tlmočníctvo je chápané ako jeden študijný program (kombinujú sa vždy dva z nasledujúcich jazykov: 

anglický jazyk a kultúra, francúzsky jazyk a kultúra, nemecký jazyk a kultúra, ruský jazyk a kultúra, slovenský jazyk a kul-
túra, španielsky jazyk a literatúra). 

** Študijné programy realizované na detašovaných pracoviskách: 1 v Martine a 1 v Lučenci. 
***  Študijný program realizovaný na detašovanom pracovisku v Martine. 
 
 
Tab. 2 Počet medziodborových študijných programov 

stupeň štúdia / forma štúdia Bc.  
interná  externá 

FF 9 2 
 
 
Tab. 3 Počet aprobačných predmetov v rámci učiteľských študijných programov 

stupeň štúdia / 
forma štúdia 

Bc. Mgr. 
interná Externá interná Externá 

FF 12 7 12 7 
 
 
V akademických rokoch 2020/2021 a 2021/2022 sa vzdelávací proces na FF UKF v Nitre usku-
točňoval na jednotlivých stupňoch štúdia vo väčšine z týchto akreditovaných študijných progra-
mov: 
 
 
3.1.1  Bakalárske študijné programy (k 31. 10. 2021)   
 
Bakalárske študijné programy 

• anglistika, interná a externá forma;* 
• aplikovaná etika – etika profesijných činností, interná a externá forma; 
• aplikovaná etika – etika riadenia ľudí a práce, interná a externá forma;* 
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• aplikovaná etika – etika riadenia ľudí a práce (detašované pracovisko v Martine), ex-
terná forma; 

• archeológia, interná forma;* 
• editorstvo a vydavateľská prax, interná* a externá forma; 
• estetika, interná* a externá forma; 
• etika, interná a externá forma; 
• etnológia, interná* a externá forma; 
• euroázijské štúdiá, interná a externá forma; 
• filozofia, interná* forma; 
• história, interná a externá forma;* 
• hudobná a tanečná folkloristika, interná a externá forma; 
• kulturológia, interná* a externá forma; 
• marketingová komunikácia a reklama, interná a externá forma;* 
• masmediálne štúdiá s integrovaným vyučovaním francúzskeho jazyka, interná forma; 
• muzeológia, interná a externá forma; 
• nemčina v hospodárskej praxi, interná a externá forma; 
• pamiatková starostlivosť a kultúrne dedičstvo, interná* a externá forma; 
• politológia, interná* a externá forma; 
• prekladateľstvo a tlmočníctvo v kombinácii dvoch jazykov, interná forma 

o anglický jazyk a kultúra, interná forma; * 
o francúzsky jazyk a kultúra, interná forma; 
o nemecký jazyk a kultúra, interná forma; * 
o ruský jazyk a kultúra, interná forma; * 
o slovenský jazyk a kultúra, interná forma; * 
o španielsky jazyka a kultúra, interná forma; * 

• religiózne štúdiá, interná a externá forma; 
• riadenie kultúry a turizmu, interná a externá forma;* 
• riadenie kultúry a turizmu (detašované pracovisko v Lučenci), externá forma; 
• románske jazyky v medzikultúrnej komunikácii, interná forma; 
• ruský jazyk v interkultúrnej a obchodnej komunikácii, interná* a externá forma; 
• slovenský jazyk a literatúra, interná a externá forma; 
• sociológia, interná a externá forma; 
• taliansky jazyk a kultúra, interná a externá forma; 
• východoslovanské jazyky a kultúry, interná forma; 
• žurnalistika, interná a externá forma;* 
• medziodborové študijné programy: 

o etnológia – muzeológia, interná forma;  
o história – archeológia, interná forma;* 
o história – filozofia, interná forma;* 
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o politológia – filozofia, interná* a externá forma;  
o ruský jazyk v interkultúrnej a obchodnej komunikácii – euroázijské štúdiá, interná  
o forma; 
o ruský jazyk v interkultúrnej a obchodnej komunikácii – filozofia, interná forma; 
o sociológia – anglistika, interná forma; 
o žurnalistika – história, interná a externá forma;* 
o žurnalistika – nemčina v hospodárskej praxi, interná forma; 

• učiteľstvo predmetov v kombinácii 
o anglický jazyk a literatúra, interná* a externá forma; 
o estetická výchova, interná* a externá forma; 
o etická výchova, interná* a externá forma; 
o francúzsky jazyk a literatúra, interná forma; 
o história, interná a externá forma;* 
o náboženská výchova, interná forma;* 
o nemecký jazyk a literatúra, interná* a externá forma; 
o ruský jazyk a literatúra, interná forma;* 
o slovenský jazyk a literatúra, interná a externá forma;* 
o španielsky jazyk a literatúra, interná forma;* 
o taliansky jazyk a literatúra, interná forma; 
o výchova k občianstvu, interná a externá forma*. 
 

Magisterské študijné programy 
• anglický jazyk v odbornej komunikácii, interná a externá forma;* 
• aplikovaná etika – etická expertíza a etické poradenstvo, interná a externá forma;* 
• aplikovaná etika – etická expertíza a etické poradenstvo (detašované pracovisko v Mar-

tine), externá forma; 
• archeológia, interná forma;* 
• digitálna marketingová komunikácia, interná a externá forma; 
• editorstvo a vydavateľská prax, interná* a externá forma; 
• estetika, interná* a externá forma; 
• etnológia, interná* a externá forma; 
• filozofia, interná* a externá forma; 
• história, interná a externá forma;* 
• kulturológia, interná* a externá forma; 
• marketingová komunikácia a reklama, interná a externá forma;* 
• muzeológia, interná* a externá forma; 
• politológia, interná* a externá forma; 
• prekladateľstvo a tlmočníctvo v kombinácii dvoch jazykov 

o anglický jazyk a kultúra, interná forma; * 
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o francúzsky jazyk a kultúra, interná forma; 
o nemecký jazyk a kultúra, interná forma; * 
o ruský jazyk a kultúra, interná forma; * 
o slovenský jazyk a kultúra, interná forma*; 
o španielsky jazyka a kultúra, interná forma*; 

• riadenie kultúry a turizmu, interná a externá forma;* 
• ruský jazyk v interkultúrnej a obchodnej komunikácii, interná* a externá forma; 
• slovenský jazyk a literatúra, interná a externá forma; 
• sociológia, interná a externá forma; 
• taliansky jazyk a kultúra, interná a externá forma; 
• žurnalistika, interná a externá forma;* 
• učiteľstvo predmetov v kombinácii: 

o anglický jazyk a literatúra, interná* a externá forma; 
o estetická výchova, interná* a externá forma; 
o etická výchova, interná* a externá forma; 
o francúzsky jazyk a literatúra, interná forma; 
o história, interná* a externá forma; 
o náboženská výchova, interná forma;* 
o nemecký jazyk a literatúra, interná* a externá forma; 
o ruský jazyk a literatúra, interná forma;* 
o slovenský jazyk a literatúra, interná a externá forma;* 
o španielsky jazyk a literatúra, interná forma;* 
o taliansky jazyk a literatúra, interná forma; 
o výchova k občianstvu, interná a externá forma*. 

 
* Označenie tých študijných programov, ktoré boli zaradené do ponuky štúdia 2021/2022. 
 
 
3.1.3  Doktorandské študijné programy 
 
V akademickom roku 2021/2022 bolo na Filozofickej fakulte UKF v Nitre realizovaných 16 akre-
ditovaných študijných programov v siedmich študijných odboroch podľa Vyhlášky č. 244 MŠVVaŠ 
SR z 22. 7. 2019 v treťom stupni vysokoškolského štúdia. 
 
Študijný odbor / Študijný program: 
 
11. Filológia / anglistika*  
11. Filológia / národné literatúry ako súčasť medziliterárnych spoločenstiev 
11. Filológia / slavistika – slovanské jazyky* 
11. Filológia / slovenský jazyk a literatúra 
11. Filológia / teória literatúry a dejiny konkrétnych národných literatúr*  
11. Filológia / translatológia*  
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12. Filozofia / estetika* 
12. Filozofia / etika* 
15. Historické vedy / archeológia* 
15. Historické vedy / etnológia* 
15. Historické vedy / muzeológia a kultúrne dedičstvo 
15. Historické vedy / slovenské dejiny*    
23. Mediálne a komunikačné štúdiá / marketingová komunikácia a reklama* 
26. Politické vedy / politológia 
38. Učiteľstvo a pedagogické vedy / lingvodidaktika* 
41. Vedy o umení a kultúre / kulturológia* 
 
* Označenie tých študijných programov, ktoré boli zaradené do ponuky štúdia 2021/2022. 
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3.2  Prehľad o počte študentov 
 
 
Tab. 4 Celkový počet študujúcich na FF UKF v akademických rokoch 2021/2022 a 2020/2021 

Akademický rok / Forma a typ štúdia 2021/2022 2020/2021 
Interné štúdium (Bc. + Mgr.) 1556  1551 
Externé štúdium (Bc. + Mgr.) 511 656 
Doktorandské štúdium (interné + externé) 91 96 
Spolu (interné + externé) 2158 2303 

 
 
Tab. 5  Počty študentov v jednotlivých ročníkoch vo všetkých druhoch a formách štúdia v ak. roku 

2021/2022 k 31. 10. 2021 
Študijné 
programy 

Forma 
štúdia 

1. 
ročník 

2. 
ročník 

3. 
ročník 

4. 
ročník 

5. 
ročník 

Z toho 
zahraniční 

študenti 

Spolu 

Bakalárske 
(1. stupeň) 

Interné 341+82 268+61 291+36 - - 178 1079 
Externé 94+4 72+3 80+4 97+4  15 358 

Magisterské 
(2. stupeň) 

Interné 233+14 217+13 - - - 27 477 
Externé 72+2 76+0 3 -  2 153 

Doktorandské Interné 19 14 24 - - 3 57 
Externé 7 9 9 9 - 7 34 

Celkove  868 733 447 110  219 2158 
- číslo za + identifikuje počet zahraničných študentov v ročníku  

 
Tab. 6  Počty študentov v jednotlivých ročníkoch vo všetkých druhoch a formách štúdia v ak. roku 

2020/2021 k 31.10. 2020 
Študijné 
programy 

Forma 
štúdia 

1. 
ročník 

2. 
ročník 

3. 
ročník 

4. 
ročník 

5. 
ročník 

Z toho 
zahraniční 

študenti 

Spolu 

Bakalárske 
(1. stupeň) 

Interné 447 331 373 - - 141 1151 
Externé 111 92 90 107 - 7 400 

Magisterské 
(2. stupeň) 

Interné 224 271 - - - 23 495 
Externé 88 - 73 - - 1 161 

Doktorandské  Interné 14 18 23   2 55 
Externé 12 11 5 10 3 9 41 

Celkove  896 723 564 117 3 183 2303 
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Tab. 9 Prehľad o počte interných doktorandov v ak. roku 2020/2021 podľa študijných programov 
Študijné programy  
3. stupňa 

1. ročník 2. ročník 3. ročník Spolu 

Etika 1 1 1 3 
Estetika 1 3 3 7 
Slovenské dejiny - 2 - 2 
Národné literatúry ako súčasť medzilite-
rárnych spoločenstiev 

1 1 2 4 

Teória literatúry a dejiny konkrétnych 
národných literatúr 

1 1 2 4 

Archeológia - - 2 2 
Slovenský jazyk a literatúra 1 - 1 2 
Slavistika - slovanské jazyky 1 - 2 3 
Translatológia 1 1 1 3 
Kulturológia 2 2 1 5 
Etnológia  - - 1 1 
Marketingová komunikácia a reklama 1 2 3 6 
Anglistika 1 1 2 4 
Politológia 1 1 - 2 
Lingvodidaktika 1 2 2 5 
Muzeológia a kultúrne dedičstvo 1 1 - 2 
Spolu 14 16 23 55 

 
Tab. 10  Prehľad o počte externých doktorandov v ak. roku 2020/2021 podľa študijných programov 

Študijné programy  
3. stupňa 

1. ročník 2. ročník 3. ročník  4. ročník 5. ročník Spolu 

Etika - 1 - 2 - 3 
Estetika 1 - - - - 1 
Slovenské dejiny - - 1 - - 1 
Národné literatúry ako súčasť 
medziliterárnych spoločenstiev 

2 - 1 1 1 5 

Slovenský jazyk a literatúra - - - 2 - 2 
Translatológia - 1 - 1 - 2 
Kulturológia 2 - - 1 - 3 
Etnológia 2 - - - - 2 
Marketingová komunikácia 
a reklama 

3 3 2 - 1 9 

Anglistika 1 1 - 1 - 3 
Lingvodidaktika 2 3 1 2 - 8 
Archeológia - - - - 1 1 
Politológia 1 1 - - - 2 
Muzeológia a kultúrne dedič-
stvo 

- 1 - - - 1 

Spolu 14 11 5 10 3 43 
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3.2.1 Zahraniční študenti 
 
Tab. 11 Prehľad o počte zahraničných študentov doktorandského štúdia 

Akademický rok Interná forma Externá forma 
2019/2020 4 8 
2020/2021 2 9 
2021/2022 3 7 

 
 
Tab. 12 Prehľad o počte zahraničných študentov doktorandského štúdia podľa štátneho občianstva 

 
Štát 

2021/2022 2020/2021 
Denná Externá Denná Externá 

Česká republika  4  5 
Poľsko 1    
Rakúsko  1   
Rusko  1  1 
Spojené štáty  1  2 
Španielsko 1  1  
Taliansko    1 
Ukrajina 1  1  
Spolu 3 7 2 9 

 
 
Tab. 13 Prehľad zahraničných študentov interného a externého štúdia (bakalárske a magisterské 

štúdium) v ak. rokoch 2021/2022, 2020/2021 a 2019/2020 podľa krajín  
Krajina/Akademický rok 2021/2022 2020/2021 2019/2020 
Azerbajdžan - 1 - 
Bielorusko 10 4 4 
Brazília 1 1 - 
Česko 3 3 4 
Čína 1 - - 
Francúzsko - 5 - 
Egypt - 1 1 
Grécko - 1 1 
Gruzínsko 1 - - 
Irak 1 - - 
Kazachstan 4 2 2 
Maďarsko 6 7 5 
Poľsko - - 1 
Rusko 60 28 19 
Srbsko 19 23 21 
Ukrajina 108 92 61 
Uzbekistan 2 - - 
Nigérijská republika - 1 - 
Senegal - 1 1 
Spojené štáty 1 - _ 
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Sýrska arabská republika 1 1 1 
Macedónska republika - 2 2 
Spolu 219 173 122 
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3.3 Celoživotné vzdelávanie 
 
Na Filozofickej fakulte Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre sa v rámci ďalšieho vzdelávania 
realizuje viacero typov vzdelávania, pričom v hodnotenom období bol najväčší záujem o rozširu-
júce štúdium. 
 
3.3.1 Rozširujúce štúdium 
 
V rámci celoživotného vzdelávania si môžu pedagogickí zamestnanci rozšíriť svoju pedagogickú 
spôsobilosť o ďalšie aprobačné predmety v tzv. rozširujúcom štúdiu. 
Filozofická fakulta ponúka v rámci rozširujúceho štúdia nasledovné predmety:  

• anglický jazyk a literatúra 
• história 
• náboženská výchova 
• nemecký jazyk a literatúra 
• slovenský jazyk a literatúra 
• výchova k občianstvu  

 
Počty študentov rozširujúceho štúdia v akademickom roku 2021/2022:  

1. ročník: 24 
2. ročník: 17 
3. ročník: 18 

Počty študentov rozširujúceho štúdia v akademickom roku 2020/2021:  
1. ročník: 22 
2. ročník: 21 
3. ročník: 8 

 
V akademickom roku 2021/2022 sa na rozširujúce štúdium do všetkých ročníkov zapísalo spolu 
59 študentov. V predchádzajúcom akademickom roku sa na rozširujúce štúdium zapísalo 51 štu-
dentov a v akademickom roku 2019/2020 to bolo 73 študentov. 

Rozširujúce štúdium anglického jazyka a literatúry v ak. roku 2021/2022 navštevovalo 
12 účastníkov, 6 úspešne ukončilo štúdium v LS 2021. Rozširujúce štúdium histórie navštevovalo 
od ZS 2021 10 účastníkov, v LS 2021 ukončilo štúdium 5 študentov. Rozširujúce štúdium sloven-
ského jazyka a literatúry navštevovalo v hodnotenom období 28 účastníkov, v LS 2021 úspešne 
ukončilo toto štúdium 6 absolventov. Rozširujúce štúdium náboženskej výchovy navštevovalo 
5 účastníkov a rozširujúce štúdium výchovy k občianstvu navštevovali v roku 2021 4 účastníci. 
 
 
3.3.2 Atestácie – 1. a 2. atestácia  
 
Filozofický fakulta organizovala v predošlých akademických rokoch atestácie v zmysle zákona 
č. 317/2009 o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a dopl-
není niektorých zákonov a zákona 390/2011 z 21. októbra 2011, ktorým sa mení a dopĺňa zákon 
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č. 317/2009 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a do-
plnení niektorých zákonov, a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony. V roku 2019 vošiel 
do platnosti Zákon č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnan-
coch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, ktorý upravuje 
podmienky na vykonanie atestácie a výrazne mení požiadavky nutné splniť pred podaním pri-
hlášky, čo spôsobilo útlm záujmu o vykonanie atestácie v hodnotenom období. 
FF UKF v Nitre získala 6. apríla 2020 z MŠVVaŠ SR pod číslom 1/2020-AT Potvrdenie  
o oprávnení na organizovanie atestácií pedagogických zamestnancov v kategórii učiteľ,  
v podkategóriách: 

- učiteľ pre nižšie stredné vzdelávanie (učiteľ druhého stupňa základnej školy) 
- učiteľ pre nižšie stredné odborné vzdelávanie, stredné odborné vzdelávanie, úplné 

stredné všeobecné vzdelávanie, úplné stredné odborné vzdelávanie a učiteľ pre vyššie 
odborné vzdelávanie (učiteľ strednej školy) 

- učiteľ jazykovej školy. 
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3.4 Rigorózne pokračovanie 
 
Tab. 14 Počty absolventov rigoróznych skúšok podľa jednotlivých študijných programov v roku 2021 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 

 

Študijný program PhDr. 
Etika 1 
Neslovanské jazyky a literatúry 1 
Politológia 1 
Slovenský jazyk a literatúra 3 
Prekladateľstvo a tlmočníctvo 3 
Slovanské jazyky a lit. – ruský 
jazyk v obch. komunikácii 

2 

Žurnalistika 1 
Sociológia 1 
Spolu 13 

Študijný program PaedDr. 
Učiteľstvo akademických pred-
metov  

4 

Spolu 4 
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3.5 Prijímacie konanie 
 

 
Prijímacie konanie pre akademický rok 2021/2022 na fakulte vychádzalo z analýzy vývoja v pred-
chádzajúcich rokoch a zohľadňovalo perspektívu konsolidovanej zostavy študijných programov, 
ktorú si vyžiadali akreditačné procesy, v dôsledku čoho bola uchádzačom ponúknutá korigovaná 
ponuka študijných programov. Prijímaciemu konaniu predchádzala propagácia štúdia, ktorá bola 
v zhodnocovanom období zabezpečená predovšetkým elektronickou formou (webové sídla uni-
verzity a fakúlt, webová stránka Dňa otvorených dverí FF UKF, regionálny online denník, mailové 
oslovenie riaditeľstiev stredných škôl na celom Slovensku), doplnená aj printovou formou (propa-
gácia v denníkoch s celoslovenským dosahom a v brožúre Kam na vysokú). 

V hodnotenom akademickom roku bolo na FF UKF v Nitre celkovo prihlásených 
1692 uchádzačov na všetkých troch stupňoch štúdia v internej a externej forme. V porovnaní 
s prijímacím konaním na akademický rok 2020/2021, kedy bolo prihlásených 1668 záujemcov 
(na akademický rok 2019/2020 1712 záujemcov), došlo vo výsledku k miernemu nárastu záujem-
cov o štúdium, ktorý sa však nepremietol do výsledného počtu zapísaných uchádzačov.  

V niekoľkých predchádzajúcich akademických rokoch bol viditeľný hlavne pokles počtu 
zapísaných študentov do prvého ročníka na bakalárskom stupni štúdia. V posledných dvoch ro-
koch bol rovnako tak viditeľný aj pokles študentov zapísaných na magisterské štúdiu, čo sa však 
nezopakovalo v akademickom roku 2021/2022, v ktorom došlo k miernemu nárastu počtu zapí-
saných na magisterský stupeň v dennej forme štúdia. 

Dovedna sa na štúdium na FF vo všetkých formách a stupňoch do 1. ročníka zapísalo 
870 študentov, čo je v porovnaní s predošlým akademickým rokom pokles o 28 študentov.  

 
Hlavné príčiny poklesu počtu uchádzačov a následne zapísaných študentov možno identifikovať 
nasledovne: 

• nasýtenosť trhu absolventmi,  
• nedostatočná priama väzba študijných programov na trh práce, prípadne jej nečitateľ-

nosť pre uchádzačov; 
• neprajná situácia pre humanitné vedy v mediálnom priestore, 
• silná konkurencia v podobe študijných programov ponúkaných domácimi a zahraničnými 

VŠ (hlavne v ČR,) 
• veľká sociálna nestabilita absolventov humanitných odborov pôsobiacich vo sfére kul-

túry a služieb v dôsledku protiepidemiologických opatrení v období korony.  
 
Uchádzači o bakalárske štúdium boli prijímaní na základe výsledkov stredoškolského štúdia (vý-
ročné vysvedčenia za 2. a 3. ročník). Výber na základe výsledkov štúdia a úrovne profilových 
predmetov bol realizovaný na študijných programoch prekladateľstvo a tlmočníctvo a marketin-
gová komunikácia a reklama. V poslednom uvedenom dekanka FF UKF v Nitre zrušila prijímaciu 
skúšku. Na väčšinu študijných programov interného a externého štúdia však boli študenti prijí-
maní bez prijímacích skúšok.  

Uchádzačmi o magisterské štúdium boli v drvivej väčšine absolventi bakalárskych študijných 
programov Filozofickej fakulty UKF v Nitre, iba malé percento tvorili uchádzači z iných vysokých 
škôl. FF UKF v Nitre prijímala uchádzačov na základe výsledkov bakalárskeho štúdia.  
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Tab. 15 Údaje o prijímacích skúškach na FF UKF v Nitre na akademické roky 2021/2022 a 2020/2021 

– bakalárske štúdium. 
Ak. rok Forma 

štúdia 
Prihlásení Prijatí Zapísaní 

2021/2022 interná 1033 901 423 
externá 174 161 98 

2020/2021 interná 1016 961 447 
externá 146 146 111 

 
Tab. 16 Údaje o prijímacích skúškach na FF UKF v Nitre na akademické roky 2021/2022 a 2020/2021 

– magisterské štúdium. 
Ak. rok Forma 

štúdia 
Prihlásení Prijatí Zapísaní 

2021/2022 interná 341 341 247 
externá 96 95 74 

2020/2021 interná 306 302 224 
externá 98 97 88 

 
Tab. 17 Údaje o prijímacích skúškach na FF UKF v Nitre na akademické roky 2019/2020 

a 2020/2021  – doktorandské štúdium 
Ak. rok Forma štú-

dia 
Prihlásení Prijatí Zapísaní 

2021/2022 interná 38 20 19 
externá 10 10 7 

2020/2021 interná 32 16 16 
externá 14 14 12 

 
 
3.5.1  Doktorandi a školitelia doktorandského štúdia s nástupom 

na štúdium k 1. 9. 2021 
 
Študijný program: Anglistika 
ŠO:  filológia 
Interná forma: 1. Mgr. Lucia Mareková /školiteľ: prof. Mgr. Štefan  Beňuš, PhD. 
 
Študijný program: Archeológia 
ŠO:  historické vedy 
Interná forma: 1. Mgr. Stanislava Blahová /školiteľ: doc. Mgr. Zuzana Borzová, PhD. 
SAV 
Interná forma: 1. Mgr. Urszula Mariola Šmigielska, M.A. /školiteľ: Mgr. Lucia Benediková, PhD. 
 
Študijný program: Estetika 
ŠO:  filozofia 
Interná forma: 1. Mgr. Bernadette Pažitná /školiteľ: doc. Mgr. Mariana Čechová, PhD. 
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Externá forma: 1. Mgr. Diana Laciaková /školiteľ: prof. PhDr. Dagmar Inštitorisová, PhD. 
 2. Mgr. art. Denis Mačor /školiteľ: doc. PhDr. Michaela Malíčková, PhD. 
SAV 
Interná forma: 1. Mgr. Klára Madunická /školiteľ: Mgr. Michaela Mojžišová, PhD. 
 
Študijný program: Etika 
ŠO:  filozofia 
Interná forma: 1. Mgr. Lenka Mrosková /školiteľ: doc. PhDr. Peter Korený, PhD. 
 2. Mgr. Zuzana Uličná /školiteľ: prof. PhDr. Dagmar Marková, PhD. 
Externá forma:  1. PaedDr. Eurydika Stankovičová /školiteľ: doc. PaedDr. Ľubica Predanocyová, 

PhD. 
 
Študijný program: Etnológia 
ŠO:  historické vedy 
Interná forma: 1. Mgr. Barbora Báreková /školiteľ: doc. PhDr. Ivana Kontríková Šusteková, 
PhD. 
  
Študijný program: Kulturológia 
ŠO:  vedy o umení a kultúre 
Interná forma: 1. Mgr. Ingrida Hudecová /školiteľ: doc. PhDr. Miroslav Ballay, PhD. 
 2. Mgr. Katarína Mičicová /školiteľ: doc. PhDr. Boris Michalík, PhD. 
Externá forma:  1. Vladimír Lobotka, M. A. /školiteľ: prof. PhDr. Július Fuják, PhD. 
 2. Mgr. art. Miroslav Zwiefelhofer /školiteľ: doc. Mgr. Miroslav Ballay, PhD. 
 
Študijný program: Lingvodidaktika 
ŠO:  učiteľstvo a pedagogické vedy 
Interná forma: 1. Mgr. Linda Adlerová /školiteľ: doc. PaedDr. Mária Horníková, PhD. 
 
Študijný program: Marketingová komunikácia a reklama 
ŠO:  mediálne a komunikačné štúdiá 
Interná forma: 1. Mgr. Peter Cyprich, DiS. art. /školiteľ: prof. Mgr. Katarína Fichnová, PhD. 
 2. Mgr. Marek Štossel /školiteľ: doc. Mgr. Lucia Splálová, PhD. 
 
Študijný program: Slavistika – slovanské jazyky (SAV) 
ŠO:  filológia 
Interná forma: 1. Mgr. Laura Belicajová /školiteľ: prof. PhDr. Peter Žeňuch, DrSc. 
 2. Mgr. Patrik Kozár /školiteľ: prof. PhDr. Peter Žeňuch, DrSc. 
 3. Mgr. Jakub Kurák /školiteľ: prof. PhDr. Vladimír Rábik, PhD. 
 
Študijný program: slovenské dejiny 
ŠO:  historické vedy 
Interná forma:  1. Mgr. Jozef Filo /školiteľ: doc. PhDr. Ing. Miroslav Glejtek, PhD. 
Externá forma:  1. Mgr. Michal Budaj /školiteľ: doc. PhDr. Adriana Kičková, PhD. 
 2. PaedDr. Miroslava Košťálová /školiteľ: doc. PhDr. Adriana Kičková, PhD. 
 

Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2021

42



Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2021 
 
 

47 

Študijný program: Teória literatúry a dejiny konkrétnych národných literatúr 
ŠO:  filológia 
Interná forma: 1. Mgr. Janka Florková /školiteľ: doc. PhDr. Jozef Brunclík, PhD. 
 2. Mgr. Patrik Lekeš /školiteľ: prof. Natália Muránska, PhD. 
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3.6 Pedagogická a odborná prax  
 
Pedagogická prax 
Pedagogickú prax pre študentov programu učiteľstva akademických a výchovných predmetov 
na FF UKF v Nitre gestoruje a organizačne a metodicky koordinuje Centrum celoživotného vzde-
lávania PF UKF v Nitre.  

Pedagogická prax sa realizuje viacerými formami v nadväznosti na študijné plány v jednotli-
vých semestroch – priebežnou, blokovou a súvislou formou. V súlade s harmonogramom akade-
mického roka sa realizovali pedagogické praxe v zimnom semestri 2020/21, kedy študenti začali 
pedagogickú prax realizovať prezenčne. Následne po prechode na dištančné vzdelávanie na zá-
kladných aj stredných školách prešli študenti do on-line priestoru aj pri realizovaní hospitácií. 
Letný semester bol rovnako poznačený pandémiou COVID-19. Súvislé praxe prebiehali on-line. 
Výstupové praxe, ktoré mali prebiehať na základných školách, realizované neboli v štandardnej 
podobe, nakoľko študenti UKF boli v tom čase na dištančnom vzdelávaní a cvičné školy nabehli 
na prezenčnú formu výučby.  Študentov metodicky usmernili katedroví metodici, ktorí im zadali 
alternatívne úlohy. 
 
Odboroví didaktici/metodici katedier pripravujúcich študentov v učiteľských študijných 
programoch v akademickom roku 2020/2021: 
doc. PhDr. Jana Harťanská, PhD. – Katedra anglistiky a amerikanistiky, 
doc. PaedDr. Igor Lomnický, PhD. – Katedra všeobecnej a aplikovanej etiky, 
doc. PaedDr. Ľubica Predanocyová, PhD. – Katedra filozofie (NoS, výchova k občianstvu), 
PhDr. Beáta Hockicková, PhD. – Katedra germanistiky,  
doc. PhDr. Adriana Kičková, PhD. – Katedra histórie, 
doc. PhDr. PaedDr. Peter Kondrla, PhD. – Katedra náboženských štúdií, 
Mgr. Zuzana Civáňová, PhD./ doc. Mgr. Martin Štúr, PhD. – Katedra romanistiky – španielsky 
a taliansky jazyk, 
PaedDr. Mária Lalinská, PhD. – Katedra romanistiky – francúzsky jazyk, 
doc. PaedDr. Ján Gallo, PhD. – Katedra rusistiky, 
Mgr. Hana Zeleňáková, PhD. – Ústav literárnej a umeleckej komunikácie, 
PaedDr. Martin Bodis, PhD./ Mgr. Mariana Hrašková, PhD. – Katedra slovenského jazyka a lite-
ratúry. 
 
Odborná prax 
Študenti neučiteľských študijných programov na FF UKF v Nitre absolvujú odbornú prax. V  na-
sledujúcom prehľade uvádzame jednotlivé študijné programy spolu s inštitúciami, v ktorých štu-
denti absolvujú resp. absolvovali predpísanú odbornú prax:  
aplikovaná etika – etika profesijných činností a  
aplikovaná etika – etická expertíza a etické poradenstvo 
Študenti realizovali odbornú prax na špecifických odborných pracoviskách a vzdelávacích inštitú-
ciách, spravidla v oblasti štátnej a verejnej správy, v organizáciách tretieho sektora a vo firmách, 
ktoré majú zavedený etický kódex. Odborná prax v organizáciách tretieho sektora prebieha najmä 
v oblastiach zameraných na pomoc ľuďom. Ide predovšetkým o charitatívne a humanitárne zdru-
ženia. 
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archeológia 
Odborná prax študentov prebehla spravidla na archeologických terénnych výskumoch v spolu-
práci s Archeologickým ústavom SAV, múzeami, Pamiatkovým úradom SR. Povinná je odborná 
terénna prax na terénnych výskumoch realizovaných katedrou v rozsahu min. 4 týždňov u štu-
dentov jednoodborového bakalárskeho stupňa a 2 týždňov u študentov magisterského stupňa. 
 
estetika 
Prax v inštitúciách, ktorá je naviazaná na predmet základy manažmentu, a mala už tradične naj-
väčší počet absolventov, sa realizovala v inštitúciách umenia a kultúry (najčastejšie v galériách) 
ako aj v grantových agentúrach – osobitne treba spomenúť hlavne spoluprácu s Fondom na pod-
poru umenia. Študenti absolvovali v menšej miere publikačnú prax v slovenských printových a in-
ternetových médiách, v ktorých sa zväčša kládol dôraz na zručnosti odbornej publicistiky.  
 
etnológia  
Študenti absolvovali etnologické terénne výskumy v rôznych lokalitách Slovenska. Za odbornú 
prax je považovaná osobná, oficiálnym dokumentom potvrdená výrazná/zásadná participácia 
na organizovaní, tvorení, či dramaturgickej príprave podujatia, workshopu, koncertu alebo na 
tvorbe umeleckého (choreografického, hudobného) diela, ktoré bolo verejne prezentované. Práca 
v osvetovom zariadení, či inej kultúrnej inštitúcii, zameranej na prácu s tradičnou kultúrou (vrátane 
tradičnej hudby a tanca). 
 
kulturológia 
Odborná prax študentov bola realizovaná v spolupráci s kultúrnymi inštitúciami a organizáciami 
v rámci Nitry a jej okolia (napr. Asociácia Divadelná Nitra, Staré divadlo Karola Spišáka v Nitre, 
Nitrianska galéria, Diecézne múzeum, Rádio Lumen, Ponitrianske múzeum, Dom Matice sloven-
skej, odbory Nitrianskeho samosprávneho kraja, Krajské osvetové stredisko v Nitre, organizácie 
a odbory spadajúce pod Mestský úrad v Nitre, ako aj ďalšie lokálne a regionálne kultúrne inštitúcie 
mimo Nitry). 
 
marketingová komunikácia a reklama a masmediálne štúdiá s integrovaným vyučovaním 
francúzskeho jazyka  
Odborná prax sa realizovala vo vybranom marketingovom oddelení firmy, inštitúcie, reklamnej 
agentúry a pod. Cieľom praxe, ktorú si študenti zabezpečujú sami, je oboznámenie sa s fungo-
vaním marketingovej inštitúcie.  
 
muzeológia  
Študenti absolvovali odbornú prax v múzeách na Slovensku. Obsahom praxe je práca so zbier-
kovým fondom múzeí, dokumentácia predmetov, lektorovanie, práca v jednotlivých oddeleniach 
múzeí (historickom, etnografickom, prírodovednom, archeologickom). Podieľajú sa na propagácii 
múzeí. Význam praxe predstavuje vytvorenie priestoru pre prienik teoretických a praktických po-
znatkov (zručností). Zároveň sa nadväzuje spolupráca v rámci realizácie bakalárskych a diplo-
mových prác s praktickými výstupmi v praxi. 
 
nemčina v hospodárskej praxi 
Odbornú prax v rozsahu 2 týždňov absolvovali študenti v obchodných spoločnostiach a iných in-
štitúciách, a to buď v Nitre alebo v mieste bydliska. Študenti mali možnosť absolvovať prax aj 
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v  poisťovni UNIQA Group Service Center Slovakia, spol. s r. o. so sídlom v Nitre, s ktorou má 
katedra germanistiky podpísanú zmluvu o absolvovaní praxe. V rámci dvojtýždňovej praxe si štu-
denti overili svoje jazykové kompetencie a nadobudnuté odborné poznatky v reálnom firemnom 
prostredí. Jednou z podmienok úspešného absolvovania odbornej praxe bolo, aby v rámci komu-
nikácie, resp. pri plnení zverených úloh používali študenti nemecký jazyk. Pre uznanie absolvo-
vania odbornej praxe bolo nutné predložiť potvrdenie spoločnosti/inštitúcie s hodnotením štu-
denta. 
 
Študijný program politológia  
Odborná prax v predpísanej forme a v predpísanom rozsahu (Bc. štúdia 2 týždne, Mgr. štúdia 
4 týždne) bola absolvovaná vo verejnej správe, pri politických stranách, v neziskových alebo me-
dzinárodných organizáciách a na jej započítanie bolo nutné patričné potvrdenie (výkaz potvrdený 
príslušným orgánom s  hodnotením praktikanta, a s jeho získanými skúsenosťami a poznatkami). 
 
riadenie kultúry a turizmu 
Študenti realizovali odbornú prax v zariadeniach cestovného ruchu (cestovné kancelárie, ale 
aj agentúry, turistické informačné kancelárie, hotely, reštauračné a rekreačné zariadenia), aj 
v kultúrnych inštitúciách (múzeá, divadlá, galérie a pod.) Súčasťou študijného programu sú aj 
exkurzie, ktoré pripravujú a vedú sami študenti, na základe čoho získavajú certifikát Sprievodca 
cestovného ruchu s platnosťou pre celú EÚ. Študenti sa zúčastňujú aj rôznych aktivít, ktoré orga-
nizuje katedra v spolupráci s mestom Nitra a inými organizátormi (Dom Matice slovenskej, DAB 
a Divadelná Nitra a pod.) pri realizácii Svetového dňa cestovného ruchu, Svetového dňa sprie-
vodcov, vínneho festivalu Deň sv. Urbana a pod.  
 
ruský jazyk v interkultúrnej a obchodnej komunikácii 
Odborná prax sa realizovala v rámci medzinárodných veľtrhov, výstav a kultúrnych podujatí, v or-
ganizáciách a firmách, ktoré sa venujú obchodnej a interkultúrnej činnosti vo východoslovanskom 
geografickom priestore. Študenti si odbornú prax organizovali individuálne a na dobrovoľnej báze. 
 
slovenský jazyk a literatúra a editorstvo a vydavateľská prax 
Študenti jednoodborového štúdia slovenského jazyka majú jeden semester prax vo vedeckých 
inštitúciách a druhý semester prax v médiách. KSJ a KSL ponúkajú študentom možnosť praxe 
v inštitúciách, s ktorými spolupracujú, konkrétne z vedeckých inštitúcií Jazykovedný ústav Ľudo-
víta Štúra SAV v Bratislave, z médií Mediálne centrum FF UKF a Rádio Plus. Pre študentov edi-
torstva a vydavateľskej praxe je možnosť realizovať prax počas jedného semestra v spolupracu-
júcich médiách, konkrétne v redakcii My – Nitrianske noviny, vo vydavateľstve RAABE 
v Bratislave, v redakcii časopisu Veterán SK a v MC FF UKF v Nitre. Podľa záujmu sa realizujú 
odborné exkurzie, napr. do RTVS. Zároveň sa študentom uzná potvrdenie o absolvovaní praxe 
v iných inštitúciách a médiách (vydavateľstvá, denníky, časopisy, internetové noviny a časopisy, 
rozhlasové stanice, televízie a pod.), spolu s potvrdením odovzdávajú konkrétne výstupy. 
 
prekladateľstvo a tlmočníctvo 
Odbornú prax študenti absolvovali v prekladateľských agentúrach, firmách a inštitúciách podľa 
odporúčania katedry alebo sa študentom poskytla možnosť nájsť si miesto výkonu praxe aj indi-
viduálne. Umiestňovanie študentov zabezpečovala Asociácia prekladateľských spoločností 
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Slovenska, s ktorou má katedra podpísanú zmluvu o bezplatnej spolupráci. Existuje tiež zmluva 
s Asociáciou Divadelná Nitra.  
 
taliansky jazyk a kultúra 
Študenti absolvovali odbornú prax na špecifických pozíciach vo firmách, kde je požadovaný aj 
taliansky jazyk (back office, costumer service, help desk service, marketing servise). Časť štu-
dentov absolvovala odbornú prax v súkromných jazykových zariadeniach alebo v školách s vý-
učbou talianskeho jazyka, kde spolupracovali na príprave a realizácii hodín talianskeho jazyka 
a kultúry. Časť študentov absolvovala odbornú prax formou zahraničnej stáže aj cez program 
Erasmus+. 
 
žurnalistika 
Študenti absolvovali odbornú redakčnú či autorskú prax v printových periodikách, rozhlase, tele-
vízii, PR oddeleniach a reklamných agentúrach v rozsahu 4 týždňov. 
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3.7 Štátne skúšky a ukončenie štúdia 
 

Štátne skúšky fungujú vo vzdelávacom procese ako meradlo dosiahnutej kvality vedomostí, 
zručností a kompetencií získaných počas štúdia. Štátne skúšky a obhajoby záverečných prác sa 
v akademickom roku 2020/2021 konali na fakulte v online režime, ktorý si vyžiadali opatrenia 
vyplývajúce z pandémie. V súlade s novelou Zákona o vysokých školách č. 131/2002 Z. z. 
z 20. apríla 2020, ktorá vysokým školám umožnila vykonať úpravy vo forme a obsahu štátnych 
skúšok v študijných programoch, boli na fakulte (analogicky predošlému roku) realizované zmeny 
v organizácii štátnych skúšok a v prípade magisterského stupňa v neučiteľských študijných pro-
gramoch aj zmeny obsahu štátnych skúšok. Všetky zmeny prešli riadnym schvaľovacím proce-
som orgánmi fakulty a univerzity. Štátne skúšky na Filozofickej fakulte UKF v Nitre prebehli v on-
line režime, prostredníctvom videokonferenčného systému https://meet.ukf.sk/ukf.  

Na odovzdanie záverečnej práce bol opäť stanovený iba jeden termín pre prvý aj druhý stu-
peň štúdia. Študenti v súlade s úpravami v Študijnom poriadku UKF v Nitre odovzdávali záve-
rečné práce len v elektronickej podobe, a to prostredníctvom Akademického informačného sys-
tému. Prostredníctvom tohto systému sa v Centrálnom registri záverečných prác posudzuje aj 
originalita (miera zhody textu práce s databázou originálnych textov) záverečnej práce. Overenie 
a získanie Protokolu o originalite je podmienkou pripustenia študenta k obhajobe záverečnej 
práce. Ďalšou nevyhnutnou podmienkou sú dva posudky (od školiteľa a oponenta), z ktorých 
minimálne jeden musí byť odporúčajúci. Ešte v akademickom roku 2016/2017 bol na bakalárskom 
stupni zavedený nový model štátnych skúšok, ktoré vo väčšine študijných programov pozostávali 
z jedného predmetu štátnej skúšky, t. j. z predmetu Bakalárska práca a jej obhajoba. 

Výsledky štátnych skúšok v akademickom roku 2020/2021 prinášame v nasledujúcich tabuľ-
kách. Úspešnosť štátnych skúšok na bakalárskom stupni štúdia bola v internej forme 81 %, v ex-
ternej forme len 73,7 %. Na magisterskom stupni v internej forme bola úspešnosť štátnych skúšok 
vysoká, až 91,9 %, v externej forme len 74,4 %. 
 
 
3.7.1  Štátne skúšky v bakalárskych študijných programoch  
 
Tab. 18 Výsledky štátnych skúšok v bakalárskych študijných programoch 2020/2021 
Akademický rok 
2020/2021 

Forma štúdia Štátnych skúšok sa zúčastnilo – 
riadny termín jednoodborové a 

medziodborové ŠP + učiteľské ŠP/ 
1. opravný termín 

Štátne skúšky úspešne 
absolvovalo 

 interná 255+54 / 9+0 249+50 / 8+0 
 externá 92+0 / 2+0 85+0 / 2+0 
Spolu  412 394 
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3.7.2  Štátne skúšky v magisterských študijných programoch 
 
Tab. 19 Výsledky štátnych skúšok v magisterských študijných programoch 2020/2021 
Akademický rok 
2020/2021 

Forma štúdia Štátnych skúšok sa zúčastnilo – 
riadny termín jednoodborové ŠP + 

učiteľské ŠP/ 1. opravný termín 

Štátne skúšky úspešne 
absolvovalo 

 interná 206+45 / 4+9 203+43 / 4+7 
 externá 61+5 / 1+5 57+ 5 / 1+4 
Spolu  317 / 19 308 / 16 

 
 
3.7.3  Štátne skúšky v doktorandských študijných programoch 
 
Tab. 20 Výsledky štátnych skúšok v doktorandských študijných programoch k 31. 12. 2021 

Forma štúdia Počet úspešných absolventov ŠS 
interná 14 
externá 8 
SAV 2 
Spolu 24 

 
 
3.7.3.1 Úspešnosť doktorandského štúdia 

- interná forma 

Akademický rok 2018/2019 2019/2020 2020/2021 
Počet obhájených DP 22 14 14 
Počet doktorandov 28 24 23 
Koeficient úspešnosti 0,79 0,58 0,61 

 
- externá forma  
Akademický rok 2018/2019 2019/2020 2020/2021 

Počet obhájených DP 8 6 8 
Počet doktorandov 5 8 13 
Koeficient úspešnosti 1,60 0,75 0,62 

Poznámka: *koeficient úspešnosti: počet obhájených prác/počet doktorandov 
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3.8 Absolventi I. a II. stupňa podľa študijných programov 
k 31. 8. 2020 

 
Tab. 21 Absolventi I. a II. stupňa podľa študijných programov k 31. 8. 2021 
BAKALÁRSKY STUPEŇ VZDELÁVANIA – INTERNÉ ŠTÚDIUM 
Anglistika 17 
Aplikovaná etika – etika riadenia ľudí a práce 7 
Archeológia 1 
Editorstvo a vydavateľská prax 24 
Estetika 3 
Euroázijské štúdia 1 
Etnológia 6 
História 5 
História – Archeológia  1 
Kulturológia 6 
Marketingová komunikácia a reklama 54 
Masmediálne štúdiá s integrovaným vyučovaním francúzskeho jazyka 2 
Muzeológia 1 
Nemčina v hospodárskej praxi 2 
Politológia 4 
Politológia – Filozofia  1 
Prekladateľstvo a tlmočníctvo  40 
Riadenie kultúry a turizmu 38 
Ruský jazyk v interkultúrnej a obchodnej komunikácii 8 
Ruský jazyk v interkultúrnej a obchodnej komunikácii – Euroázijské štúdia 2 
Sociológia 6 
Taliansky jazyk a kultúra 1 
Žurnalistika 23 
Učiteľstvo v kombinácii dvoch predmetov zabezpečovaných FF  50 
BAKALÁRSKY STUPEŇ VZDELÁVANIA – EXTERNÉ ŠTÚDIUM 
Anglistika 8 
Aplikovaná etika – etika profesijných činností 15 
Aplikovaná etika – etika riadenia ľudí a práce Martin 17 
Editorstvo a vydavateľská prax 2 
História 3 
Kulturológia 3 
Marketingová komunikácia a reklama 8 
Riadenie kultúry a turizmu Lučenec 12 
Riadenie kultúry a turizmu Nitra 15 

2021
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Žurnalistika 4 
 87 

 390 

MAGISTERSKÉ ŠTÚDIUM –  INTERNÉ ŠTÚDIUM 
Anglický jazyk v odbornej komunikácii 20 
Aplikovaná etika – etická expertíza a etické poradenstvo 7 
Archeológia 4 
Digitálna marketingová komunikácia 15 
Editorstvo a vydavateľská prax 16 
Estetika 3 
Etnológia 4 
História 7 
Kulturológia 4 
Marketingová komunikácia a reklama 22 
Politológia 7 
Prekladateľstvo a tlmočníctvo  33 
Riadenie kultúry a turizmu 28 
Ruský jazyk v interkultúrnej a obchodnej komunikácii 6 
Sociológia 1 
Taliansky jazyk a kultúra 8 
Žurnalistika 19 
Učiteľstvo v kombinácii dvoch predmetov zabezpečovaných FF  45 
MAGISTERSKÉ ŠTÚDIUM – EXTERNÉ ŠTÚDIUM 
Aplikovaná etika – etická expertíza a etické poradenstvo (Martin) 9 
Aplikovaná etika – etická expertíza a etické poradenstvo 12 
Editorstvo a vydavateľská prax 1 
História 2 
Kulturológia 2 
Marketingová komunikácia a reklama 6 
Muzeológia 4 
Politológia 3 
Riadenie kultúry a turizmu  16 
Taliansky jazyk a kultúra 3 
Učiteľstvo v kombinácii dvoch predmetov zabezpečovaných FF  9 
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3.9 Absolventi III. stupňa vysokoškolského štúdia 
k 31. 12. 2021 

 
Meno a priezvisko:    Mgr. Dobromil Žifčák  
Študijný odbor: mediálne a komunikačné štúdiá 
Študijný program: marketingová komunikácia a reklama 
Dátum konania obhajoby: 29. 1. 2021 
Názov dizertačnej práce: Význam internetu v katolíckej cirkvi. Živé vysielanie bohoslužieb 

a cirkevných podujatí cez internet 
Školiteľ:  prof. Mgr. et Mgr. Peter Mikuláš, PhD. 
Forma štúdia: externá 
 
Meno a priezvisko: Mgr. Mária Snitková 
Študijný odbor: učiteľstvo a pedagogické vedy 
Študijný program: lingvodidaktika 
Dátum konania obhajoby: 2. 2. 2021 
Názov dizertačnej práce: Dopad interaktívnej výučby odbornej slovnej zásoby na vyučova-

nie angličtiny pre zdravotnícky personál 
Školiteľ:  prof. PaedDr. Zdenka Gadušová, CSc. 
Forma štúdia: externá 
 
Meno a priezvisko: Dr. Paolo Di Vico 
Študijný odbor: filológia 
Študijný program: národné literatúry ako súčasť medziliterárnych spoločenstiev 
Dátum konania obhajoby: 13. 7. 2021 
Názov dizertačnej práce: Dante e la prima riflessione sul volgare. Der una lettura del De 

Vulgari Eloquentia 
Školiteľ:  prof. Michelangelo Zaccarelo 
Forma štúdia: externá 
 
Meno a priezvisko: Mgr. Anikó Ficzere 
Študijný odbor: učiteľstvo a pedagogické vedy 
Študijný program: lingvodidaktika 
Dátum konania obhajoby: 10. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce: Čítanie s porozumením v cudzom jazyku a informačné správanie 
Školiteľ:  doc. PhDr. Eva Švarbová, PhD. 
Forma štúdia: interná 
 
Meno a priezvisko: Mgr. Martina Juričková 
Študijný odbor: filológia 
Študijný program: anglistika 
Dátum konania obhajoby: 23. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce: Vice and wirtue in J. R. R. Tolkien´s works 
Školiteľ:  prof. PhDr. Gabriela Miššíková, CSc. 
Forma štúdia: externá 
 

Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2021

52



Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2021 
 
 

57 

Meno a priezvisko: Mgr. art. Lena Králiková (ÚDFV SAV) 
Študijný odbor: filozofia 
Študijný program: estetika 
Dátum konania obhajoby: 23. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce: K problematike autoportrétu v súčasnom dokumentárnom filme 

v Japonsku a na Slovensku 
Školiteľ:  doc. Mgr. Martin Palúch, PhD. 
Forma štúdia: interná 
 
Meno a priezvisko: Mgr. Peter Sokol (JÚ JS SAV) 
Študijný odbor: filológia 
Študijný program: slavistika – slovanské jazyky 
Dátum konania obhajoby: 23. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce:  Kollárova idea slovanskej vzájomnosti a jeho vzťah k slovanským 

národom strednej Európy 
Školiteľ:  prof. PhDr. Peter Žeňuch, DrSc. 
Forma štúdia:    interná 
 
Meno a priezvisko:   PaedDr. Katarína Jóbová Sziveková 
Študijný odbor: filológia 
Študijný program: slovenský jazyk a literatúra 
Dátum konania obhajoby: 24. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce: Koncepcie osvojovania slovenčiny ako štátneho jazyka na menši-

nových školách 
Školiteľ:  prof. PaedDr. Zuzana Kováčová, PhD. 
Forma štúdia: externá 
 
Meno a priezvisko: Mgr. Jana Nemčeková 
Študijný odbor: filológia 
Študijný program: slovenský jazyk a literatúra 
Dátum konania obhajoby: 24. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce: Domová pokladnica Daniela Licharda a jej význam pre ustalovanie 

spisovnej slovančiny 
Školiteľ:  doc. Mgr. Martin Diweg – Pukanec, PhD. 
Forma štúdia: interná 
 
Meno a priezvisko: Mgr. Milota Haláková 
Študijný odbor: filológia 
Študijný program: slovenský jazyk a literatúra 
Dátum konania obhajoby: 24. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce: Aplikácia teórie prirodzeného sémantického metajazyka vo vyučo-

vaní slovenčiny ako cudzieho jazyka  
Školiteľ:  prof. PaedDr. Zuzana Kováčová, PhD. 
Forma štúdia: externá 
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Meno a priezvisko: Mgr. Lucia Vytykačová 
Študijný odbor: filológia 
Študijný program: teória literatúry a dejiny konkrétnych národných literatúr 
Dátum konania obhajoby: 25. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce:  Obraz prednovembrovej reality v súčasnej slovenskej próze 
Školiteľ:  doc. PhDr. Jozef Brunclík, PhD. 
Forma štúdia: interná 
 
Meno a priezvisko: Mgr. Gabriela Tobiášová 
Študijný odbor: filológia 
Študijný program: teória literatúry a dejiny konkrétnych národných literatúr 
Dátum konania obhajoby: 25. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce:  Podoby chiliazmu v slovenskej literatúre starších období 
Školiteľ:  doc. PhDr. Silvia Lauková, PhD. 
Forma štúdia: interná 
 
Meno a priezvisko:   Mgr. Andrea Olejárová 
Študijný odbor: vedy o umení a kultúre 
Študijný program: kulturológia 
Dátum konania obhajoby: 25. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce: Od simulakra k postpravde v digitálnom priestore (s prihliadnutím 

na slovenský kontext) 
Školiteľ:  prof. PhDr. Július Fuják, PhD. 
Forma štúdia: interná 
 
Meno a priezvisko: Mgr. Mária Koscelníková 
Študijný odbor: filológia 
Študijný program: translatológia 
Dátum konania obhajoby: 26. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce: Translačné špecifiká videohier v slovenskom kultúrnom pristore 
Školiteľ:  prof. PhDr. Edita Gromová, CSc. 
Forma štúdia: interná 
 
Meno a priezvisko:   Mgr. Viktor Ďurakov  
Študijný odbor: vedy o umení a kultúre 
Študijný program: kulturológia 
Dátum konania obhajoby: 26. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce: Kultúrny potenciál v etnicky zmiešanom prostredí /na príklade lo-

kalít v prihraničných oblastiach Slovenska a Maďarska/ 
Školiteľ:  prof. PhDr. Jaroslav Čukan, CSc. 
Forma štúdia: interná 
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Meno a priezvisko:   Mgr. Simona Dvorská 
Študijný odbor: filozofia 
Študijný program: etika 
Dátum konania obhajoby: 26. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce: Vzťah problému ľudskej existencie a kresťanskej viery v myslení 

Sørena Kierkegaarda 
Školiteľ:  doc. PhDr. ThDr. Tomáš Pružinec, PhD. 
Forma štúdia: interná 
 
Meno a priezvisko:   Mgr. Mária Bačová  
Študijný odbor: filológia 
Študijný program: slavistika – slovanské jazyky 
Dátum konania obhajoby: 27. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce: Názvoslovie liečivých rastlín: komparatívny a etnolingvistický as-

pekt 
Školiteľ:  doc. Alena Kalechyts, CSc. 
Forma štúdia: interná 
 
Meno a priezvisko:   Mgr. Peter Kleman 
Študijný odbor: filológia 
Študijný program: anglistika 
Dátum konania obhajoby: 30. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce:  Forms and function of spoken communication 
Školiteľ:  prof. Mgr. Štefan Beňuš, PhD. 
Forma štúdia: interná 
 
Meno a priezvisko:   Mgr. M. A. Jenifer Healy 
Študijný odbor: učiteľstvo a pedagogické vedy 
Študijný program: lingvodidaktika 
Dátum konania obhajoby: 31. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce:  The imagined Wor(l)d: The Role of visual Arts in Teaching English 

as a foreign Language 
Školiteľ:  doc. Mgr. Edita Hornáčková Klapicová, PhD. 
Forma štúdia: externá 
 
Meno a priezvisko:   Mgr. Monika Brezováková 
Študijný odbor: filológia 
Študijný program: národné literatúry ako súčasť medziliterárnych spoločenstiev 
Dátum konania obhajoby: 31. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce: Téma diktatúry a autobiografické písanie v hispanoamerickej exi-

lovej tvorbe 
Školiteľ:  doc. Mgr. Magda Kučerková, PhD. 
Forma štúdia: interná 
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Meno a priezvisko:   Mgr. Rastislav Maxinčák 
Študijný odbor: filológia 
Študijný program: národné literatúry ako súčasť medziliterárnych spoločenstiev 
Dátum konania obhajoby: 31. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce: Filozofický rozmer Boccacciovej poetiky v Dekamerone 
Školiteľ:  doc. Mgr. Fabiano Gritti, PhD. 
Forma štúdia: externá 
 
Meno a priezvisko:    Mgr. Veronika Szabóová  
Študijný odbor: mediálne a komunikačné štúdiá 
Študijný program: marketingová komunikácia a reklama 
Dátum konania obhajoby: 31. 8. 2021 
Názov dizertačnej práce:  Krízová komunikácia – optimalizácia komunikačných procesov 

v krízo vom manažmente 
Školiteľ:  doc. Mgr. Lucia Spálová, PhD. 
Forma štúdia: interná 
 
Meno a priezvisko:    Mgr. Barbora Styková 
Študijný odbor: historické vedy 
Študijný program: archeológia 
Dátum konania obhajoby: 21. 10. 2021 
Názov dizertačnej práce: Kachliarska produkcia. Možnosti skúmania kachlíc na príklade ko-

lekcie z Oponického hradu 
Školiteľ:  doc. Mgr. Mária Hajnalová, PhD. 
Forma štúdia: interná 
 
Meno a priezvisko:    Mgr. Martina Hrabovská  
Študijný odbor: historické vedy 
Študijný program: etnológia 
Dátum konania obhajoby: 10. 11. 2021 
Názov dizertačnej práce: Štylizácia v tanečnom folklorizme: Zmeny v prístupe k štylizácii ta-

nečného folklóru v neprofesionálnom folklórnom hnutí po roku 2000 
Školiteľ:  doc. PhDr. Hana Hlôšková, CSc. 
Forma štúdia: interná 
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3.10 Zber a analýza údajov o úspešnosti absolventov v praxi 
 
Filozofická fakulta zbiera a analyzuje informácie o absolventoch jednotlivých študijných progra-
mov prostredníctvom kontaktov so zamestnávateľmi, absolventmi a tiež prostredníctvom priesku-
mov potrieb trhu práce realizovaných a iniciovaných z úrovne pracovísk a vedenia fakulty. V ak-
tuálnom akademickom roku jednotlivé pracoviská skvalitnili mechanizmy overovania uplatnenia 
svojich absolventov v praxi aj vďaka požiadavkám Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké 
školstvo, ktorá spätnú väzbu od študentov, absolventov a ich zamestnávateľov, prípadne garan-
tov odbornej praxe premietla nie len do evaluačných procesov, ale aj do procesov konsolidovania 
študijných programov až na úroveň revidovania študijných plánov.  
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3.11 Hodnotenie kvality vzdelávania a pedagógov študentmi 
 
Teoretické východiská hodnotenia 
Hodnotenie kvality vzdelávania a pedagógov študentmi na Filozofickej fakulte Univerzity Kon-
štantína Filozofa v Nitre v akademickom roku 2020/2021 bolo vykonané v súlade s §87 a záko-
nom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ako aj 
Smernicou č. 11/2012 Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre. Každý študent Filozofickej fakulty 
Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre má právo aspoň raz ročne vyjadriť svoj názor na kvalitu 
výučby a pedagógov.  
Metodika a metodológia hodnotenia 
Cieľom hodnotenia kvality vzdelávania a pedagógov študentmi je zistiť mieru spokojnosti študen-
tov s výučbou na fakulte. Formulár dotazníka, vypĺňaný študentmi v elektronickej forme, vznikol 
ako čiastkový výstup projektu Interné zabezpečovanie kvality vzdelávania na UKF v Nitre imple-
mentáciou európskych noriem a štandardov. Študenti mali možnosť hodnotiť každého pedagóga, 
ktorý ich vyučoval v akademickom roku 2020/2021.  

Hodnotenie kvality vzdelávania a pedagógov študentmi na Filozofickej fakulte bolo realizo-
vané elektronicky prostredníctvom AIS tak, aby bola zabezpečená maximálna anonymita a umož-
nené hodnotenie všetkých absolvovaných predmetov a vyučujúcich pedagógov v hodnotenom 
akademickom roku. Dotazník bol určený interným aj externým študentom FF UKF v Nitre a po-
zostával z tematicky zostavených otázok, v rámci ktorých mali študenti vyjadriť mieru spokojnosti 
s výrokom na 5-stupňovej škále: úplne súhlasím – čiastočne súhlasím – čiastočne nesúhlasím – 
úplne nesúhlasím – neviem. Otázky boli zoradené do celkov tak, aby poskytli celostnejší obraz 
o spokojnosti s kľúčovými oblasťami v hodnotení kvality vzdelávania a pedagógov študentmi, 
a to: výučba, hodnotenie a spätná väzba, kontakt a komunikácia s vyučujúcim, rozvrh a vedenie 
hodín, študijné možnosti a osobný rozvoj. Jednotlivé okruhy otázok, zaradené do celkov A až I, 
sa sústredili nielen na hodnotenie predmetu a vyučujúceho, ale boli zamerané aj na oblasť mož-
ného odborného rastu študentov, na hodnotenie a zdokonaľovanie ich vlastných zručností a kva-
lít, ako aj na nadobudnutie schopností vyrovnať sa s riešením rôznych úloh a zadaní. Hodnotiaci 
formulár bol sprístupnený od 21. júna 2021 do 20. septembra 2021. Svoje právo vyjadriť sa ku 
kvalite vzdelávania a pedagógov na fakulte využilo tento rok 178 (131 študentov denného 
a 47 externého štúdia) študentov z celkového počtu 2207 študentov evidovaných na bakalárskom 
a magisterskom stupni štúdia v oboch stupňoch (1551 študentov denného štúdia a 656 študentov 
externého štúdia). Oproti minulému akademickému roku, keď svoje právo hodnotiť využilo spolu 
140 študentov ide o registrovateľný nárast. Napriek tomu je stále do procesu hodnotenia výučby 
a pedagógov zapojený nízky počet z celkového počtu študentov, ktorí mali právo hodnotiť. Hod-
notených bolo vo výsledku 279 vyučujúcich Filozofickej fakulty UKF v Nitre. 

Uskutočňovanie vzdelávania. Podobne ako v minuloročnom hodnotení, väčšina študentov 
hodnotila zrozumiteľnosť podania a vysvetlenia učebnej látky kladne (89 %), pričom zrozumiteľ-
nosť v plnom rozsahu narástla oproti minulému roku takmer o 7 %. 81,3 % študentov sa vyjadrilo, 
že vyučujúci prezentoval učebnú látku atraktívnym spôsobom a dokázal u študentov vzbudiť zá-
ujem a 82 % hodnotiacich študentov si myslí, že hodiny boli podnetné a inšpirujúce. S dodržiava-
ním harmonogramu akademického roka vyjadrili študenti celkovú alebo čiastočnú spokojnosť 
v 95,9 % a len o čosi nižšie percento (91,7 %) odpovedí potvrdilo, že študenti boli na prípadné 
zmeny (vždy alebo takmer vždy) upozornení v dostatočnom predstihu. Až 91,6 % študentov si 
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myslí, že predmet bol vedený dobre: pedagóg dokázal využiť vyhradený čas na odborné odo-
vzdanie poznatkov a zodpovedanie doplňujúcich otázok. V celkovom hodnotení spokojnosti s vý-
učbou predmetu sme zaznamenali celkovú alebo čiastočnú spokojnosť v 87 % odpovedí, viac 
ako 9,5 % odpovedí študentov sa vyjadrovalo skôr kriticky k výučbe hodnoteného predmetu, 
3,5 % ostalo nerozhodných. Žiadne z ukazovateľov sa zásadnejšie nelíšia od tých z predošlého 
akademického roka. 

Hodnotenie študentov vyučujúcim. Hodnotenie a spätná väzba v rámci výučby na Filozo-
fickej fakulte boli rozložené do štyroch otázok. Súhlas s dostatočným časovým predstihom v prí-
pade oznámenia podmienok a kritérií hodnotenia predmetu potvrdilo (v plnom alebo čiastočnom 
rozsahu) až 92,5 % odpovedí študentov, z toho 82,5 % súhlasilo v plnej miere. Na otázku, či bolo 
hodnotenie udelené včas a objektívne, sa kladne vyjadrili študenti v 90,81 % odpovedí, čo je 
porovnateľný výsledok ako v minulom roku. 73,76 % hodnotení potvrdzuje úplný súhlas s adek-
vátnosťou vysvetlenia kladov a nedostatkov práce študenta počas výučby predmetu a pri prie-
bežnom, resp. záverečnom hodnotení, čo je o viac ako 10 % spokojných študentov ako v minulom 
roku. 12 % odpovedí potvrdzuje čiastočný súhlas. Študenti v 85,25 % odpovedí uviedli, že vďaka 
hodnoteniu a spätej väzbe od vyučujúceho úplne alebo čiastočne pochopili, čo im nebolo jasné. 
Popri vyššom počte pozitívnych reakcií je dobrým signálom aj pokles hodnotení (z 12 % 
na 7,75 %), v ktorých študenti priznávajú, že nevedia posúdiť mieru úspešnosti spätnej väzby.  

Kontakt a komunikácia s vyučujúcim. Študenti hodnotili kontakt a komunikáciu s vyučujú-
cim v dvoch otázkach. Hodnotila sa efektívnosť a promptnosť komunikácie vyučujúceho so štu-
dentom a úroveň, rozsah a efektívnosť priebežnej komunikácie vyučujúceho a študenta počas 
semestra. V otázke mapujúcej spokojnosť s priebežnou komunikáciou vyučujúceho so študentom 
počas semestra úplnú spokojnosť potvrdilo takmer 80 % hodnotiacich študentov a čiastočnú spo-
kojnosť takmer 11 %, čo je vo výsledku nárast spokojnosti študentov o 5 %. Komunikáciu (e-mail, 
osobný rozhovor počas konzultačných hodín a i.) s pedagógom označili študenti v plnej alebo 
čiastočnej miere ako promptnú a efektívnu v 84,57 % odpovedí.  

Študijné zdroje na podporu vzdelávania študentov. Úplnú alebo čiastočnú spokojnosť 
so službami univerzitnej knižnice v nadväznosti na konkrétny predmet vyjadrili študenti v 51,5 % 
odpovedí, čo je o takmer 12 % menej než v minulom ak. roku. Až 44,4 % oproti vlaňajším 29 % 
odpovedí dokladá, že sa študenti k otázke nevedeli vyjadriť. Potvrdzuje to trend menšieho využí-
vania knižničných fondov vďaka väčšej elektronickej dostupnosti študijných materiálov, či už 
priamo od pedagógov prostredníctvom e-learningového portálu UKF alebo z iných internetových 
zdrojov. Väčšina odpovedí respondentov (68,5 %) potvrdzuje (úplne alebo čiastočne) dostatočný 
prístup k IT zdrojom a zariadeniam. Vysoké percento odpovedí s voľbou možnosti “neviem” 
(28,3 %) potvrdzuje náš predpoklad, že študenti čoraz viac využívajú dostupnosť internetu pro-
stredníctvom súkromných zariadení. K otázke dostatočného sprístupnenia špeciálneho vybave-
nia a odborných miestností sme opätovne zaznamenali veľmi vysoké percento odpovedí, keď 
študenti nevedeli zaujať jasný postoj (62,7 %). Úplnú alebo čiastočnú spokojnosť vyjadrili študenti 
v 31 % odpovediach. Vysoké percento nejednoznačných odpovedí môže súvisieť s faktom, že 
štúdium na väčšine študijných programov na FF UKF nevyžaduje špecializované učebne. Funk-
čné špecializované učebne neboli počas dištančného vyučovania využívané. 

Osobný rozvoj. Oblasť osobného rozvoja s dôrazom na absolvovaný a hodnotený predmet 
bol monitorovaný prostredníctvom troch otázok. To, že sa vďaka predmetu zdokonalili vo vystu-
povaní a prezentovaní svojich názorov potvrdili študenti (úplným alebo čiastočným súhlasom) 
v 84,8 % odpovedí. Zlepšenie komunikačných a argumentačných schopností, úplne alebo 
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čiastočne, sa premietlo do 79,22 % odpovedí a schopnosť vyriešiť problémy a ťažkosti súvisiace 
s predmetom výučby konštatovalo v priemere 83,5 %. Pomerne veľké percento odpovedí (od 8 
do 12,5 %) prezrádza, že študent nevedel jednoznačne posúdiť prípadnú zmenu svojich kompe-
tencií. 

Výsledky hodnotenia v akademickom roku 2020/2021 sú vo väčšine kategórií v porovnaní 
s predošlým hodnoteným obdobím pozitívnejšie, spokojnosť hodnotiacich študentov narástla tak-
mer pri každom výkone hodnoteného vyučujúceho. Vzhľadom na pokračujúcu neštandardnú, 
teda dominantne dištančnú organizáciu výučby počas celého akademického roka, ktorú si vyžia-
dali protiepidemiologické opatrenia v súvislosti s pandémiou Covid-19, je to povzbudivá spätná 
väzba. Reakcie študentov potvrdili, že vo väčšine prípadov sa vyučujúci a následne aj oni sami, 
študenti, dokázali adaptovať na nový model vyučovania a prijať výzvy, ktoré im tento neželaný 
stav vytvoril. Hodnotenie potvrdzuje, že dištančná podoba vzdelávania by sa v istej miere mohla 
stať efektívnym nástrojom vzdelávania aj v postpandemickom období. 
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4 Štipendiá na Filozofickej fakulte UKF v Nitre  
 
 
4.1 Sociálne štipendiá 
 
Vyhláškou Ministerstva školstva Slovenskej republiky č. 102/2006 Z. z. boli upravené podmienky 
priznávania sociálneho štipendia od 1. 4. 2006 o priznávaní sociálneho štipendia študentom vy-
sokých škôl. Filozofická fakulta celkovo za rok 2021 vyplatila 91 635,- € na sociálne štipendiá. 
 
Tab. 22 Prehľad o výplate sociálnych štipendií za rok 2021 
 

  fin. prostr. počet štipend. 
január 10 410 56 
február 9 570 53 
marec 12 100 58 
apríl 11 265 59 
máj 12 290 60 
jún 9 320 46 
júl 390 3 
august 285 2 
september  4 380 23 
október  4 765 25 
november 8 190 35 
december 8 670 39 
CELKOM 91 635 459 
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4.2 Motivačné štipendiá  
 
Motivačné štipendiá majú dve formy – prospechové štipendiá a mimoriadne štipendiá.  
Za rok 2021 bolo priznané: 

- prospechové štipendium 268 študentom vo výške 83 743,- €,  
- mimoriadne štipendium 107 študentom vo výške 7 380,- €, 
- z fakultných zdrojov 45 študentom vo výške 6 370,- €. 
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5 Vedeckovýskumná a ďalšia tvorivá činnosť 
 

Humanitne orientovanému profilu fakulty zodpovedajú prioritné oblasti vedeckého 
výskumu, ktoré sú charakteristické interdisciplinárnym presahom do odborov humanit-
ných, historických, spoločenských a pedagogických vied.  
 
V oblasti filológie: 
- vzťah cudzích jazykov a kultúr a ďalšie interdisciplinárne väzby (psycholingvistika, 

sociolingvistika, pragmatika, kognitívna a komparatívna lingvistika), 
- slovakistický a slavistický výskum s dôrazom na frazeológiu, syntax, jazykovú his-

tóriu a hovorenú podobu jazyka, 
- výskum slovanských jazykov a kultúr, vzťahov ruského jazyka a kultúry s inými slo-

vanskými jazykmi a kultúrami, 
- dejiny prekladu, preklad ako interkultúrnu komunikáciu, metodiku translácie, pamä-

ťové procesy a mentálne operácie v tlmočení, preklad právnych textov a online tl-
močenie, audiovizuálny a strojový preklad, 

- výskum dejín slovenskej literatúry a teórie literatúry s osobitným zameraním na lite-
ratúru pre deti a mládež, staršej slovenskej literatúry, realizmu a moderny, umelec-
kej spisby 2. polovice 20. storočia, literárnej kritiky a súčasnej literatúry, 

- hermeneutika svetovej literatúry. 
 
V oblasti filozofie: 
- skúmanie problémov utilitarizmu, fenomenológie, ekofilozofie a spirituálnej tradície 

v európskej a mimoeurópskej kultúre, 
- hodnotenie filozofických fundamentov environmentálneho myslenia a jeho etických, 

politických, právnych a spoločenských konzekvencií, 
- štúdium byzantskej filozofie a byzantského hodnotového systému v rámci európ-

skej kultúry, 
- základný etický a eticko-filozofický výskum morálky, oblasti tolerancie, spravodli-

vosti, sexuálnej morálky a etických postojov, tradičných a alternatívnych rodičov-
stiev,  

- formovanie dobrého človeka v súčasnej situácii,  
- skúmanie podstaty osobnostnej hierarchie mravných hodnôt, 
- výskum jazykového obrazu sveta a komparatívny výskum textu v intersemiotických 

súvislostiach, 
- interpretácia umeleckého diela z hľadiska recepčnej estetiky, semiotiky a teórie ko-

munikácie v kontexte tradície a súčasnosti, modely deficitných svetov, existenciálne 
a intermediálne modely umeleckých diel, oblasť interdisciplinárne koncipovanej me-
todiky praktickej estetiky, 
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- hodnotenie aktuálneho stavu umenia a kultúry, vrátane popkultúry, interdiscipli-
nárna a metodologicky osobitá reflexia jeho stratifikácie, výrazovo-hodnotových 
zmien a výkladových posunov,  

- výskum ikonizácie utrpenia a jeho zmyslu v slovesnom, umeleckom a kultúrnom 
obraze, 

- skúmanie perspektív vývoja súčasnej religiozity na Slovensku, 
- aplikovaný interdisciplinárny výskum v digitálnych humanitných vedách. 
 
V oblasti mediálnych a komunikačných štúdií: 
- výskum foriem a nástrojov mediálnej a marketingovej komunikácie a ich dopadov 

v súčasnej spoločnosti, výskum celebritizácie, celebrity doporučovateľov a sociálnej 
reklamy, 

- výskum kreativity a jej efektivity v mediálnej a marketingovej komunikácii, 
- výskum významných tém v oblasti mediálnej výchovy, medzinárodného marketingu, 

vizuálnych štúdií, 
- výskum nových digitálnych foriem komunikácie, štúdium sociálnej zodpovednosti 

v marketingovej komunikácii a jej dopadov, analýza modelov spotrebiteľského roz-
hodovania, štúdium stereotypnej genderizácie mediálneho priestoru, 

- výskum a štúdium zobrazovania rozvojových tém v médiách a ich percepcie a do-
padov na recipientov, výskum persuázie a manipulácie v mediálnej a marketingovej 
komunikácii, interdisciplinárny a transdisciplinárny výskum humanitných vied s vyu-
žitím digitálnych technológií aj so zameraním na kreativitu a kreatívne priemysly. 

 
V oblasti historických vied: 
- výskum pravekého a včasnohistorického osídlenia Slovenska so zameraním na ži-

vot človeka v horskej krajine, otázky adaptácie osídlenia na zmeny prírodného pro-
stredia, štruktúry osídlenia a sídliskových areálov, ekonomického potenciálu prave-
kých spoločenstiev a etnických interakcií v rôznych historických periódach, 

- prehistorický a historický výskum krajiny v rámci environmentálnej archeológie, 
- archeologický výskum pravekých hradísk a stredovekých hradov, 
- skúmanie povahy interakcií stepných spoločenstiev jamovej kultúry a kultúry so šnú-

rovou keramikou s vnútrokarpatským autochtónnym postbadenským svetom, 
- výskum výzbroje z bojovníckych hrobov na území stredného Podunajska ako indi-

kátor teritoriálnej, kultúrno-historickej a sociálnej identity vedúcej vrstvy keltskej spo-
ločnosti, 

- úloha materiálnej kultúry pri formovaní ekonomických, sociálnych a interetnických 
väzieb v stredovekých komunitách, 

- historický výskum jednotlivých období dejín Slovenska a jeho regiónov,  
- postavenie národnostných menšín a nacionalizmus, 
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- sociokultúrny vývin vidieckeho a mestského prostredia, výskum etnických spolo-
čenstiev a ich kultúr, 

- výskum zameraný na živé prejavy a spoločenské funkcie hudobného a tanečného 
folklóru,  

- hodnotenie dejín slovenskej etnológie, 
- výskum hodnotového, duchovného a kultúrneho odkazu Cyrila a Metoda v histórii, 

archeológii, filozofii, jazykovede, literárnej vede, umenovede a náboženstve. 
 
V oblasti vied o kultúre: 
- výskum nezávislej kultúry a umenia, 
- výskum kultúrnych tradícií a kultúrneho potenciálu dolnozemských Slovákov 

s uplatnením modernej edukačnej stratégie, 
- štúdium kultúrnych tradícií a ich transformácie v regiónoch Slovenska (s využitím 

pre turizmus), 
- analýza detabuizácie smrti v súčasnej kultúre, 
 
V oblasti sociológie a politických vied: 
- aplikovaný sociologický výskum v oblastiach sociológie rodiny a sociálnej patológie, 
- komparatívny výskum rodín  na Slovensku a v Poľsku a rómskych rodín na Sloven-

sku, 
- výskum sociálnych deviácií, problémy anómie v spoločnosti, sociálnej patológie 

v meste a pod., 
- inštitucionalizácia medzinárodnej politiky a Európskej únie, 
- národnoštátne záujmy Slovenskej republiky v medzinárodných vzťahoch v post-in-

tegračnom období. 
 
 
V oblasti pedagogických vied: 
- výskum humanistických princípov a kvalitatívnych aspektov hodnotenia profesij-

ných kompetencií učiteľa pre kvalifikovaný výkon pedagogickej činnosti na jednotli-
vých kariérnych stupňoch, inovácia existujúcich evaluačných prístupov, 

- výskum osobnostných a profesionálnych potrieb a podpory začínajúcich učiteľov, 
- metodológia a problematika integrácie sociokultúrnych aspektov vo výučbe cudzích 

jazykov pre špecifické účely, 
- overovanie kľúčových kompetencií študentov končiacich pregraduálne štúdium 

v odbore Výchova k občianstvu s cieľom zistenia ich pripravenosti do učiteľskej 
praxe, 

- hodnotenie ľudských práv v kontextoch protipredsudkovej výchovy. 
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VÝSKUMNÉ TÍMY  
Univerzita v hodnotenom období pokračovala v zadefinovaní oblastí výskumu s medzi-
národne akceptovanými výsledkami v publikačnej činnosti s cieľom identifikovať vý-
skumné kolektívy, ktoré sa výraznou mierou podieľajú na zviditeľňovaní univerzity. 
Na Filozofickej fakulte bolo takýmto spôsobom zadefinovaných 6 medzinárodne akcep-
tovaných výskumných tímov.  
 
Vedecké zameranie výskumných tímov: 
- Vplyv interdisciplinarity na skúmanie a identifikáciu faktorov ovplyvňujúcich kvalitu 

translačnej činnosti  
- Digital humanities: spracovanie ľudskej reči a jazyka 
- Slovanské kultúrne prostredie v reflexii byzantského hodnotového systému 
- Sociálne vzťahy a hodnoty spoločnosti 
- Dejiny filozofie a súčasné spoločenské zmeny, tendencie a výzvy  
- Kreativita a digitálne mediálne platformy v interdisciplinárnych súvislostiach  
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5.1 Projekty riešené v hodnotenom období 
 
 
Vedeckovýskumná a ďalšia tvorivá činnosť pracovníkov fakulty sa realizuje predovšetkým pro-
stredníctvom riešenia výskumných projektov a projektov v rámci ďalšej tvorivej činnosti. Projektová 
činnosť bola financovaná zo zdrojov z vedeckých agentúr a grantových schém zo zahraničia, zo 
zdrojov štrukturálnych fondov EÚ, národných grantových agentúr (VEGA, KEGA a APVV), z mi-
morezortných zdrojov (projekty financované Ministerstvom kultúry SR, inštitúciami Nitrianskeho re-
giónu a súkromným sektorom) a inštitucionálnych zdrojov v rámci Univerzitnej grantovej agentúry 
(zamestnanci do 35 rokov a doktorandi). 

Projektová úspešnosť sa sleduje najmä z hľadiska objemu finančných prostriedkov získaných 
na projekty, počtu projektov podľa ich typu a úspešnosti projektov. Na evidenciu projektov rieše-
ných na UKF slúži nový informačný systém v portáli UKF, ktorý poskytuje základné informácie 
o projektoch, riešiteľoch a finančnom zabezpečení grantov. 
 
Graf 1 Typy projektov riešených na FF UKF v Nitre v roku 2021 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

Vysvetlivky:  
 
MVP – medzinárodný výskumný projekt, APVV – Agentúra na podporu výskumu a vývoja, VEGA – 
Vedecká grantová agentúra MŠVVaŠ SR,  
MKEP – medzinárodný kultúrno-edukačný projekt, KEGA – Kultúrna a edukačná agentúra MŠVVaŠ 
SR, ŠF – štrukturálne fondy EÚ, Ostatné – projekty Ministerstva kultúry SR, Úradu vlády SR, regionál-
nych a miestnych samospráv, SAIA a pod. 
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5.1.1 Výskumné projekty 
 

Integrálnou súčasťou vedeckého výskumu na Filozofickej fakulte je riešenie výskumných projek-
tov. V tejto oblasti je potrebné vyzdvihnúť ocenenie výsledkov ukončeného projektu APVV „Kul-
túrny potenciál dolnozemských Slovákov“ (zodpovedný riešiteľ prof. PhDr. Jaroslav Čukan, CSc., 
Katedra manažmentu kultúry a turizmu FF UKF), a to certifikátom o jeho excelentnom riešení. 
Obdobný úspech zaznamenal aj projekt VEGA „Charakter a vývoj nezávislej kultúry a umenia na 
Slovensku po roku 1989“ so zodpovedným riešiteľom prof. PhDr. Júliusom Fujákom, PhD. pra-
covníkom Katedry kulturológie FF UKF. 

FF pokračovala v koordinácii projektu Erasmus+ „Mentor training“ zameraného na strategické 
partnerstvá v školskom vzdelávaní s celkovou dotáciou 228 714 EUR (koordinátorka  
prof. PaedDr. Zdenka Gadušová, CSc. z Katedry anglistiky a amerikanistiky FF UKF). V ostatnom 
roku bol schválený ďalší výskumno-aplikačný projekt Erasmus+ „Enhancing Quality Teaching of 
Humanities and Social Sciences in Higher Education for 21+“ (koordinátorka na FF UKF  
doc. PhDr. Adriana Kičková, PhD., z Katedry histórie FF UKF). Schválený bol aj projekt v rámci 
grantovej schémy Európskej komisie, fond AMIF s názvom „Mental HEALTH 4 ALL: Development 
and implementation of a digital platform for the promotion of access to mental healthcare for low 
language proficient third-country nationals in Europe/MHEALTH4ALL“ (koordinátorka za FF UKF 
Mgr. Soňa Hodáková, PhD. z Katedry translatológie FF UKF, celková dotácia pre konzorcium 
európskych univerzitných a mimouniverzitných pracovísk 1 051 704, 62 EUR, čiastka pre UKF 50 
924, 40 EUR). V kategórii medzinárodných výskumných grantov rezonuje riešenie projektu s ná-
zvom „Social and Innovative Platform On Cultural Tourism and Its Potential Towards Deepening 
Europeanisation“ v rámci prestížneho grantového programu Horizon 2020, ktorého riešiteľom je 
okrem pracovníkov Fakulty prírodných vied aj prof. PhDr. Peter Ivanič, PhD. z Ústavu pre výskum 
kultúrneho dedičstva Konštantína a Metoda FF (22 % zastúpenie). V tomto smere je potrebné 
vyzdvihnúť snahu ďalších zamestnancov, ktorí aktívne vyhľadávali partnerov pre medzinárodnú 
spoluprácu a uchádzali sa o podporu projektov v rámci európskych grantových schém.  

V sledovanom roku pokračoval pozitívny trend v získavaní dotácií národných grantových 
agentúr. Filozofická fakulta dosiahla pozoruhodný úspech v počte riešených projektov APVV po-
čas hodnoteného roku (17). Ďalej sa na fakulte riešilo 21 projektov VEGA a jeden projekt Fondu 
LITA. 

Dôraz fakulty na tieto grantové schémy sa prejavil vo finančnom krytí výskumných grantových 
úloh (461 265 €). Za medziročným 10-ným poklesom stoja najmä nižšie pridelené sumy jednotli-
vým projektom. V budúcom období sa fakulta musí koncentrovať na podporu projektov so širšími 
tímami a efektívnejšie nastavenými rozpočtami. 
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Tab. 1 Prehľad o počte výskumných projektov FF UKF v Nitre v rokoch 2014 – 2021 
Typ projektov 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 
MVP - 6 8 4 2 1 1 1 
APVV 2 2 3 5 10 13 14 17 
VEGA 29 29 25 26 25 26 20 21 
Ostatné  - - - - - 1 1 1 
Spolu 31 37 36 35 37 41 36 40 

 
Graf 2 Počet výskumných projektov FF UKF v Nitre v rokoch 2014 – 2021 

 

 
Tab. 2 Finančné zabezpečenie výskumných projektov v rokoch 2014 – 2021 (v €) 

Typ projek-
tov 

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

MVP - 86 361 118 753 127 004 700 2 000 - - 
APVV 15 445 36 639 135 171 193 538 234 778 379 609 394 057 339 980 
VEGA 102 898 114 197 97 888 101 441 116 548 136 888 118 208 119 881 
Ostatné - - - - - - 2 000 1 500 
Spolu 118 343 237 197 351 812 421 983 352 026 518 497 514 265 461 361 

 
Graf 3 Objem finančných prostriedkov na výskumné projekty FF UKF v Nitre v rokoch 2014 – 2021 
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5.1.2  Projekty v rámci ďalšej tvorivej činnosti 
 
Okrem výskumných projektov majú v rámci ďalšej tvorivej činnosti významný podiel na projektovej 
činnosti zamestnancov fakulty kultúrno-edukačné a rozvojové projekty. Celkovo bolo riešením 
týchto projektov získaných 67 861 €. Pri projektoch KEGA (49 514 €) sa udržal 2,5-násobný nárast 
v priebehu ostatných štyroch rokov. Celková dotácia na riešenie kultúrno-edukačných a ostatných 
projektov sa medziročne znížila dvojnásobne. Z rozvojových projektov je dôležitá participácia na 
projekte dotačného programu MŠVVaŠ SR „Podpora internacionalizácie na UKF v Nitre“. V rámci 
hodnotenia výsledkov ukončených projektov úspech v podobe certifikátu a excelentnom riešení 
zaznamenal projekt KEGA „Hermeneutika talianskej literatúry (od stredoveku po renesanciu)“ so 
zodpovednou riešiteľkou Mgr. Monikou Šavelovou, PhD. 
 
Tab. 3 Prehľad o počte kultúrno-edukačných a ďalších projektov FF UKF v Nitre v rokoch 2014 – 
2021 

Typ projek-
tov 

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

MKEP 1 1 3 3 3 2 1 3 
KEGA 10 9 9 7 9 11 11 11 
ŠF 3 2 2 0 0 0 0 0 
Ostatné 6 5 5 9 13 14 3 4 
Spolu 20 17 19 19 25 27 15 18 

 

Graf 4 Počet kultúrnych, edukačných a ďalších projektov  FF UKF v Nitre v rokoch 2014 – 2021 
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Tab. 4 Finančné zabezpečenie kultúrno-edukačných a ďalších projektov v rokoch 2014 – 2021 (v €) 

Typ projek-
tov 

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

MKEP 8 856 1 611 16 098 18 172 3460 437 91 485 8 717 
KEGA 55 849 41 434 35 035 21 196 33 283 47 506 46 459 49 514 
ŠF 161 706 189 300 2 486 0 0 0 0 0 
Ostatné 29 393 10 300 5 100 17 719 68 700 28749 13 580 9 630 
Spolu 255 804 242 645 58 719 57 057 105 443 76 692 151 524 67 861 

 
Graf 5 Objem finančných prostriedkov na kultúrne, edukačné a ďalšie projekty FF UKF v rokoch 2014 – 
2021 

 

 

5.1.3  Projekty Univerzitnej grantovej agentúry  
 
Inštitucionálne projekty sú administrované prostredníctvom Univerzitnej grantovej agentúry, ktorá 
podporuje vedeckú, umeleckú a ďalšiu tvorivú činnosť mladých vysokoškolských učiteľov, vý-
skumných pracovníkov do 35 rokov a doktorandov v dennej forme štúdia. UGA poskytuje účelové 
finančné prostriedky na projekty na základe výsledkov verejnej súťaže. V hodnotenom období 
pôsobili 4 odborné komisie fakulty, ktoré posudzovali návrhy projektov a vyhodnocovali výsledky 
riešenia projektov. V rámci UGA pracovníci a denní doktorandi fakulty riešili 39 projektov. Celková 
finančná dotácia UGA (26 315 €) odráža poklesu dotácie fakulty za vedeckovýskumnú činnosť. 
Priemerná ročná dotácia na jeden projekt sa v dôsledku nižších počtov doktorandov zvýšila 
zo 610 na 674 €. 

Pridelené finančné prostriedky boli prioritne čerpané na výskumné a konferenčné aktivity, 
bežné výdavky vrátane cudzojazyčných prekladov a jazykových korektúr odborných príspevkov 
určených na publikáciu vo významných periodikách a monografií vydaných v zahraničných vyda-
vateľstvách, ďalej úhrady príspevkov za publikovanie vo významných periodikách, odmien za re-
cenzné posudky a nákup odbornej literatúry a konferenčného materiálu. Jednotlivé komisie okrem 
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posúdenia nových návrhov sledovali aj plnenie cieľov ukončených projektov, medzi ktorými do-
minovali publikačné výstupy. 

 

Tab. 5 Počet projektov UGA a ich finančné zabezpečenie na FF UKF v Nitre v rokoch 2014 – 
2021 (v €) 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Počet projektov 74 65 64 66 66 49 49 39 

Objem fin. 
prostriedkov 

21 028 23 013 25 081 30 248 31 009 30 113 29 913 26 315 

 

Graf 6 Počet projektov UGA na FF UKF v Nitre v rokoch 2014 – 2021 

 

 

Graf 7 Objem finančných prostriedkov na projekty UGA  FF UKF v rokoch 2014 – 2021 
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5.1.4  Grantová úspešnosť 
 
V rámci verejnej výzvy vyhlásenej APVV bolo z FF podaných celkom 10 nových projektov so za-
čiatkom riešenia v roku 2021, z ktorých bolo podporených 5 projektov riešených v spolupráci s via-
cerými inštitúciami (50 %). Ďalej fakulta podala 20 žiadostí o projekty VEGA a 18 žiadostí o projekty 
KEGA, z ktorých bolo podporených 10 projektov VEGA (50 %) a 5 projektov KEGA (33 %). Počet 
podaných projektov aj pomer medzi podanými a schválenými projektmi fakulty je oproti minulým 
rokom vyšší, a to v dôsledku výraznejšieho uvoľnenia riešiteľských kapacít po úspešnom skončení 
väčšieho množstva grantov. K štandardnému postupu už patrí uplatňovanie vnútrofakultného po-
súdenia návrhov a konzultovanie rozpočtov jednotlivých grantov s projektovým oddelením v rámci 
prípravnej fázy. 

 
Tab. 6  Úspešnosť nových projektov APVV, VEGA a KEGA v rokoch 2018 – 2021 

 2018 2019 2020 2021 
 
 
 

Typ pro-
jektov 

Po
da

né
 

Fin
an

co
va

né
 

%
 ús

pe
šn

os
ti 

Po
da

né
 

Fin
an

co
va

né
 

%
 ús

pe
šn

os
ti 

Po
da

né
 

Fin
an

co
va

né
 

%
 ús

pe
šn

os
ti 

Po
da

né
 

Fin
an

co
va

né
 

%
 ús

pe
šn

os
ti 

APVV 9 5 56% 6 4 67% 5 1 20% 10 5 50% 
VEGA 17 8 47% 20 9 45% 6 1 17% 20 10 50% 
KEGA 20 5 25% 16 5 31% 9 2 22% 18 5 33% 

 

Graf 8  Úspešnosť nových projektov APVV  v rokoch 2016 – 2021 
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 Graf 9  Úspešnosť nových projektov VEGA  v rokoch 2016 – 2021 

 
Graf 10  Úspešnosť nových projektov KEGA  v rokoch 2016 – 2021 

 
 

5.1.5  Objem finančných prostriedkov z projektovej činnosti na jedného 
tvorivého pracovníka fakulty 
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ných prostriedkov pripadajúcich na jedného tvorivého pracovníka fakulty sa oproti predchádzajú-
cemu roku mierne znížil, čo súvisí najmä s ukazovateľmi v rámci riešenia kultúrno-edukačných 
projektov ako aj s miernym poklesom počtu vedecko-pedagogických pracovníkov. 
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Tab. 7 Objem finančných prostriedkov z projektov pripadajúcich na 1 tvorivého pracovníka fakulty 
v rokoch 2009 – 2021 (v €) 

 Objem finančných prostriedkov na 1 pracovníka 
 Výskumné projekty Kultúrno-edukačné 

a ostatné projekty 
Spolu 

2009 347 512 859 
2010 330 1569 1899 
2011 249 1921 2170 
2012 353 1605 1958 
2013 488 2052 2540 
2014 521 1127 1648 
2015 1070 1100 2170 
2016 1622 270 1892 
2017 2000 271 2271 
2018 1751 525 2276 
2019 2505 370 2875 
2020 2558 754 3312 
2021 2621 399 3020 

 

Graf 11 Objem finančných prostriedkov z projektov na 1 tvorivého pracovníka FF UKF v Nitre 

 

 

5.1.6  Zapojenie pracovísk fakulty do projektovej činnosti 
 
Participácia katedier a ústavov fakulty na projektovej činnosti sa naďalej značne líši, pričom diskre-
pancie sa prejavili nielen v ich počtoch, ale aj vo finančnom krytí projektov. Väčšina katedier riešila 
jeden až tri projekty. Najviac výskumných projektov riešili pracovníci Katedry archeológie (6 pro-
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skumných a 1 kultúrno-edukačný projekt) a Katedra histórie (4) a Katedra masmediálnej komuni-
kácie a reklamy (2 výskumné a 4 kultúrno-edukačné projekty). Pracovníci FF UKF v Nitre boli tiež 
riešiteľmi ďalších projektov dislokovaných na inštitúciách mimo fakulty, ktoré sa však neodzrkadľujú 
v rozpočte fakulty. 

Na väčšine projektov participujú spoluriešitelia z viacerých pracovísk fakulty. Tabuľka č. 8 
zohľadňuje prerozdelenie finančných prostriedkov na jednotlivé pracoviská z hľadiska ich partici-
pácie na projektoch a početnosti ich pracovníkov. V hodnotenom roku administrovali najväčší ob-
jem grantových prostriedkov Katedra archeológie a Katedra masmediálnej komunikácie a reklamy. 
V prepočte na jedného pracovníka si najlepšie počínali Katedra archeológie a Ústav pre výskum 
kultúrneho dedičstva Konštantína a Metoda. Pozitívnou skutočnosťou je, že na riešení projektov 
participovali pracovníci všetkých pracovísk. 

 

Tab. 8 Objem finančných prostriedkov z projektov pripadajúcich na jedného tvorivého pracovníka 
podľa zapojenia pracovísk za rok 2021 (priradenie podľa personálnej kapacity riešiteľov)  

Pracoviská  
 

APVV 

 
 

VEGA 

 
 

KEGA 

Spolu  
(v €)** 

Fin. pro-
striedky na 1 
tvorivého pra-
covníka (v €) 

Jazykové centrum 7170 919 3220 11309 2262 
Katedra anglistiky a amerikanistiky 24133 2083 0 26216 2185 
Katedra archeológie 25596 39018 0 64614 10769 
Katedra etnológie a folkloristiky 7920 6200 4420 18540 2649 
Katedra filozofie 2105 1706 0 3811 318 
Katedra germanistiky 11741 1990 3111 16842 2406 
Katedra histórie  25884 8777 7864 42525 3038 
Katedra kulturológie 11184 0 0 11184 1864 
Katedra manažmentu kultúry a tu-
rizmu 0 7446 2787 10233 930 
Katedra masmed. komunikácie a re-
klamy 31776 990 10096 42862 3897 
Katedra muzeológie 9370 2487 0 11857 2964 
Katedra náboženských štúdií 15368 685 1174 17227 3445 
Katedra politológie a euroázijských 
štúdií  2304 8329 0 10633 1519 
Katedra romanistiky 8266 9651 1627 19544 1629 
Katedra rusistiky 0 2970 2316 5286 881 
Katedra slovenského jazyka a litera-
túry 26484 8499 3064 38047 1902 
Katedra sociológie 18751 714 0 19465 3244 
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Katedra translatológie  24956 8706 0 33662 2244 
Katedra všeobecnej a aplikovanej 
etiky 27005 5816 3995 36816 3347 
Katedra žurnalistiky 3842 392 3108 7342 1049 
Ústav literárnej a umeleckej komuni-
kácie  31407 990 766 33163 2551 
Ústav pre výskum kultúrneho dedič-
stva Konštantína a Metoda 13893 1512 1966 17371 5790 
Centrum digitálnych humanitných vied 6268 0 0 6268 3134 
Spolu 

335423 
11988

0 49514 
504817 2868 

* Počet zamestnancov na ustanovený týždenný pracovný čas k 31. 12. 2021 (zdroj: Personálno-
právne oddelenie UKF). 
** Do tabuľky nie je započítaný podiel na dotáciách riešiteľov, ktorí nie sú pracovníkmi a doktorandmi 
FF UKF v Nitre, rovnako ani kapitálové dotácie na rozvojové projekty 

 
Graf 12 Objem finančných prostriedkov na 1 tvorivého pracovníka FF UKF v Nitre v roku 2021 (v €) 
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Tab. 10 Počet kultúrno-edukačných a ďalších projektov riešených na pracoviskách FF UKF v Nitre v rokoch 2019 – 2021 (podľa zaradenia zodpovedných riešiteľov) 

Pracoviská 
MKEP 

KEGA 
OSTATNÉ 

SPOLU 
2019 

2020 
2021 

2019 
2020 

2021 
2019 

2020 
2021 

2019 
2020 

2021 
Jazykové centrum 

- 
- 

- 
1 

1 
1 

- 
- 

- 
1 

1 
1 

Katedra anglistiky a amerikanistiky 
1 

1 
1 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

1 
1 

1 
Katedra archeológie 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

Katedra etnológie a folkloristiky 
- 

- 
- 

- 
- 

1 
1 

- 
- 

1 
- 

1 
Katedra filozofie 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

Katedra germanistiky 
- 

- 
- 

1 
1 

1 
1 

- 
- 

2 
1 

1 
Katedra histórie 

- 
- 

- 
2 

2 
- 

- 
- 

- 
2 

2 
- 

Katedra kulturológie 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
1 

- 
- 

1 
- 

- 
Katedra manažmentu kultúry a turizmu 

- 
- 

- 
- 

- 
1 

- 
- 

- 
- 

- 
1 

Katedra masm. komunikácie a reklamy 
- 

- 
- 

- 
1 

3 
3 

1 
1 

3 
2 

4 
Katedra muzeológie 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

Katedra náboženských štúdií 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
Katedra politológie a euroázijských štúdií  

- 
- 

- 
1 

1 
- 

2 
1 

2 
3 

2 
2 

Katedra romanistiky 
- 

- 
1 

2 
1 

- 
3 

- 
- 

5 
1 

1 
Katedra rusistiky 

- 
- 

- 
- 

1 
1 

- 
- 

- 
- 

1 
1 

Katedra slovenského jazyka a literatúry 
- 

- 
- 

2 
1 

1 
1 

- 
- 

3 
1 

1 
Katedra sociológie 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

Katedra translatológie  
1 

- 
1 

- 
- 

- 
1 

- 
- 

2 
- 

1 
Katedra všeobecnej a aplikovanej etiky  

- 
- 

- 
- 

- 
1 

- 
- 

- 
- 

- 
1 

Katedra žurnalistiky 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
1 

- 
1 

1 
- 

1 
Ústav literárnej a umeleckej komunikácie  

- 
- 

- 
1 

1 
- 

- 
- 

- 
1 

1 
- 

Ústav pre výskum kultúrneho dedičstva Kon-
štantína a Metoda 

- 
- 

- 
1 

1 
1 

- 
- 

- 
1 

1 
1 

Centrum digitálnych humanitných vied 
- 

- 
- 

- 
- 

- 
- 

1 
- 

- 
1 

- 
Spolu 

2 
1 

3 
11 

11 
11 

14 
3 

4 
27 

15 
18 
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5.1.7 Zoznam projektov 
Výskumné projekty 

Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV - národný - zo štátneho rozpočtu) 
APVV-20-0414: Digitálna zbierka slovenskej prózy 
Zodpovedný riešiteľ: Mgr. Marek Debnár, PhD. 
Katedra: Centrum dig. hum.vied 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Andrej Gogora, PhD. — doc. PhDr. Jarmila Maximová, PhD. — 
PhDr. Dušan Teplan, PhD. — PhDr. Ľuboš Török, PhD. 
Doba riešenia: 7/2021 - 6/2025 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 15 670 € 

Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV – národný – zo štátneho rozpočtu) 
APVV-18-0473: Klasifikačný model chybovosti strojového prekladu: krok k objektívnej-
šiemu hodnoteniu kvality prekladu 
Zodpovedný riešiteľ: prof. RNDr. Daša Munková, PhD. 
Katedra: FF – Katedra translatológie 
Spoluriešitelia z UKF: doc. Ing. Zoltán Balogh, PhD. — Mgr. Tomáš Bánik, PhD. — Mgr. Ľubo-
mír Benko, Ph.D. — Mgr. Lucia Benková — prof. Mgr. Štefan Beňuš, PhD. — Mgr. Jana Bolti-
žiar — Mgr. Beáta Ďuračková, PhD. — prof. PhDr. Juraj Glovňa, CSc. — Mgr. Dominik Halvoník 
— Mgr. Ivana Horváthová — Mgr. Silvia Hvozdíková, PhD. — Mgr. Barbara Jakubičková — 
doc. PaedDr. Jozef Kapusta, PhD. — prof. PhDr. Daniela Müglová, CSc. — prof. RNDr. Michal 
Munk, PhD. — PhDr. Ľudmila Pánisová, PhD. — Mgr. Renáta Pavlová, PhD. — Mgr. Patrik Pet-
ráš, PhD. — RNDr. Ján Skalka, PhD. — prof. PaedDr. Eva Stranovská, PhD. — prof. PhDr. Ju-
raj Vaňko, CSc. — Mgr. Pavlína Vaňková — doc. PaedDr. Oľga Wrede, PhD. 
Doba riešenia: 7/2019 - 6/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 48 838 € 

Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV - národný - zo štátneho rozpočtu) 
APVV-17-0063: Vita intra muros - interdisciplinárny výskum hradov stredného Slovenska 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PhDr. Noémi Beljak Pažinová, PhD. 
Katedra: FF – Katedra archeológie 
Spoluriešitelia z UKF: doc. Mgr. Dominik Repka, PhD. — Mgr. Matej Styk — Mgr. Katarína 
Šimunková 
Doba riešenia: 8/2018 - 6/2022 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 19 496 € 

Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV - národný - zo štátneho rozpočtu) 
APVV-20-0044: Vplyv využívania prírodných zdrojov na spôsob života v dobe bronzovej 
a v dobe železnej 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PhDr. Noémi Beljak Pažinová, PhD. 
Katedra: FF – Katedra archeológie 
Spoluriešitelia z UKF: doc. Mgr. Mária Hajnalová, PhD. — Mgr. Katarína Šimunková, PhD. — 
Mgr. Jakub Tamaškovič — Mgr. Zuzana Zetochová 
Doba riešenia: 7/2021 - 6/2025 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 8 101 € 
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Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV – národný – zo štátneho rozpočtu) 
APVV-16-0116: Štúdium byzantského hodnotového systému a jeho reflexie v slovanskom 
kultúrnom prostredí 
Zodpovedný riešiteľ: prof. ThDr. Ján Zozuľak, PhD. 
Katedra: FF – Katedra všeob. a aplikovanej etiky 
Spoluriešitelia z UKF: prof. PhDr. Cyril Diatka, CSc. — prof. PhDr. Martin Hetényi, PhD. — 
doc. Mgr. Martin Husár, PhD. — prof. PhDr. Peter Ivanič, PhD. — prof. PaedDr. Ľubomír Kral-
čák, PhD. — doc. PhDr. Jarmila Maximová, PhD. — doc. ThDr. PhDr. Tomáš Pružinec, PhD. — 
Mgr. Martina Škutová — doc. PhDr. Ondrej Štefaňak, PhD. — Mgr. Viera Zozuľaková, PhD. 
Doba riešenia: 7/2017 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 21 052 € 

Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV - národný - zo štátneho rozpočtu) 
APVV-18-0303: Medzníky v tranzíciách intímnych vzťahov a kvalita života v období ado-
lescencie a mladej dospelosti 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PhDr. Dagmar Marková, PhD. 
Katedra: FF – Katedra všeob. a aplikovanej etiky 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Ciprian Turčan, PhD. 
Doba riešenia: 7/2019 – 12/2022 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 15 819 € 

Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV – národný – zo štátneho rozpočtu) 
APVV-17-0026: Tematologická interpretácia, analýza a systemizácia arcinaratívov ako se-
miotických modelov životného sveta a existenciálnych stratégii 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PhDr. Ľubomír Plesník, DrSc. 
Katedra: FF – Ústav lit. a umeleckej komunikácie 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Martin Boszorád, PhD. — doc. Mgr. Mariana Čechová, PhD. — 
Mgr. Nikola Danišová — doc. Mgr. Simona Klimková, PhD. — Mgr. Tomáš Lietavec — 
Mgr. Bernadette Pažitná — doc. PhDr. Zoltán Rédey, PhD. 
Doba riešenia: 8/2018 - 7/2022 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 31 283 € 

Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV – národný – zo štátneho rozpočtu) 
APVV-16-0115: Sociokultúrny kapitál úspešných obcí ako zdroj udržateľného rozvoja slo-
venského vidieka 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PhDr. Zuzana Beňušková, CSc. 
Katedra: FF - Katedra etnológie a folkloristiky 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Jana Ambrózová, PhD. — Mgr. Miriama Bošelová, PhD. — 
doc. PhDr. Margita Jágerová, PhD. 
Doba riešenia: 7/2017 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 7 919 € 

Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV – národný – zo štátneho rozpočtu) 
APVV-17-0071: Podpora čitateľskej gramotnosti v materinskom a cudzom jazyku 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PaedDr. Eva Stranovská, PhD. 
Katedra: FF - Katedra germanistiky 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Linda Adlerová — PaedDr. Ivana Boboňová, PhD. —  
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PhDr. PaedDr. Martin Bodis, PhD. — M.A. César De Miguel Santos — PhDr. Katarína Dudová, 
PhD. — Mgr. Simona Ďurišová — Mgr. Anikó Ficzere — prof. PaedDr. Zdenka Gadušová, 
CSc. — doc. PhDr. Ján Gallik, PhD. — Mgr. Viktória Gergelyová — prof. PaedDr. Alena Haš-
ková, CSc. — PaedDr. Renáta Hlavatá, PhD. — PhDr. Beáta Hockicková, PhD. — doc. Pa-
edDr. Mária Horníčková, PhD. — Mgr. Mariana Hrašková, PhD. — doc. PhDr. Mária Hricková, 
PhD. — Mgr. Silvia Hvozdíková, PhD. — Mgr. Klára Kázmér — doc. Mgr. Simona Klimková, 
PhD. — prof. PaedDr. Zuzana Kováčová, PhD. — Dr. habil. Dr. István Kozmács, PhD. — 
Mgr. Veronika Labancová — Mgr. Martina Matyášová, PhD. — prof. PhDr. Gabriela Miššíková, 
CSc. — doc. RNDr. Daša Munková, PhD. — Mgr. Renáta Pavlová, PhD. — doc. Mgr. Gabriela 
Petres, PhD. — PhDr. Mgr. Natália Rusnáková, PhD. — PhDr. PaedDr. Denisa Selická, PhD. — 
Mgr. Augustín Sokol — Ing. Mgr. Svetlana Stančeková — Mgr. Erzsébet Szabó — PhDr. Gizella 
Szabómihály, PhD. — Mgr. Marcela Šarvajcová, PhD. — PhDr. Monika Štrbová, PhD. — 
Mgr. Stéphane Tardy — Dr. habil. Mgr. Ildikó Vančo, PhD. — Mgr. Ervín Weiss, PhD. 
Doba riešenia: 8/2018 - 8/2022 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 43 427 € 

Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV – národný – zo štátneho rozpočtu) 
APVV-17-0199: Kultúrny produkt regionálneho múzea v kontexte objektívnej spoločen-
skej potreby: Život v totalite v rokoch 1939 – 1945 
Zodpovedný riešiteľ: doc. Mgr. Miroslav Palárik, PhD. 
Katedra: FF - Katedra histórie 
Spoluriešitelia z UKF: doc. PhDr. Róbert Arpáš, Ph.D. — doc. Mgr. Miroslav Ballay, PhD. — 
Mgr. Silvia Eliašová, PhD. — Mgr. Zuzana Hasarová, PhD. — prof. PhDr. Martin Hetényi, 
PhD. — Mgr. Vladimír Koppan — Mgr. Tomáš Královič — doc. PhDr. PaedDr. Lýdia Lehoczká, 
PhD. — Mgr. Alena Mikulášová, PhD. — Mgr. Juraj Novák — Mgr. Jozef Palitefka, PhD. —  
PaedDr. Alexandra Pavličková, PhD. — PhDr. Daniela Prelovská, PhD. — Mgr. Jozef Puškár — 
Mgr. Viktória Rigová — doc. PhDr. Ladislav Ruman, CSc. — doc. PhDr. Pavol Šteiner, PhD. 
Doba riešenia: 8/2018 - 6/2022 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 28 850 € 

Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV – národný – zo štátneho rozpočtu) 
APVV-19-0358: Dejiny Hlinkovej slovenskej ľudovej strany v domácich a európskych di-
menziách (1905-1945) 
Zodpovedný riešiteľ: doc. Mgr. Miroslav Palárik, PhD. 
Katedra: FF - Katedra histórie 
Spoluriešitelia z UKF: doc. PhDr. Róbert Arpáš, Ph.D. — Mgr. Alena Mikulášová, PhD. — Mgr. 
Viktória Rigová 
Doba riešenia: 7/2020 - 12/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 11 460 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
2/0072/21: Úlohy politickej filozofie v kontexte antropocénu 
Zodpovedný riešiteľ: doc. PhDr. Jarmila Maximová, PhD. 
Katedra: FF - Dekanát Filozofickej fakulty 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Juraj Skačan, PhD. 
Doba riešenia: 5/2021 - 12/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 1 389 € 
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Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
1/0792/21: Komparatívna evalvácia strojového prekladu do slovenčiny: štatistický vs. ne-
urónový strojový preklad 
Zodpovedný riešiteľ: doc. RNDr. Daša Munková, PhD. 
Katedra: FF - Katedra translatológie 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Tomáš Bánik, PhD. — Mgr. Ľubomír Benko, Ph.D. — Mgr. Barbara 
Jakubičková — prof. RNDr. Michal Munk, PhD. — PhDr. Ľudmila Pánisová, PhD. — Mgr. Re-
náta Pavlová, PhD. — Mgr. Patrik Petráš, PhD. — RNDr. Ján Skalka, PhD. — Mgr. Pavlína 
Vaňková — Mgr. Katarína Welnitzová, PhD. — doc. PaedDr. Oľga Wrede, PhD. 
Doba riešenia: 1/2021 - 9/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 6 434 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
2/0166/19: Preklad ako súčasť dejín kultúrneho procesu III. Preklad a prekladanie – texty, 
osobnosti, inštitúcie v interdisciplinárnych a transdisciplinárnych vzťahoch 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PhDr. Edita Gromová, CSc. 
Katedra: FF - Katedra translatológie 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Zuzana Jánošíková — Mgr. Mária Koscelníková — Mgr. Matej Mar-
tinkovič — Mgr. Monika Pamulová Šavelová, PhD. — doc. Mgr. Emília Perez, PhD. — Mgr. Igor 
Tyšš, PhD. — PhDr. Andrej Zahorák, PhD. 
Doba riešenia: 1/2019 - 12/2022 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 5 235 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
1/0261/20: Archeológia smrti. Pohrebné praktiky v období mladšieho praveku až včasnej 
doby dejinnej na území Slovenska 
Zodpovedný riešiteľ: doc. Mgr. Dominik Repka, PhD. 
Katedra: FF - Katedra archeológie 
Spoluriešitelia z UKF: prof. PhDr. Noémi Beljak Pažinová, PhD. — Mgr. Stanislava Blahová — 
Mgr. Jakub Godiš — Mgr. Matej Styk, PhD. — Mgr. Barbora Styková — Mgr. Katarína 
Šimunková 
Doba riešenia: 4/2020 - 12/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 13 447 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
1/0399/18: Dynamika zmien prírodného prostredia a využívanie krajiny v dobe bronzovej 
a železnej v severnej časti Západných Karpát 
Zodpovedný riešiteľ: doc. Mgr. Mária Hajnalová, PhD. 
Katedra: FF - Katedra archeológie 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Matej Styk — Mgr. Jakub Tamaškovič 
Doba riešenia: 3/2018 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 9 402 € 
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Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
2/0018/19: Ekologické analýzy akulturácie krajiny Slovenska od mladšieho praveku do-
dnes 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PhDr. Noémi Beljak Pažinová, PhD. 
Katedra: FF - Katedra archeológie 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Miloš Bordáč — doc. Mgr. Zuzana Borzová, PhD. — doc. Mgr. Mária 
Hajnalová, PhD. — Mgr. Katarína Šimunková 
Doba riešenia: 1/2019 - 12/2022 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 9 782 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
2/0083/21: Úloha materiálnej kultúry pri formovaní ekonomických a sociálnych väzieb 
v neskorostredovekých a novovekých komunitách 
Zodpovedný riešiteľ: doc. Mgr. Zuzana Borzová, PhD. 
Katedra: FF - Katedra archeológie 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Barbora Styková 
Doba riešenia: 5/2021 - 12/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 6 387 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
1/0215/21: Fašiangy v kultúrnohistorickej perspektíve a ich aktuálne podoby vo vidiec-
kom prostredí 
Zodpovedný riešiteľ: doc. PhDr. Margita Jágerová, PhD. 
Katedra: FF - Katedra etnológie a folkloristiky 
Spoluriešitelia z UKF: prof. PhDr. Zuzana Beňušková, CSc. — prof. PaedDr. Bernard Ga-
raj, CSc. 
Doba riešenia: 5/2021 - 12/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 5 807 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA - národný - zo štátneho rozpočtu) 
1/0062/19: Intervenčný program na rozvíjanie čitateľskej gramotnosti v cudzom jazyku 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PaedDr. Eva Stranovská, PhD. 
Katedra: FF - Katedra germanistiky 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Anikó Ficzere — prof. PaedDr. Zdenka Gadušová, CSc. — 
doc. PhDr. Jana Harťanská, PhD. — PhDr. Beáta Hockicková, PhD. — doc. PaedDr. Mária Hor-
níčková, PhD. — doc. PhDr. Mária Hricková, PhD. — Mgr. Jana Hučková, PhD. — Mgr. Silvia 
Hvozdíková, PhD. — doc. Dr. Mirko Lampis, PhD. — doc. RNDr. Daša Munková, PhD. — 
Mgr. Paula Píšová — PhDr. PaedDr. Denisa Selická, PhD. — Mgr. Erzsébet Szabó — 
PhDr. Monika Štrbová, PhD. — Mgr. Zuzana Vogelová — Mgr. Ervín Weiss, PhD. — PhDr. Pe-
ter Žiak, PhD. 
Doba riešenia: 1/2019 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 4 643 € 

Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2021

84



Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2021 
 

19 
 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
1/0241/21: Komunikačné stratégie duchovenstva v stredovekom Uhorskom kráľovstve 
Zodpovedný riešiteľ: doc. Ing. PhDr. Miroslav Glejtek, PhD. 
Katedra: FF - Katedra histórie 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Jozef Filo — Mgr. Marek Locek 
Doba riešenia: 5/2021 - 12/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 5 753 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
1/0763/21: Vnímanie národnej identity v medzivojnovej Československej republike. Rieše-
nie otázok štátneho národa, menšín a ich reprezentantov. 
Zodpovedný riešiteľ: doc. PhDr. Adriana Kičková, PhD. 
Katedra: FF - Katedra histórie 
Spoluriešitelia z UKF: doc. PhDr. Róbert Arpáš, Ph.D. — prof. PhDr. Martin Hetényi, PhD. — 
PhDr. Ján Jakubej, PhD. — PaedDr. Miroslava Košťálová — PhDr. Katarína Rácová, PhD. 
Doba riešenia: 5/2021 - 12/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 4 535 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
1/0127/21: Etnokultúrne aspekty nemeckých minoritných spoločenstiev s prihliadnutím 
na fenomén baníctva na hornej Nitre 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PhDr. Jaroslav Čukan, CSc. 
Katedra: FF - Katedra manažmentu kult.a turizmu 
Spoluriešitelia z UKF: doc. Mgr. Silvia Letavajová, PhD. — Mgr. Katarína Mičicová —  
PaedDr. Andrea Molnárová, PhD. — PhDr. Marcel Mudrák, PhD. — Mgr. Jeremiáš Straka — 
Mgr. Ján Válek — doc. PhDr. Marián Žabenský, PhD. 
Doba riešenia: 5/2021 - 12/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 5 912 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
1/0139/19: Novodobé migrácie vo verejnej mienke, politickej diskusii a mediálnej praxi 
Zodpovedný riešiteľ: doc. Mgr. Silvia Letavajová, PhD. 
Katedra: FF - Katedra manažmentu kult.a turizmu 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Miriama Bošelová, PhD. — prof. PhDr. Jaroslav Čukan, CSc. — 
Mgr. Jana Hučková, PhD. — Mgr. Andrea Chlebcová Hečková, PhD. — prof. PhDr. Svetozár 
Krno, CSc. — Mgr. Lucia Kučerová — doc. PhDr. Zuzana Mészárosová, PhD. — Mgr. Ján Vá-
lek 
Doba riešenia: 1/2019 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 2 746 € 

Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV – národný – zo štátneho rozpočtu) 
APVV-18-0257: Inkubátor multimediálnej digitálnej produkcie - recipročný transfer vedy, 
umenia a kreatívnych priemyslov 
Zodpovedný riešiteľ: doc. Mgr. Lucia Spálová, PhD. 
Katedra: FF - Katedra masm. komunikácie a reklamy 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Iveta Balážiová — Mgr. Peter Cyprich — prof. Mgr. Katarína Fich-
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nová, PhD. — prof. PhDr. Martin Hetényi, PhD. — Mgr. Dana Hodinková, PhD. — Mgr. Ján Hu-
ňady — Mgr. Györgyi Janková, PhD. — prof. PhDr. Eva Kapsová, CSc. — PhDr. Tomáš Ko-
prda, PhD. — Mgr. Mária Košková, PhD. — Mgr. Patrik Lenghart — doc. Mgr. Juraj Malíček, 
PhD. — prof. Mgr. Peter Mikuláš, PhD. — Mgr. Erika Moravčíková, PhD. — Mgr. Jozef Peniak, 
PhD. — PhDr. Oľga Púchovská, PhD. — Mgr. Peter Szabo, PhD. — Mgr. Veronika Szabóová 
— Mgr. Edita Štrbová, PhD. 
Doba riešenia: 7/2019 - 12/2022 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 47 668 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
1/0547/21: Archeologický prieskum bojísk z 2. svetovej vojny na juhozápadnom Sloven-
sku 
Zodpovedný riešiteľ: doc. PhDr. Pavol Šteiner, PhD. 
Katedra: FF - Katedra muzeológie 
Spoluriešitelia z UKF: doc. PhDr. Stanislava Bönde Gogová, PhD. — prof. PhDr. Egon Wieder-
mann, CSc. 
Doba riešenia: 5/2021 - 12/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 2 486 € 

Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV – národný – zo štátneho rozpočtu) 
APVV-18-0196: Vedomosti Nitrianskej stolice M. Bela (interpretácia a aplikácia) 
Zodpovedný riešiteľ: doc. PhDr. Stanislava Bönde Gogová, PhD. 
Katedra: FF - Katedra muzeológie 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Daniel Bešina, PhD. 
Doba riešenia: 7/2019 - 6/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 2 050 € 

Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV – národný – zo štátneho rozpočtu) 
PP-H-EUROPE-21-0004: Digital Monuments in a digital landscape (Un)dying fragments of 
the memory of the 21St centruy landscape 
Zodpovedný riešiteľ: Mgr. Daniel Bešina, PhD. 
Katedra: FF - Katedra muzeológie 
Spoluriešitelia z UKF: doc. PhDr. Stanislava Bönde Gogová, PhD. — Ing. Henrieta Cherid 
Doba riešenia: 9/2021 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 3 714 € 

Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV - národný - zo štátneho rozpočtu) 
APVV-17-0158: Perspektívy vývoja súčasnej religiozity na Slovensku 
Zodpovedný riešiteľ: doc. PhDr. PaedDr. Peter Kondrla, PhD. 
Katedra: FF - Katedra náboženských štúdií 
Spoluriešitelia z UKF: doc. Mgr. Andrea Blaščíková, PhD. — Mgr. Eva Ďurková —  
doc. ThDr. Ľubomír Hlad, PhD. — Mgr. Pavle Kocev — prof. PaedDr. ThDr. Roman Králik,  
Th. D. — PhDr. Andrea Lesková, PhD. — doc. ThDr. Miroslav Lyko, PhD. — PhDr. Martina 
Pavlíková, PhD. — doc. PhDr. Ondrej Štefaňak, PhD. — doc. PhDr. Michal Valčo, PhD. —  
Mgr. Viera Zozuľaková, PhD. 
Doba riešenia: 8/2018 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 30 738 € 
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Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
2/0046/19: Obraz "Iného" v slovenskej politike po roku 1989 
Zodpovedný riešiteľ: Mgr. Radoslava Brhlíková, PhD. 
Katedra: FF - Katedra politológie a euroáz. štúdií 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Henrich Fačkovec — Mgr. Monika Himpánová — PhDr. Bc. Beáta 
Izsófová — doc. PhDr. Zuzana Mészárosová, PhD. — doc. Mgr. László Ollos, PhD. 
Doba riešenia: 1/2019 - 12/2022 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 7 544 € 

Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV – národný –- zo štátneho rozpočtu) 
APVV-20-0334: "Nie je to pravda, ale mohla by byť": Konšpiračné teórie a hoaxy v moder-
nom vývoji Slovenska v európskom kontexte 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PhDr. Svetozár Krno, CSc. 
Katedra: FF - Katedra politológie a euroáz.štúdií 
Spoluriešitelia z UKF: doc. PhDr. Martin Hetényi, PhD. — doc. PhDr. Zuzana Mészáro-
sová, PhD. — PhDr. Mgr. Miriam Mlyneková, PhD. 
Doba riešenia: 7/2021 - 6/2025 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 2 305 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
1/0292/19: Semiotika erosu. Erotizmus a textualita v kultúrach románskych jazykov 
Zodpovedný riešiteľ: doc. Dr. Mirko Lampis, PhD. 
Katedra: FF - Katedra romanistiky 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Angélica Albuerne Gayo — Mirta Curkovic — M.A. César De Miguel 
Santos — Dr. Paolo Di Vico — doc. Mgr. Fabiano Gritti, PhD. — Mgr. Monika Pamulová Šave-
lová, PhD. 
Doba riešenia: 1/2019 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 3 880 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
1/0514/19: Poetika mystickej skúsenosti a literárne podoby mystagógie 
Zodpovedný riešiteľ: doc. Mgr. Magda Kučerková, PhD. 
Katedra: FF - Katedra romanistiky 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Monika Brezováková — Mgr. Zuzana Civáňová, PhD. —  
doc. PhDr. Ján Gallik, PhD. — doc. Mgr. Fabiano Gritti, PhD. — doc. Mgr. Edita Hornáčková 
Klapicová, PhD. — PhDr. Petra Kaizerová, PhD. — prof. PhDr. Marta Keruľová, PhD. —  
doc. PhDr. Silvia Lauková, PhD. — Mgr. Monika Pamulová Šavelová, PhD. — Mgr. Silvia Rybá-
rová, PhD. — doc. Mgr. Martin Vašek, PhD. 
Doba riešenia: 1/2019 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 10 114 € 
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Agentúra na podporu výskumu a vývoja (APVV – národný – zo štátneho rozpočtu) 
APVV-20-0179 (FF): Interaktívny hypertextový lexikón literárnej vedy s korpusom kľúčo-
vých literárnovedných textov 
Zodpovedný riešiteľ: doc. Mgr. Fabiano Gritti, PhD. 
Katedra: FF - Katedra romanistiky 
Spoluriešitelia z UKF: doc. Mgr. Magda Kučerková, PhD. 
Doba riešenia: 7/2021 - 6/2025 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 1 590 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
1/0067/19: Jazykové reflexie sociálnej egoprezentácie a adresácie 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PhDr. Jana Sokolová, CSc. 
Katedra: FF - Katedra rusistiky 
Spoluriešitelia z UKF: prof. Mgr. Katarína Fichnová, PhD. — doc. PaedDr. Ján Gallo, PhD. — 
doc. Mgr. Alena Kalechyts, CSc. — prof. PaedDr. Zuzana Kováčová, PhD. — doc. PhDr. Zoltán 
Rédey, PhD. — RNDr. Ľubomír Rybanský, PhD. — Mgr. Augustín Sokol 
Doba riešenia: 1/2019 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 5 942 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
1/0416/19: Textologický a edičný výskum vybraných reedícií básnických zbierok vyda-
ných od druhej polovice 20. storočia po súčasnosť 
Zodpovedný riešiteľ: doc. Mgr. Veronika Rácová, PhD. 
Katedra: FF - Katedra slovenského jazyka a literatúry 
Spoluriešitelia z UKF: doc. PhDr. Jozef Brunclík, PhD. — Mgr. Jana Popovicsová — PhDr. Mar-
tina Taneski, PhD. 
Doba riešenia: 1/2019 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 2 637 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
1/0725/21: Pluralita foriem dobrého života a spory o pojem politična 
Zodpovedný riešiteľ: doc. PhDr. Peter Korený, PhD. 
Katedra: FF - Katedra všeob. a aplikovanej etiky 
Spoluriešitelia z UKF: doc. Mgr. Andrea Blaščíková, PhD. — Mgr. Adrian Michalík, PhD. — Mgr. 
Ciprian Turčan, PhD. 
Doba riešenia: 5/2021 - 12/2024 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 2 739 € 

Vedecká a edukačná grantová agentúra (VEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
2/0035/21: Rodinné konštelácie s biologickými a nie biologickými deťmi 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PhDr. Dagmar Marková, PhD. 
Katedra: FF - Katedra všeob. a aplikovanej etiky 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Petr Kocina, PhD., LL.M. — Mgr. Lívia Šebíková, PhD. 
Doba riešenia: 5/2021 - 12/2024 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 3 067 € 
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LITA, autorská spoločnosť (ostatné - iné zdroje) 
ZML-2021/1-340:191006: Letná škola audiovizuálneho prekladu 2021 
Zodpovedný riešiteľ: doc. Mgr. Emília Perez, PhD. 
Katedra: FF - Katedra translatológie 
Spoluriešitelia z UKF: - 
Doba riešenia: 6/2021 - 6/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 1 500 € 

 

Kultúrno-edukačné projekty 

Akcia Rakúsko - Slovensko (MKEP – medzinárodný) 
2021-05-15-002: Researching and designing training for audiovisual translation - Good 
practice and innovation 
Zodpovedný riešiteľ: doc. Mgr. Emília Perez, PhD. 
Katedra: FF - Katedra translatológie 
Spoluriešitelia z UKF: PhDr. Andrej Zahorák, PhD. 
Doba riešenia: 10/2021 - 9/2022 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 3 717 € 

ERASMUS+ (MKEP – medzinárodný) 
ZML-2020/1-669:191006: Mentor Training 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PaedDr. Zdenka Gadušová, CSc. 
Katedra: FF - Katedra anglistiky a amerikanistiky 
Spoluriešitelia z UKF: prof. PaedDr. Alena Hašková, CSc. — Ing. Henrieta Cherid —  
doc. PaedDr. Igor Lomnický, PhD. — doc. PaedDr. Ľubica Predanocyová, PhD. —  
prof. PaedDr. Eva Stranovská, PhD. 
Doba riešenia: 9/2020 - 8/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 0 € 

Kultúrna a edukačná grantová agentúra (KEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
005UKF-4/2019: Inovácia jazykovej prípravy v kontexte duálneho a celoživotného vzdelá-
vania v súlade so špecifickými potrebami regiónu 
Zodpovedný riešiteľ: Mgr. PaedDr. Pavol Burcl, PhD. 
Katedra: FF - Jazykové centrum 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Oľga Csalová, PhD. — Mgr. Zuzana Kozáčiková, PhD. —  
Mgr. Zuzana Kozárová, PhD. — Mgr. Martina Lukáčová, PhD. — Mgr. Renáta Pavlová, PhD. — 
prof. PaedDr. Elena Zelenická, PhD. 
Doba riešenia: 1/2019 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 3 865 € 
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Kultúrna a edukačná grantová agentúra (KEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
047UKF-4/2021: „Kultúrne dedičstvo a tradičná ľudová kultúra zodpovedne“ – Scenáre 
aktivít na vyučovacie hodiny pre učiteľov základných škôl a prierezová téma Regionálna 
výchova a tradičná ľudová kultúra 
Zodpovedný riešiteľ: Mgr. Jana Ambrózová, PhD. 
Katedra: FF - Katedra etnológie a folkloristiky 
Spoluriešitelia z UKF: prof. PaedDr. Bernard Garaj, CSc. — doc. PhDr. Margita Jágerová, 
PhD. — doc. PhDr. Ivana Kontriková Šusteková, PhD. — Mgr. art. Agáta Krausová, ArtD. 
Doba riešenia: 5/2021 - 12/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 4 420 € 

Kultúrna a edukačná grantová agentúra (KEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
029UKF-4/2019: Rozvíjanie mediálnej a jazykovej kompetencie v medziodborovom štúdiu 
hospodárskej nemčiny a žurnalistiky - tvorba audio- a video-podcastov 
Zodpovedný riešiteľ: doc. PaedDr. Oľga Wrede, PhD. 
Katedra: FF - Katedra germanistiky 
Spoluriešitelia z UKF: doc. PhDr. Marcela Antošová, PhD. — doc. Viera Chebenová, PhD. — 
PhDr. Daša Nováčiková, PhD. — Mgr. Matúš Veselý 
Doba riešenia: 1/2019 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 6 216 € 

Kultúrna a edukačná grantová agentúra (KEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
001UKF-4/2021: Tradičná kultúra regiónov Slovenska v cudzojazyčnom vzdelávaní diš-
tančnou formou 
Zodpovedný riešiteľ: PaedDr. Lucia Záhumenská, PhD. 
Katedra: FF - Katedra manažmentu kult.a turizmu 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Henrich Grežo, PhD. — doc. PhDr. Boris Michalík, PhD. —  
PaedDr. Andrea Molnárová, PhD. 
Doba riešenia: 5/2021 - 12/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 2 787 € 

Kultúrna a edukačná grantová agentúra (KEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
018UCM-4/2021: Umenie v masmédiách – ambientné média 
Zodpovedný riešiteľ: prof. Mgr. Katarína Fichnová, PhD. 
Katedra: FF - Katedra masm. komunikácie a reklamy 
Spoluriešitelia z UKF: prof. Mgr. Peter Mikuláš, PhD. 
Doba riešenia: 5/2021 - 12/2022 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 888 € 

Kultúrna a edukačná grantová agentúra (KEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
023UCM-4/2020: Rozvoj digitálnoherných štúdií a dizajnu 
Zodpovedný riešiteľ: prof. Mgr. Katarína Fichnová, PhD. 
Katedra: FF - Katedra masm. komunikácie a reklamy 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Juraj Búry — Mgr. Patrik Lenghart — Mgr. Lenka Magová, PhD. 
Doba riešenia: 4/2020 - 12/2022 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 947 € 
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Kultúrna a edukačná grantová agentúra (KEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
041UKF-4/2021: Digitálni influenceri - edukačné roviny rozvoja kritického myslenia a an-
gažovanosti generácie Z 
Zodpovedný riešiteľ: doc. Mgr. Lucia Spálová, PhD. 
Katedra: FF - Katedra masm. komunikácie a reklamy 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Dana Hodinková, PhD. — Mgr. Lucia Kučerová — prof. Mgr. Peter 
Mikuláš, PhD. — Mgr. Erika Moravčíková, PhD. — Mgr. Jozef Peniak, PhD. — PhDr. Oľga Pú-
chovská, PhD. — Mgr. Veronika Szabóová — Mgr. Veronika Szabóová, PhD. — Mgr. Edita Štr-
bová, PhD. 
Doba riešenia: 5/2021 - 12/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 7 752 € 

Fond na podporu umenia (ostatné – národný – zo štátneho rozpočtu) 
21-312-02978: Čítanie v mysli režiséra (Romana Poláka) 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PhDr. Dagmar Inštitorisová, PhD. 
Katedra: FF - Katedra masm. komunikácie a reklamy 
Spoluriešitelia z UKF: - 
Doba riešenia: 3/2021 - 2/2022 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 6 000 € 

Mesto Nitra (ostatné – iné zdroje) 
904/2021: Žiacky parlament 
Zodpovedný riešiteľ: PhDr. Mária Kočnerová, PhD. 
Katedra: FF - Katedra politológie a euroáz.štúdií 
Spoluriešitelia z UKF: - 
Doba riešenia: 9/2021 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 630 € 

Kultúrna a edukačná grantová agentúra (KEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
032UKF-4/2020: Interkultúrna a obchodná komunikácia v rusistickej praxi na Slovensku 
Zodpovedný riešiteľ: doc. PaedDr. Ján Gallo, PhD. 
Katedra: FF - Katedra rusistiky 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Mária Bačová — doc. Mgr. Alena Kalechyts, CSc. — Mgr. Ekaterina 
Matiushenko, PhD. — doc. Olga Ruda, PhD. — doc. Tetyana Rudakova, PhD. — Mgr. Lucia 
Vieriková, PhD. 
Doba riešenia: 4/2020 - 12/2022 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 2 317 € 

Kultúrna a edukačná grantová agentúra (KEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
021UKF-4/2019: Literárna konštrukcia textov pre deti a mládež v praktických rozboroch 
Zodpovedný riešiteľ: Mgr. Mariana Hrašková, PhD. 
Katedra: FF - Katedra slovenského jazyka a literatúry 
Spoluriešitelia z UKF: doc. PhDr. Jozef Brunclík, PhD. — doc. PhDr. Ján Gallik, PhD. —  
PhDr. Petra Kaizerová, PhD. — doc. PhDr. Silvia Lauková, PhD. — Mgr. Martina Matyášová, 
PhD. — Mgr. Dominik Vančo — Mgr. Lucia Vytykačová — Mgr. Hana Zeleňáková, PhD. 
Doba riešenia: 1/2019 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 3 832 € 
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Agentúra na podporu vedy a výskumu (bilaterálne programy) (APVV – národný – zo štát-
neho rozpočtu) 
SK-SRB-18-0056: Dynamika a perspektívy súčasnej slovenčiny ako menšinového jazyka 
v prostredí srbskej Vojvodiny 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PaedDr. Ľubomír Kralčák, PhD. 
Katedra: FF - Katedra slovenského jazyka a literatúry 
Spoluriešitelia z UKF: prof. PhDr. Juraj Glovňa, CSc. — PaedDr. Renáta Hlavatá, PhD. —  
Mgr. Katarína Mikulcová — PhDr. Marcel Olšiak, PhD. — Mgr. Patrik Petráš, PhD. 
Doba riešenia: 2/2019 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 2 334 € 

Kultúrna a edukačná grantová agentúra (KEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
032UKF-4/2021: Mládež v mediálne saturovanej spoločnosti 
Zodpovedný riešiteľ: PhDr. Andrea Lesková, PhD. 
Katedra: FF - Katedra všeob. a aplikovanej etiky 
Spoluriešitelia z UKF: doc. PhDr. PaedDr. Peter Kondrla, PhD. — Mgr. Patrik Lenghart —  
doc. PaedDr. Igor Lomnický, PhD. — Mgr. Lenka Magová, PhD. 
Doba riešenia: 5/2021 - 12/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 4 695 € 

Férová Nadácia (ostatné – iné zdroje) 
č. 56/21 (ZML-2021/1-550:191006): Vzdelávanie študentov žurnalistiky prostredníctvom 
praktických seminárov formou tvorby podcastov zameraných na témy spojené s dezin-
formáciami a hoaxami širiacimi sa v prostredí sociálnych médií 
Zodpovedný riešiteľ: Mgr. Radoslav Marek 
Katedra: FF - Katedra žurnalistiky 
Spoluriešitelia z UKF: Mgr. Lucia Kučerová 
Doba riešenia: 9/2021 - 12/2021 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 3 000 € 

Kultúrna a edukačná grantová agentúra (KEGA – národný – zo štátneho rozpočtu) 
035UKF-4/2021: Kultúrna, osvetová, výchovno-vzdelávacia a sociálna politika na Sloven-
sku v 20. storočí. Interaktívna učebná pomôcka pre štúdium dejepisu na stredných ško-
lách 
Zodpovedný riešiteľ: prof. PhDr. Martin Hetényi, PhD. 
Katedra: FF - Ústav pre v. k. d. Konšt. a Metoda 
Spoluriešitelia z UKF: doc. PhDr. Róbert Arpáš, Ph.D. — Mgr. Silvia Eliašová, PhD. —  
Mgr. Zuzana Hasarová, PhD. — prof. PhDr. Peter Ivanič, PhD. — PhDr. Ján Jakubej, PhD. — 
doc. PhDr. Adriana Kičková, PhD. — Mgr. Tomáš Královič — Mgr. Martina Lukáčová, PhD. — 
Mgr. Alena Mikulášová, PhD. — doc. Mgr. Miroslav Palárik, PhD. — Mgr. Beáta Pintérová, 
PhD. — Mgr. Viktória Rigová — doc. Mgr. Lucia Spálová, PhD. 
Doba riešenia: 5/2021 - 12/2023 
Pridelené finančné prostriedky: 2021 — 11 795 € 
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5.2  Publikačná, edičná a umelecká činnosť 
 
 
5.1.1 Publikačná činnosť 
 
Publikačná činnosť predstavuje jeden z hlavných ukazovateľov vedeckovýskumnej a ďalšej tvo-
rivej činnosti pracovníkov. Prehľad publikačnej činnosti pracovníkov FF UKF v Nitre reflektuje štyri 
základné skupiny kategórií: 

1. knižné publikácie, 
2. publikácie vo vedeckých časopisoch,  
3. ostatné publikácie, 
4. ohlasy na publikačnú činnosť. 

Pracovníci fakulty vydali v uplynulom roku 109 knižných publikácií (z nich 12 v zahraničných 
vydavateľstvách), 304 príspevkov vo vedeckých časopisoch (z nich 98 v zahraničných časopi-
soch) a 426 iných publikácií (z nich 96 vydaných v zahraničí). Pozitívny stav pretrval v kategórii 
časopiseckých publikácií evidovaných v databázach WoS a Scopus, kde počet prác za rok 
mierne stúpol (zo 87 na 92). Tieto príspevky tvorili 30 % z celkového počtu časopiseckých publi-
kácií. Výraznejší medziročný progres nastal aj v počte vedeckých monografií, učebných textov aj 
zborníkových publikácií. Pozitívne možno hodnotiť očividný medziročný rast prác vydaných v za-
hraničí pri časopiseckých štúdiách o 1 %. 

Dlhodobým zámerom fakulty je zvýšenie vedeckej produktivity zamestnancov fakulty v pub-
likačnej činnosti, ktorá prenikne minimálne do celoslovenského priestoru. Fakulta využíva stimu-
lačné nástroje pre autorov najvýznamnejších publikačných výstupov tak, aby sa postupne zvýšil 
počet vedeckých monografií zásadného významu pre oblasť výskumu, vydané vo svetovom ja-
zyku v renomovaných zahraničných vydavateľstvách, podiel vedeckých štúdií evidovaných v pro-
fesijných databázach a pod. Za posledné štyri roky je dôraz na publikovanie týchto prác očividný. 
Popritom poklesol počet publikačných výstupov pracovníkov fakulty v kategóriách, ktoré sú pre 
fakultu menej dôležité z pohľadu akreditácie, ako aj potreby rozpisu dotácií. Fakulta však musí 
v nasledujúcom období reflektovať skutočnosť, že metodika rozpisu dotácie zmenila váhovanie 
v prospech publikácií vo WoS a s vyššími kvartilmi (JCR). 

Efektivitu vedeckého výkonu odráža počet citácií – fakulta eviduje 804 ohlasov na publikačné 
jednotky svojich pracovníkov, čo znamená 11 % medziročný nárast. Markantnejší dôraz na pub-
likácie evidované v relevantných databázach sa prejavuje v pomere citácií evidovaných vo Web 
of Science a Scopus, ktoré tvoria 29 % z celkového počtu ohlasov. 

V intenzite publikovania zo strany jednotlivých pracovísk pretrváva nerovnovážny stav. 
Na viacerých pracoviskách prevláda orientácia na publikácie v menej významných kategóriách, 
no napriek ich dôležitosti pre viaceré vedné disciplíny je potrebné pomer publikácií týchto kate-
górií postupne znižovať v prospech bonitných a pre akreditáciu dôležitých kategórií. 
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Tab. 11 Prehľad publikačnej činnosti zamestnancov FF UKF a ohlasov za obdobie rokov 2018 – 
2021 

Kategória publikácie / ohlasu 
 

2018 
 

2019 
 

2020 
 

2021* 
Knižné publikácie 102 64 83 109 
vedecké monografie (AAA, AAB, ABA, ABB) 41 27 29 35 
vysokoškolské učebnice, skriptá a učebné 
texty (ACA, ACB, BCI) 

18 6 33 36 

učebnice pre základné a stredné školy (BCB) 1 3 - 2 
odborné a ďalšie knižné práce (BAA, BAB, 
EAI, CAA, CAB, EAJ, FAI) 

42 28 21 36 

Publikácie vo vedeckých časopisoch 321 230 294 304 
vedecké a odborné práce evidované v databá-
zach WoS a Scopus (ADC, ADD, ADN, ADM, 
AEG, AEH, AEN, BDC, BDD, BDM, BDN, 
CBA, CDC, CDD) 

 
79 

 
82 

 
87 

 
92 

vedecké a odborné práce evidované mimo da-
tabáz WoS a Scopus (ADE, ADF, BDE, BDF, 
CDE, CDF) 

 
242 

 
148 

 
207 

 
212 

 
Ostatné publikácie  602 480 376 426 
kapitoly vo vedeckých monografiách, odbor-
ných knihách, učebniciach a učebných textoch 
(ABC, ABD, BBA, BBB, BDA, ACC, ACD, 
BCK) 

 
63 

 
11 

 
8 

 
10 

 

vedecké práce a príspevky v recenzovaných 
zborníkoch a monografiách 
(AEC, AED, AFA, AFB, AFC, AFD, AFE, AFF, 
AFG, AFH) 

 
259 

 
232 

 
183 

 
212 

iné publikácie 280 237 185 204 
Publikácie spolu 1025 774 753 837 
citácie v publikáciách evidovaných v databá-
zach WoS a Scopus 

398 280 293 260 

citácie v publikáciách evidovaných mimo data-
báz WoS a Scopus 

456 354 511 633 

Ohlasy na publikačnú činnosť spolu 854 634 804 893 
*Export údajov bol uskutočnený 25. 4. 2022 
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Graf 13 Publikačná činnosť zamestnancov FF UKF v Nitre v rokoch 2018 – 2021 

 

 
 
Graf 14 Podiel  domácich a zahraničných publikácií zamestnancov FF UKF v Nitre v roku 2021: 
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Graf 15 Počet ohlasov na publikačnú činnosť zamestnancov FF UKF v Nitre v rokoch 2018 – 
2021 

 

 
5.1.2  Edičná činnosť 
 
V rámci edičnej činnosti sú na FF UKF v Nitre vydávané publikácie zamestnancov a študentov 
fakulty – monografie, vysokoškolské učebnice, skriptá, učebné texty, vedecké časopisy, zborníky 
a pod. Okrem toho sú vydávané rôzne tlačoviny propagujúce vzdelávacie, výskumné, umelecké 
a ďalšie činnosti fakulty. Edičnú činnosť riadi edičná komisia, ktorá postupuje podľa smernice 
č. 1/2007 o zásadách edičnej činnosti na UKF v Nitre a úzko spolupracuje s Univerzitnou knižni-
cou. 

Najpočetnejšou kategóriou boli v sledovanom roku vedecké monografie (25) a učebné 
texty (19). Edičná komisia intenzívnejšie podporuje tiež vydávanie najlepších publikácií v reno-
movaných zahraničných vydavateľstvách. 
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Tab. 13 Prehľad edičnej činnosti FF UKF v Nitre za roky 2018 – 2021 

Kategória Počet 
 2018 2019 2020 2021 

Vedecké monografie 21 18 10 25 
Vysokoškolské učebnice 10 5 7 15 
Skriptá a učebné texty - 1 7 19 
Časopisy 14 14 12 9 
Zborníky 6 10 5 7 
Iné 6 9 14 20 
Spolu 57 57 55 95 

 
 
V roku 2021 boli na fakule vydané nasledovné periodiká: 
• Analýza a výskum v marketingovej komunikácii 
• ARS Aeterna, evidovaný v databázach: WoS, Scopus, ERIH Plus a i. 
• BRIDGE: Trends and Traditions in Translation and Interpreting Studies, evidovaný v data-

báze Council of Editors of Translation & Interpreting Studies for Open Science 
• Civitas 
• Konštantínove listy, evidovaný v databázach: WoS, Scopus, ERIH Plus, International medie-

val bibliography, EBSCO, The Central European Journal of Social Sciences and Humanities 
• Kontexty kultúry a turizmu  
• Philosophica Critica, evidovaný v databázach: ERIH Plus, The Philosopher's Index 
• Studia Historica Nitriensia, evidovaný v databázach: Scopus, ERIH Plus, EBSCO, The 

Central European Journal of Social Sciences and Humanities a i. 
• Studi Italo-Slovacchi 
• Topics In Linguistics, evidovaný v databázach: WoS, Scopus, EBSCO, ERIH Plus a i. 
• Sociológia a spoločnosť/Sociology and Society 
• Culturologica Slovaca 
• Litikon 
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5.3 Kvalifikačný rast pracovníkov fakulty 
 

Tab. 17 Študijné odbory s priznaným právom uskutočňovať habilitačné a inauguračné konania 
na FF 

Názov odboru habilitačného a inauguračného konania 
archeológia 
cudzie jazyky a kultúry 
estetika 
etika 
etnológia 
história 
kulturológia 
masmediálne štúdiá 
muzeológia 
prekladateľstvo a tlmočníctvo 
slovanské jazyky a literatúry 
slovenský jazyk a literatúra 
teória literatúry a dejiny konkrétnych národných literatúr 

 

Tab. 18  Prehľad o získaných vedecko-pedagogických tituloch za obdobie rokov 2016 – 2021 

Ha
bil

itá
cie

 

pracovníci 2016 2017 2018 2019 2020 2021 
vlastní pracovníci na UKF 2 5 - 1 8 7 
vlastní pracovníci na inej VŠ - - - - - 1 
pracovníci iných inštitúcií 
na FF UKF v Nitre 

1 - - 1 - - 

Spolu 3 5 - 2 8 8 

Ina
ug

ur
ác

ie 

vlastní pracovníci na UKF 2 1 2 2 3 3 
vlastní pracovníci na inej VŠ - - - - - - 
pracovníci iných inštitúcií 
na FF UKF v Nitre 

- - 1 - - - 

Spolu 2 1 3 2 3 3 
 

A. Habilitačné konania zamestnancov FF UKF v Nitre vo VR FF UKF v Nitre:  
 
Mgr. Katarína Gabašová, PhD. 
Pracovisko: Katedra kulturológie FF UKF v Nitre 
Odbor: kulturológia 
Dátum a miesto habilitačného konania: 26. 4. 2021, FF UKF v Nitre 
Dátum schválenia vo VR FF: 20. 5. 2021 
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PaedDr. Oľga Wrede, PhD. 
Pracovisko: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre 
Odbor: prekladateľstvo a tlmočníctvo 
Dátum a miesto habilitačného konania: 27.4.2021, FF UKF v Nitre 
Dátum schválenia vo VR FF: 20. 5. 2021 
 
Mgr. Dominik Repka, PhD. 
Pracovisko: Katedra archeológie FF UKF v Nitre 
Odbor: archeológia 
Dátum a miesto habilitačného konania: 23. 9. 2021, FF UKF v Nitre 
Dátum schválenia vo VR FF: 14. 10. 2021 
 
Mgr. Miroslav Palárik, PhD. 
Pracovisko: Katedra histórie FF UKF v Nitre 
Odbor: história 
Dátum a miesto habilitačného konania: 28. 9. 2021, FF UKF v Nitre 
Dátum schválenia vo VR FF: 14. 10. 2021 
 
Mgr. Emília Perez, PhD. 
Pracovisko: Katedra translatológie FF UKF v Nitre 
Odbor: prekladateľstvo a tlmočníctvo 
Dátum a miesto habilitačného konania: 4. 10. 2021, FF UKF v Nitre 
Dátum schválenia vo VR FF: 14. 10. 2021 
 
Mgr. Martin Husár, PhD. 
Pracovisko: Ústav pre výskum kultúrneho dedičstva Konštantína a Metoda FF UKF v Nitre 
Odbor: archeológia 
Dátum a miesto habilitačného konania: 5. 10. 2021, FF UKF v Nitre 
Dátum schválenia vo VR FF: 14. 10. 2021 
 
Mgr. et Mgr. Veronika Rácová, PhD. 
Pracovisko: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre 
Odbor: teória literatúry a dejiny konkrétnych národných literatúr 
Dátum a miesto habilitačného konania: 6. 10. 2021, FF UKF v Nitre 
Dátum schválenia vo VR FF: 14. 10. 2021 
 
Habilitačné konania zamestnancov UKF vo VR iných inštitúcií: 
ThDr. Miroslav Lyko, PhD. 
Pracovisko: Katedra náboženských štúdií FF UKF v Nitre 
Odbor: archeológia 
Dátum a miesto habilitačného konania: 23. 9. 2021, Gréckokatolícka teologická fakulta, 
Prešovská univerzita v Prešove 
Dátum schválenia vo VR FF: 23. 9. 2021 
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B. Inauguračné konania zamestnancov UKF vo VR FF a VR UKF v Nitre: 
 
Doc. Mgr. et Mgr. Peter Mikuláš, PhD. 
Pracovisko: Katedra masmediálnej komunikácie a reklamy FF UKF v Nitre 
Odbor: masmediálne štúdiá 
Dátum a miesto inauguračného konania: 10. 12. 2020, VR FF UKF v Nitre 
                                                                  18. 3. 2021, VR UKF v Nitre 
 
Doc. PhDr. Martin Hetényi, PhD. 
Pracovisko: Ústav pre výskum kultúrneho dedičstva Konštantína a Metoda FF UKF v Nitre 
Odbor: história 
Dátum a miesto inauguračného konania: 20. 5. 2021, VR FF UKF v Nitre 
                                                                17. 6. 2021, VR UKF v Nitre 
 
 
Doc. PhDr. Boris Michalík, PhD. 
Pracovisko: Katedra manažmentu kultúry a turizmu FF UKF v Nitre 
Odbor: kulturológia 
Dátum a miesto inauguračného konania: 14. 10. 2021, VR FF UKF v Nitre 
      1. 12. 2021, VR UKF v Nitre 
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5.4 Ocenenia pracovníkov a študentov fakulty 
 
 
Ocenenia tvorivých zamestnancov udelené externými inštitúciami  
 
doc. Mgr. Dominik Repka, PhD. (Katedra archeológie FF UKF) 

- Ocenenie „Výročná cena časopisu Pamiatky a múzeá za rok 2020 v kategórii OBJAV / 
NÁLEZ / AKVIZÍCIA“ 

 
prof. PhDr. Noémi Beljak Pažinová, PhD. (Katedra archeológie FF UKF) 

- Ocenenie „Výročná cena časopisu Pamiatky a múzeá za rok 2020 v kategórii OBJAV / 
NÁLEZ / AKVIZÍCIA“ 

 
doc. PhDr. Margita Jágerová, PhD. a kol. (Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF) 

- Ocenenie „Cena Národopisnej spoločnosti Slovenska v kategórii publikácia 
za publikáciu Kalendárna obyčajová kultúra vo vidieckom prostredí na začiatku 
21. storočia (vybrané problémy) (2018)“ 

 
prof. PaedDr. Bernard Garaj, CSc. (Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF) 

- Ocenenie „Cena Adama Prandu za organizáciu medzinárodnej konferencie Traditional 
Music and Dance in Contemporary Culture(s) (2018) a rovnomenný zborník (2019)“ 

 
Mgr. Jana Ambrózová, PhD. (Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF) 

- Ocenenie „Cena Adama Prandu za organizáciu medzinárodnej konferencie Traditional 
Music and Dance in Contemporary Culture(s) (2018) a rovnomenný zborník (2019)“ 

 
Mgr. art. Agáta Krausová, ArtD. (Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF) 

- Ocenenie „Cena súťaže „Jazykom tanca“ (celoštátna postupová súťaž s prehliadka 
choreografií folklórnych súborov a tanečných zoskupení) udelená medzinárodnou 
odbornou porotou menovanou generálnym riaditeľom Národného osvetového centra 
za námet, dramaturgiu a autorský počin v kontexte festivalových programov za program 
RTVS s názvom Julianna, zlatá panna“ 

 
prof. PhDr. Jaroslav Čukan, PhD. (Katedra manažmentu kultúry a turizmu FF UKF)  

- Ocenenie „Cena Ondreja Štefanka, udelená za príspevok k rozvoju a propagácii 
slovenskej literatúry tvorenej v slovenskom zahraničnom svete“ udelila Kultúrna 
a vedecká spoločnosť Ivana Krasku v spolupráci so Svetovým združením Slovákov 
v zahraničí 

 
doc. PhDr. Zuzana Mészárosová, PhD. (Katedra politológie a euroázijských štúdií FF UKF)  

- Ocenenie „1. miesto v súťaži o najlepšiu sociografickú poviedku“ udelené Nadáciou 
Magyarország Felfedezése Alapítvány (Maďarská umelecká akadémia), Budapest 
 

doc. László Öllös, PhD. (Katedra politológie a euroázijských štúdií FF UKF) 
- Ocenenie „Cena slobody Antona Srholca“ udelená  Trnavským samosprávnym krajom 
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Mgr. Monika Šavelová, PhD. 

- Ocenenie „Certifikát o excelentných výsledkoch projektu KEGA 050UKF-4/2018 
Hermeneutika talianskej literatúry (od stredoveku po renesanciu), 2018 – 2020“ 

 
prof. dr hab. Wojciech Świątkiewicz, PhD. (Katedra sociológie FF UKF v Nitre) 

- Odovzdanie jubilejnej knihy venovanej profesorovi Wojciechovi Świątkiewiczovi, PhD. 
pod názvom „Pejsaże kultury, religii, regionu i rodziny /Oblasti kultúry, náboženstva, 
regiónu a rodiny/“ pri príležitosti životného jubilea, Uniwersytet Śląski w Katowicach 

 
doc. Mgr. Edita Hornáčková Klapicová, PhD. 

- Ocenenie „Za vedenie medzinárodného projektu Language for Work: Training and 
Consultancy udelené z Language for Work Network, ECML (European Center for 
Modern Languages of the Council of Europe), Graz, Rakúsko  

 
doc. Mgr. Emília Perez, PhD. (Katedra translatológie FF UKF v Nitre) 

- Zvolenie za členku Výkonnej rady celosvetovej svetovej výskumnej spoločnosti ESIST – 
European Society for Studies in Screen Translation 

- Členstvo vo Výkonnej rade medzinárodnej siete European Masters in Translation 
zriadenej Generálnym riaditeľstvom Európskej komisie pre preklad (GR Brusel) 
a riadenie medzinárodnej pracovnej skupiny siete zameranej na výskum a vzdelávanie 
v oblasti audiovizuálneho prekladu a dostupnosti médií (31 členov z 13 krajín) 

- Pozvaná supervízia v oblasti titulkovania pre nepočujúcich na Slovensku pre 
prekladateľov Riaditeľstva pre preklad Európskej komisie – Luxemburg 

- Pozvaná supervízia v oblasti inklúzie na prvom inkluzívnom medzinárodnom festivale 
na Slovensku Jeden Svet 

 
doc. PhDr. Jitka Rožňová, PhD. (Katedra žurnalistiky FF UKF) 

- Ocenenie „Najlepšia detská kniha – preklad z maďarského do slovenského jazyka“ 
udelili Bibiana – medzinárodný dom umenia pre deti a Slovenská sekcia IBBY  

- Ocenenie „Cena OZ Bratislavské rožky za popularizáciu a šírenie mediálneho obrazu 
starej Bratislavy, jej histórie a kultúry“  

 
 
Inštitucionálne ocenenia tvorivých zamestnancov 
 
doc. PaedDr. Oľga Wrede, PhD. (Katedra germanistiky) 
- Cena rektora UKF v Nitre za monografické dielo 
 
Mgr. Dominik Repka, PhD. (Katedra archeológie) 
- Cena rektora UKF v Nitre za pedagogický výstup – vysokoškolské učebnice 
 
prof. PhDr. Jaroslav Čukan, CSc. (Katedra manažmentu turizmu a kultúry) 
- Cena rektora UKF v Nitre za projektovú činnosť 
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prof. ThDr, Ján Zozuľak, PhD. (Katedra všeobecnej a aplikovanej etiky) 
- Cena dekanky FF UKF v Nitre v kategórii Vedeckovýskumná a projektová činnosť 
 
Prof. PhDr. Štefan Beňuš, PhD. (Katedra translatológie) 
- Cena dekanky FF UKF v Nitre v kategórii Publikačná činnosť 
 
PhDr. Roman Zima, PhD. (Katedra manažmentu kultúry a turizmu) 
- Cena dekanky FF UKF v Nitre v kategórii Spolupráca so študentskou komunitou 
 
Mgr. Viktória Rigová (Katedra histórie) 
- Cena dekanky FF UKF v Nitre v kategórii Publikačná činnosť doktoranda 
 
Ocenenia študentov 
 
Bc. Martin Hluchý, Bc. Diana Filadelfiová, Bc. Michal Porubovič, Bc. Ondrej Dobrota, Bc. Lenka 
Fialová, Bc. Alžbeta Goljerová, Bc. Veronika Ďurčaťová (Katedra masmediálnej komunikácie 
a reklamy) 

- 2. miesto za kampaň s názvom „TikTokom proti frustrácii“ v medzinárodnej študentskej 
súťaži v marketingovej tvorbe Mladý delfín, ktorú organizovala Česká marketingová 
společnost – kampaň vznikla v rámci projektu APVV-18-0257 Inkubátor multimediálnej 
digitálnej produkcie: recipročný transfer vedy, umenia a kreatívnych priemyslov 

- 1. miesto za digitálnu kampaň o duševnom zdraví s názvom „Filter“ v študentskej súťaži 
v marketingovej tvorbe Študentský okulár kreatívnej reklamy (ŠOKR), ktorú organizovali 
Katedra masmediálnej komunikácie a reklamy FF UKF v Nitre, Metropolitní Univerzita 
Praha a Vysoká škola kreativní komunikace Praha – kampaň vznikla v rámci projektov 
APVV-18-0257 Inkubátor multimediálnej digitálnej produkcie: recipročný transfer vedy, 
umenia a kreatívnych priemyslov a KEGA 041UKF-4/2021 Digitálni influenceri – 
edukačné roviny rozvoja kritického myslenia a angažovanosti generácie Z (kampaň bola 
realizovaná v spolupráci s bezplatnou internetovou poradňou pre mladých, IPčko.sk; 
bližšie informácie o kampani na webe UKF: 
https://www.ukf.sk/verejnost/aktuality/udalosti/4836-digitalna-kampan-o-dusevnom-
zdravi-zaujala?highlight=WyJrYW1wYVx1MDE0OCIsImZpbHRlciJd) 

 
Simona Stanová, Dominika Reľovská, Anna Sova (Katedra masmediálnej komunikácie 
a reklamy) 

- 1. miesto za kampaň „Literatúra v kvetinárstve“ v študentskej súťaži Cena Inkubátora 
2020, ktorú organizovala Katedra masmediálnej komunikácie a reklamy FF UKF v Nitre – 
kampaň vznikla v rámci projektu APVV-18-0257 Inkubátor multimediálnej digitálnej 
produkcie: recipročný transfer vedy, umenia a kreatívnych priemyslov (bližšie informácie 
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o kampani: https://strategie.hnonline.sk/marketing/2312754-pracu-studentov-v-nitre-
ocenila-cena-inkubatora-2020) 

 
Bc. Dominika Feketeová, Bc. Ivana Pullmannová, Bc. Kristína Frajtová, Bc. Terézia Paľková, 
Bc. Michaela Pániková, Bc. Natália Komžíková (Katedra masmediálnej komunikácie a reklamy) 

- 1. miesto za kampaň s názvom „Si fejk“ v študentskej súťaži v marketingovej tvorbe 
Študentský okulár kreatívnej reklamy (ŠOKR), ktorú organizovali Katedra masmediálnej 
komunikácie a reklamy FF UKF v Nitre, Metropolitní Univerzita Praha a Vysoká škola 
kreatívní komunikace Praha – kampaň vznikla v rámci projektov APVV-18-0257 Inkubátor 
multimediálnej digitálnej produkcie: recipročný transfer vedy, umenia a kreatívnych 
priemyslov a KEGA 041UKF-4/2021 Digitálni influenceri – edukačné roviny rozvoja 
kritického myslenia a angažovanosti generácie Z 

 

Martin Dvornický (Katedra náboženských štúdií), člen hudobnej skupiny TowMeot 
- víťazstvo skupiny v ankete Signály Awards v kategórii Video roka, cena udeľovaná 

ekumenickým webom signály.cz s cieľom podporovať mládež v online priestore 
a poskytnúť priestor digitálnej evanjelizácii 

 
Bc. Richard Hasaj (Katedra politológie a euroázijských štúdií) 

- 3. miesto v celoslovenskom online kole ŠVOUČ  
 

Nikola Zemanová (Katedra politológie a euroázijských štúdií) 
- Študentský ambasádor pre kariéru v EÚ na rok 2021 
- 2. miesto v celoslovenskom online kole ŠVOUČ  

 
Bence Zsolt Püski-Liker (Katedra slovenského jazyka a literatúry) 

- Cena rektora UKF za reprezentáciu univerzity v zahraničí 
 

Bc. Michal Ganát (Katedra translatológie) 
- 1. miesto v celoslovenskom kole súťaže Prekladateľská univerziáda v kategórii 

umelecký preklad za rok 2021 a ocenenie absolútny víťaz podujatia 
 

Bc. Eva Verebová (Katedra translatológie) 
- ocenenie Dobrovoľníčka roka na medzinárodnom festivale Divadelná Nitra 2021 

 

Bc. Alexandra Bajzová (Katedra translatológie) 
– víťazka fakultného kola ŠVOUČ –  téma:  Tlmočenie z listu ako špecifický druh ústneho 

transferu  

Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2021

104



Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2021 
 

5 
 

 
Okrem spomenutých ocenení fakulta eviduje a hodnotí aj iné typy ocenení svojich zamestnancov, 
predovšetkým členstvá v národných  a medzinárodných profesijných organizáciách, vedeckých 
výboroch, radách, komisiách a porotách, členstvá v edičných radách medzinárodných časopisov 
a vyžiadané prednášky na medzinárodných konferenciách. 
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5.5  Organizovanie vedeckých, odborných 
a umeleckých podujatí 

 
Vedecké a odborné podujatia boli úzko späté s vedeckovýskumnými aktivitami pracovísk, 
so študijným zameraním katedier a s vedecko-pedagogickou profiláciou pracovníkov fakulty. 
Vzhľadom na epidemiologickú situáciu sa väčšina z nich uskutočnila v online forme. Z rovnakého 
dôvodu sa minulý rok nemohli uskutočniť mnohé plánované umelecké prezentácie pracovísk 
s profilujúcim zameraním na umenie. Pracoviská v roku 2021 zorganizovali 168 vedeckých, 
odborných a umeleckých podujatí, ktorými výrazne zviditeľnili fakultu u odbornej i laickej 
verejnosti. Tieto aktivity boli najviac zastúpené v rámci domácich seminárov, prednášok, 
workshopov a letných škôl (127) . 

Na medzinárodnej úrovni Filozofickú fakultu reprezentovala organizácia viacerých 
vedeckých konferencií, z ktorých výrazný odborný a reprezentačný presah dosiahli 52. ročník 
medzinárodnej konferencie archeológie stredoveku Archaeologia historica, Človek a jeho životný 
priestor (20. – 22. 9. 2021) a séria podujatí From Translation to Accessibility: EMT Train the 
Trainer Summer School (4. 6. 2021). 

V roku 2021 fakulta zorganizovala viaceré špecializované vedecké podujatia pre študentov 
a doktorandov. Za najvýznamnejšie možno považovať súťažnú konferenciu ŠVOUČ, do ktorej sa 
v 22 sekciách prihlásilo 196 študentov so 178 prácami. Víťazné práce ŠVOUČ boli publikované 
v odborno-vedeckom časopise Prohuman. Z významných aktivít stoja za zmienku podujatia 
12. ročník „Dní hispánskej kultúry“; interaktívny vzdelávací workshop „Online workshop New 
Generation of Founders“, umelecké podujatie „Kniha ako literárne dielo i masové médium“, 
medzinárodné študentské súťaže „Cena Inkubátora“ a „Študentský okulár kreatívnej reklamy“, 
certifikované školenie „Kurz kritického myslenia, argumentácie a prezentačných zručností“, 
„Amateur Art Fest“, „Medzinárodný deň archeológie 2021“ či cyklus „Folklórne pozdravy“.  
Výraznejší ohlas dosiahli i ďalšie aktivity a podujatia ako medzinárodný seminár „Dni frankofónnej 
kultúry“ – pravidelný medzinárodný seminár pre študentov, Zimná škola filozofie výchovy, Letná 
škola archeológie, Letná škola anotovania chýb strojového prekladu zamerané na slovenský 
jazyk a workshopy pre „Žiacky parlament nitrianskych ZŠ“, výstava „Babylon armád“ či „Nitrianske 
fašiangy 2020“. Pre doktorandov a mladých pracovníkov bola určená vedecká konferencia Vita 
trans historiam a vedecké semináre „Kritické myslenie vo vede II.“, „Médiá v čase koronakrízy“; 
„Marketingová komunikácia v čase koronakrízy“. Študenti a doktorandi FF mali možnosť zúčastniť 
sa tiež série čitateľských dielní, online kampaní a pripravených prednášok hosťujúcich odborníkov 
s následnými diskusiami. 
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Tab. 14 Prehľad vedeckých, odborných a umeleckých podujatí organizovaných, resp. 
spoluorganizovaných zamestnancami FF UKF v Nitre v rokoch 2018 – 2021 

 
Druh podujatia 2018 2019 2020 2021 

Konferencie medzinárodné/domáce 16/45 13/5 7/1 15/1 
Semináre, prednášky, workshopy 
medzinárodné/domáce 

17/22 32/121 11/74 20/107 

Vedecké podujatia pre študentov 34 35 28 24 
Výstavy, festivaly, koncerty medzinárodné/domáce 27 2/13 -/3 -/1 
Spolu 157 180 124 144 

 
 

ZOZNAM PODUJATÍ NA FF UKF 
 
Medzinárodné konferencie 
  
Názov podujatia: Tradícia a inovácia v translatologickom výskume IX: Preklad v čase  
Termín konania: 10. - 11. 2. 2021 
Miesto konania: Katedra translatológie FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra translatológie FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Risk in the Risk Society  
Termín konania: 23. 2. 2021  
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra sociológie FF UKF v Nitre v spolupráci s Department of Ethics and 
Sociology, School of Theology, Aristotle University of Thessaloniki (Grécko), Social Research 
centre for Religion and Culture in Thessaloniki (Grécko) 
 
Názov podujatia: Etnicita v súčasnom svete 
Termín konania:  14. 4. 2021 
Miesto konania:   online 
Organizátor: Katedra politológie a euroázijských štúdií FF UKF v Nitre, Katedra filozofie 
FF UKF v Nitre, Katedra kulturológie FF UKF v Nitre, Chakasská štátna univerzita 
N. F. Katanova, Abakan  
Spoluorganizátori: Ústav politických vied SAV v Bratislave, Katedra politológie FF UPJŠ  v 
Košiciach 
 
Názov podujatia: Ženy v tieni dejín. Premeny postavenia žien v spoločnosti. 
Termín konania: 19. - 20. 4. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra histórie FF UKF v Nitre, Slovenská historická spoločnosť, Historický ústav 
SAV, Nitriansky spolok historikov  
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Názov podujatia: International conference The Figurativeness of the Language of the 
Mystical Experience Particularities and Interpretations 
Termín konania: 13. - 14. 5. 2021 
Miesto konania: Universidad Complutense de Madrid 
Organizátor: Universidad Complutense de Madrid a FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: II. medzinárodná vedecko-praktická konferencia Movna osvita 
v sučasnych ZVO: tendencii, vikliki, perspektivy 
Termín konania: 20. - 21. 5. 2021 
Miesto konania: Ukrajina, Biela Cirkev 
Organizátor: Katedra jazykovej prípravy Bielocerkevskej národnej agrárnej univerzity (Ukrajina), 
spoluorganizátor Katedra rusistiky FF UKF v Nitre a i. 
 
Názov podujatia: I. medzinárodné kulturologické vedecko-praktické fórum Stan ta 
perspektivi rozvitku kulturolohičnej nauky vitčizňanij i zarubižnij dosvid   
Termín konania: 24. - 25. 5. 2021 
Miesto konania: Ukrajina, Sumi 
Organizátor: Sumská štátna pedagogická univerzita A. S. Makarenki  
Spoluorganizátor: Katedra rusistiky FF UKF v Nitre a i. 
 
Názov podujatia: Die China-Rede non Christian Wolff 1721 
Termín konania: 15. 6. 2021 
Miesto konania: Institut für Philosophie der Universität Wien 
Organizátor: Die Wiener Gesellschaft für interkulturelle Philosophie (WiGiP),  Institut für 
Philosophie der Universität Wien, Katedra germanistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: The Figurativeness of the Language of Mystical Experience. 
Particularities and Interpretations  
Termín konania: 29. - 30. 6. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra hispánskych literatúr a bibliografie Univerzity Complutense v Madride, 
Spoluorganizátor: Katedra romanistiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: The 8th International Philosophical Symposium of Miklavž Ocepek 
Termín konania: 25. 8. - 27. 8. 2021 
Miesto konania: Cankarjev dom, Ljubljana 
Organizátor: Central European Research Institute Soeren Kierkegaard, Slovenia 
Spoluorganizátor: KUD Apokalipsa, Slovenia; Katedra náboženských štúdií FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: 52. ročník medzinárodnej konferencie archeológie stredoveku 
Archaeologia historica, Človek a jeho životný priestor 
Termín konania: 20. - 22. 9. 2021 
Miesto konania: online a Pamiatkový úrad SR 
Organizátor: Katedra muzeológie FF UKF, Katedra archeológie FF UKF, Pamiatkový úrad SR 
a Národní památkový ústav ČR Praha  
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Názov podujatia: Novodobé migrácie a ich odraz vo verejnej diskusii 
Termín konania: 22. - 23. 9. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra manažmentu kultúry a turizmu FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Translation, Interpreting and Culture 2: Rehumanising Translation and 
Interpreting Studies 
Termín konania: 22. - 24. 9. 2021 
Miesto konania: Banská Bystrica 
Organizátor: Katedra translatológie FF UKF v Nitre, FF UMB v Banskej Bystrici, FF PU 
v Prešove, FF UK v Bratislave, Ústav svetovej literatúry SAV, Ústav slovenskej literatúry, SAV + 
Generálne riaditeľstvo Európskej komisie pre preklad 
 
Názov podujatia: Interacy 2021 Intervention, Reading, Literacy – „Rozvíjanie čitateľských 
zručností a porozumenie žiakov v školskej praxi: východiská, intervencia a perspektíva“ 
Termín konania: 13. - 15. 10. 2021 
Miesto konania: Selce 
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre, Katedra romanistiky FF UKF v Nitre,  
Katedra anglistiky a amerikanistiky FF UKF v Nitre   
 
Názov podujatia: Rodina – Mládež – Kultúra (Oblasti záujmu a sociologických výskumov 
prof. Petra Ondrejkoviča a prof. Wojciecha Świątkiewicza) 
Termín konania: 18. 11. 2021 
Miesto konania: Katedra sociológie FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra sociológie FF UKF v Nitre v spolupráci so Slovenskou sociologickou 
spoločnosťou pri SAV a Mediálnym centrom FF UKF v Nitre 
 
 
Medzinárodné semináre, prednášky, letné školy a iné 
 
Názov podujatia: Winter School of Philosophy of Education / Zimná škola filozofie 
výchovy 
Termín konania: 1. 2. - 5. 2. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Pedagogická sekcia Českej kresťanskej akadémie, Teologická fakulta Juhočeskej 
univerzity v Českých Budějoviciach, Katedra náboženských štúdií FF UKF v Nitre, Vyššia 
odborná škola sociálno-pedagogická JABOK v Prahe 
 
Názov podujatia: O investigatívnej žurnalistike (s Pavlou Holcovou)  
Termín konania: 10. 3. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra žurnalistiky FF UKF v Nitre  
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Názov podujatia: Dni frankofónnej kultúry na UKF 2021 
Termín konania: 24. - 25. 3. 2021  
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra romanistiky FF UKF v Nitre 
Spoluorganizátori: FrancAvis, OZ Romanistica Nitriensia   
 
Názov podujatia: Workshopy pre študentov zamerané na ortoepiu západoslovanských 
jazykov   
Termín konania: 7. 4. - 9. 4. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre , Pedagogická fakulta 
Ostravskej univerzity v Ostrave, Varšavská univerzita 
 
Názov podujatia: Lze vychovávat k úctě?: Pozvaná prednáška spojená s diskusiou pri 
príležitosti osláv 30. výročia náboženského vzdelávania v Nitre  
Termín konania: 4. 5. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra náboženských štúdií FF UKF v Nitre, Katedra pedagogiky Teologickej 
fakulty Juhočeskej univerzity v Českých Budějoviciach, Ústav etiky a humanitních studií 3. LF 
Univerzity Karlovej v Prahe 
 
Názov podujatia: Learning disorders: What do we know about them? How can we 
successfully work with them in English lessons? (Poruchy učenia: Čo o nich vieme? Ako 
môžeme s nimi úspešne pracovať počas hodín angličtiny?) 
Termín podujatia: 26. 5. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra anglistiky a amerikanistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Letná škola audiovizuálneho prekladu 2021: Preklad, technológie  
a inklúzia 
Termín konania: 1. - 4. 6. 2021 
Miesto konania: Katedra translatológie FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra translatológie FF UKF a DGT, Európska komisia 
 
Názov podujatia: From Translation to Accessibility: EMT Train the Trainer Summer School 
Termín konania: 4. 6. 2021 
Miesto konania: Katedra translatológie FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra translatológie FF UKF a DGT, Európska komisia, Kaunaská technologická 
univerzita - Vyšší inštitút účtovníctva a správy v Porte - Univerzita medzinárodných štúdií v Ríme 
- Viedenská univerzita - Antwerpská univerzita  
 
Názov podujatia:  CEU Summer University – Music as Heritage: From Tradition to Product.  
Termín konania:  28. 6. - 7. 7. 2021  
Miesto konania: online 
Organizátor: Central European University, Budapešť, Maďarsko, Katedra etnológie 
a folkloristiky FF UKF v Nitre 
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Názov podujatia: Letná škola archeológie 2021 
Termín konania: 26. 7. - 13. 8. 2021 
Miesto konania: NKP Pustý hrad vo Zvolene (terén) 
Organizátor: Katedra archeológie FF UKF v Nitre, Archeologický ústav SAV v Nitre 
 
Názov podujatia: Letná škola environmentálnej archeológie   
Termín konania: 2. - 20. 8. 2021 
Miesto konania: Centre Archaeologique Europeén Bibracte, Glux en Glenne, Francúzsko 
Organizátor: Katedra archeológie FF UKF v Nitre a Ústav Archeologie a Muzeologie MU v Brne 
 
Názov podujatia: Expert Lecture Series: Post-postcolonialism: Ecocriticism and Literature 
Termín podujatia: 4. 10. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra anglistiky a amerikanistiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Autorské čítanie z novej knihy  
Termín konania: 6. 10. 2021  
Miesto konania: Teologická fakulta Juhočeskej univerzity v Českých Budějoviciach 
Organizátor: Teologická fakulta Juhočeskej univerzity v Českých Budějoviciach 
Spoluorganizátor: Katedra náboženských štúdií FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Autorské čítanie z novej knihy  
Termín konania: 8. 10. 2021  
Miesto konania: Husitská teologická fakulta Univerzity Karlovej v Prahe 
Organizátor: Husitská teologická fakulta Univerzity Karlovej v Prahe 
Spoluorganizátor: Katedra náboženských štúdií FF UKF v Nitre 
 
 
Názov podujatia: Expert Lecture Series: Raja Rao’s Presentation of India in his Novels 
Termín podujatia: 13. 10. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra anglistiky a amerikanistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Multimedia concepts in the promotion of art and culture (séria vedeckých 
workshopov) 
Termín konania: 25. 10. 2021  
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra masmediálnej komunikácie a reklamy FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Multimedia concepts in the promotion of art and culture (séria vedeckých 
workshopov) 
Termín konania: 2. 11. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra masmediálnej komunikácie a reklamy FF UKF v Nitre  
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Názov podujatia: e-MOTION: Moc neuromarketingu, emócií a virtuálnej reality (odborné 
kolokvium) 
Termín konania: 8. 11. 2021 
Miesto konania: Vysoká škola mezinárodních a veřejných vztahů Praha, o.p.s – Vzdelávací 
a konzultačný inštitút v Bratislave 
Organizátor: Inkubátor digitálnej multimediálnej produkcie, Katedra masmediálnej komunikácie 
a reklamy FF UKF v Nitre, Česká marketingová společnosť, Vysoká škola mezinárodních 
a veřejných vztahů Praha, o.p.s, Metropolitní univerzita Praha, Univerzita Komenského 
v Bratislave, Európska Akadémia Manažmentu, Marketingu a Médií, o.z. 
 
Názov podujatia: Literary and artistic pathways of virtual space (Literárne a umelecké 
cesty virtuálneho priestoru) 
Termín podujatia: 8. - 10. 11. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra anglistiky a amerikanistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Mikuláš Bakoš – pluralitný literárny vedec v metodologickej diskusii 
dneška  
Termín konania: 9. 11. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre a Ústav svetovej literatúry 
SAV v Bratislave 
 
 
Domáce konferencie 
 
Názov podujatia: Novodobé migrácie a ich odraz vo verejnej diskusii  
Termín konania: 12. - 13. 10. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra manažmentu kultúry a turizmu FF UKF v Nitre, Katedra politológie  
a euroázijských štúdií FF UKF v Nitre 
 
 
Domáce umelecké podujatia 
 
Názov podujatia: Archeologický výskum a obnova Oponického hradu - výstava 
Termín konania: 18. 6. - 31. 12. 2021 
Miesto konania: Múzeum v Zlatých Moravciach 
Organizátor: Katedra archeológie FF UKF v Nitre  
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Domáce semináre, prednášky, letné školy a iné 
 
Názov podujatia: ACADEMIC WRITING: Sentence Construction 
Termín konania: 1/2021 
Miesto konania: Jazykové centrum FF UKF v Nitre 
Organizátor: Jazykové centrum FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: ACADEMIC WRITING: Information Packaging 
Termín konania: 1/ 2021 
Miesto konania: Jazykové centrum FF UKF v Nitre 
Organizátor: Jazykové centrum FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: LISTENING & READING for Academic Purposes 
Termín konania: 1/ 2021 
Miesto konania: Jazykové centrum FF UKF v Nitre 
Organizátor: Jazykové centrum FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: ACADEMIC WRITING: Verb Tense in Scientific Manuscript 
Termín konania: 1/ 2021 
Miesto konania: Jazykové centrum FF UKF v Nitre 
Organizátor: Jazykové centrum FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: READING COMPREHENSION for Academic Purposes 
Termín konania: 1/2021 
Miesto konania: Jazykové centrum FF UKF v Nitre 
Organizátor: Jazykové centrum FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Workshop on Chinese Culture and Society: Chinese civilization and the 
dimensions of Chinese culture 
Termín konania: 1/2021 
Miesto konania: Jazykové centrum FF UKF v Nitre 
Organizátor: Jazykové centrum FF UKF v Nitre  
Názov podujatia: Workshop on Chinese Culture and Society: Chinese culture and the 
present-day life of the Chinese people 
Termín konania: 1/2021 
Miesto konania: Jazykové centrum FF UKF v Nitre 
Organizátor: Jazykové centrum FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Webinár pre učiteľov základných a stredných škôl: Regionálne dejiny v 
školskej praxi 
Termín konania: 28. 1. 2021 
Miesto konania: Katedra histórie FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra histórie FF UKF v Nitre 
 

Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2021

113



Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2021 
 

9 
 

Názov podujatia: Etnologický večierok 2. s hosťom M. Paľkom  
Termín konania: 29. 1. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Workshop on Chinese Culture and Society: Chinese philosophies and 
religions 
Termín konania: 2/2021 
Miesto konania: Jazykové centrum FF UKF v Nitre 
Organizátor: Jazykové centrum FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Workshop pre študentov stredných škôl so zameraním na rozvoj 
divergentného a kritického myslenia pomocou literárnych textov v anglickom jazyku 
Termín konania: 11. - 12. 2. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra anglistiky a amerikanistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Nezávislá kultúra a umenie na Slovensku pred koronakrízou a počas nej 
(vedecký on-line seminár) 
Termín konania: 19. 2. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra kulturológie FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Etnologický večierok 3. s hosťom R. Janoštinom  
Termín konania: 19. 2. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Workshop on Chinese Culture and Society: Chinese food, and traditional 
holidays  
Termín konania: 3/ 2021 
Miesto konania: Jazykové centrum FF UKF v Nitre 
Organizátor: Jazykové centrum FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Etnologický večierok 4. s hosťom D. Havrľovou  
Termín konania: 12. 3. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Tvorivé prekladateľské reflexie 10: Kniha, film a médiá v novej dekáde 
Termín konania: 16. 3. 2021 
Miesto konania: Katedra translatológie FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra translatológie FF UKF  v Nitre 
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Názov podujatia: Black – Stories - večer 
Termín konania: 17. 3. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Prednáška dr. Ivany Taranenkovej o Martinovi Kukučínovi 
Termín konania: 19. 3. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre a ÚSlL SAV v Bratislave 
 
Názov podujatia: Seminár k dizertačnej práci: metodologické východiská 
Termín konania:  19. 3 .2021 
Miesto konania: Katedra masmediálnej komunikácie a reklamy FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra masmediálnej komunikácie a reklamy FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: O kníhkupectve Martinus – diskusia s Michalom Meškom 
Termín konania: 26. 3. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Ohren auf für Podcasts (workshop pre študentov) 
Termín konania: 30. 3. 2021  
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre a Katedra žurnalistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: „Ohren auf für Podcasts I“ 
Termín konania: 30. 3. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Online prednáškový cyklus s názvom „Interview s pamiatkami“ 
Termín konania: 3/2021 – 5/2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra muzeológie FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Workshop on Chinese Culture and Society: Chinese media, culture and 
sports  
Termín konania: 4/2021 
Miesto konania: Jazykové centrum FF UKF v Nitre 
Organizátor: Jazykové centrum FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Beseda s učiteľkou náboženskej výchovy a misijnou pracovníčkou 
sr. Annou Kardošovou 
Termín konania: 6. 4. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra náboženských štúdií FF UKF v Nitre 
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Názov podujatia: Prednáška dr. Ľubice Schmarcovej o slovenskom romantizme 
Termín konania: 9. 4. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre a ÚSlL SAV v Bratislave 
 
Názov podujatia: Black – Stories - večer 
Termín konania: 14. 4. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Rómska politická participácia: reflexia angažovaného výskumu, 
prednáška v rámci Etnologických dní 2021, Mgr. Tomáš Hrustiča, PhD. (Ústav etnológie 
a sociálnej antropológie SAV) 
Termín konania: 19. 4. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Výskum tradičného ovčiarstva na strednom Spiši a jeho popularizácia, 
prednáška v rámci Etnologických dní 2021, Mgr. Peter Kováč (Spišské múzeum v Levoči – 
Slovenské národné múzeum) 
Termín konania: 19. 4. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Juhaši, bačove, co po vas zostaňe (2021, 50 min.), v rámci Etnologických 
dní 2021, projekcia dokumentárneho filmu a diskusia o jeho tvorbe a námete – Mgr. Peter 
Kováč (Spišské múzeum v Levoči - Slovenské národné múzeum) 
Termín konania: 19. 4. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Samko Dudík a jeho kapela, prednáška v rámci Etnologických dní 2021, 
Mgr. Alžbeta Lukáčová, PhD. (etnomuzikologička, Štátna opera, Banská Bystrica) 
Termín konania: 19. – 20. 4. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Muzicírování jako živobytí: Hudební řemeslo Romů z Klenovce a Kokavy, 
prednáška v rámci Etnologických dní 2021, Petr Nuska, M.A. (Durham University)  
Termín konania: 20. 4. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
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Názov podujatia: Cigánske a gazdovské muziky zo Spiša, prednáška v rámci Etnologických 
dní 2021, Ján Čarnogurský 
Termín konania: 20. 4. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Mečové tance z moravsko-slovenského pomedzia, prednáška v rámci 
Etnologických dní 2021, PhDr. P. Popelka, CSc. (Muzeum J. A. Komenského v Uherském 
Brodě)  
Termín konania: 20. 4. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Škola spevu – piesne z Gemera – workshop v rámci Etnologických dní 2021 
Termín konania: 21. 4. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Výtvarné diela s tanečnou tematikou zo zbierok SNG, prednáška v rámci 
Etnologických dní 2021, Mgr. art. Jana Bílková, ArtD. (Vysoká škola múzických umení, 
Hudobná a tanečná fakulta, Bratislava) 
Termín konania: 21. 4. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Baroková hudba v prizme tanca, prednáška v rámci Etnologických dní 2021, 
Peter Spišský, PhD. (Malmö Academy of Music a The Royal Danish Academy of Music 
v Kodani) 
Termín konania: 21. 4. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Smutné jazyky – o osudoch Karpatských Nemcov na Slovensku, alebo 
Smutné jazyky: Sprechen Sie Karpatendeutch? prednáška v rámci Etnologických dní 2021, 
Mgr. Anna Grusková, CSc., doc. Mgr. Jozef Tancer, PhD. (Katedra germanistiky, 
nederlandistiky a škandinavistiky FiF UK v Bratislave) 
Termín konania: 22. 4. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Etnologická virtuálna prechádzka po nitrianskom cintoríne. Prezentácia 
venovaná nitrianskemu cintorínu – v rámci podujatia Etnologické dni 2021 
Termín konania: 23. 4. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
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Názov podujatia: „Rassismus geht uns alle an“ 
Termín konania: 23. 4. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre v spolupráci so Spolkom karpatských Nemcov  
 
Názov podujatia: Prednáška dr. Magdy Bystrzak – Mladá slovenská generácia 30. rokov 
20. storočia 
Termín konania: 23. 4. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre a ÚSlL SAV v Bratislave 
 
Názov podujatia: Platformy žurnalistiky v kyberprostoru - prednáška 
Termín konania: 26. 4. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra žurnalistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Perspektívy náboženského vzdelávania v súčasnej kultúre (prednáška 
spojená s diskusiou) 
Termín konania: 26. 4. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra náboženských štúdií FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Sociálna starostlivosť o deti v Slovenskom štáte. Najvznešenejšia 
súčasť sociálnej starostlivosti? - prednáška 
Termín konania: 26. 4. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra histórie FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Podpora a implementácia štandardov v systéme VPaP (Lektorka: PaedDr. 
Juliana Perečinská – VÚDPaP)  
Termín konania: 27. 4. 2021  
Organizátor: Katedra sociológie FF UKF v Nitre v spolupráci s Mediálnym centrom FF UKF 
v Nitre 
 
Názov podujatia: Black – Stories - večer 
Termín konania: 28. 4. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Cyklus prednášok Culturologos - Performatívna prax v kontexte svojej 
doby (stratégie, dokumentácia a archív) 
Termín konania: 29. 4. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra kulturológie FF UKF v Nitre 
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Názov podujatia: Diskusia o knižnom marketingu s Luciou Černou z vydavateľstva IKAR 
Termín konania: 30. 4. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: „Ohren auf für Podcasts II“ 
Termín konania: 4. 5. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Podcasty a ich variabilita v online priestore 
Termín konania: 4. 5. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre a Katedra žurnalistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Trh práce a kariérne poradenstvo (Lektorka: Mgr. Katarína Klinková, 
kariérna poradkyňa) 
Termín konania: 5. 5. 2021 
Miesto konania: Katedra sociológie FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra sociológie FF UKF v Nitre v spolupráci s Mediálnym centrom FF UKF 
v Nitre 
 
Názov podujatia: Kuba – Dni hispánskej kultúry – prednáška 
Termín konania: 5. 5. 2021 
Miesto konania: Katedra romanistiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra romanistiky FF UKF v  Nitre, Katedra politológie a euroázijských štúdií 
FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Skúsenosti s ročnou online výučbou denných a externých študentov 
a ďalšie perspektívy tejto výučby 
Termín konania: 6. 5. 2021  
Miesto konania: Katedra filozofie FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra filozofie FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Prednáška dr. Jany Kuzmíkovej Kognitívny prístup v literárnej vede 
Termín konania: 7. 5. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre a ÚSlL SAV v Bratislave 
 
Názov podujatia: Dieťa a rozprávka - workshop 
Termín konania:  7. 5. 2021 
Miesto konania: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre 
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Názov podujatia: ČÍTAM O NESLOBODE IV. - čitateľská dielňa pre študentov UKF v Nitre  
Termín konania: 7. 5. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Ústav literárnej a umeleckej komunikácie FF UKF v Nitre v spolupráci s OZ 
Na zelenej lúke 
 
Názov podujatia: Beseda s Filipom Struhárikom, editorom Denníka N 
Termín konania: 11. 5. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra žurnalistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Black – Stories - večer 
Termín konania: 12. 5. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Letná škola anotovania chýb strojového prekladu zamerané na slovenský 
jazyk  (séria wokshopov) 
Termín konania: 1. 6. - 29. 6. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre a Katedra translatológie 
FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Súťaž: Svätoplukovo kráľovstvo ožíva 
Termín konania: 1. 6. - 29. 6. 2021 
Miesto konania: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: ČÍTAM O NESLOBODE V. - čitateľská dielňa pre študentov UKF v Nitre  
Termín konania: 9. 6. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Ústav literárnej a umeleckej komunikácie FF UKF v Nitre v spolupráci s OZ 
Na zelenej lúke 
 
Názov podujatia: Intervenčný program pre čítanie s porozumením pre učiteľov - workshop 
Termín  konania: 14. 6. 2021 
Miesto konania: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre  
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre, Katedra germanistiky 
FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Čítam o neslobode spojený s diskusiou - autorkou Ľubou Lesnou 
(workshop pre stredoškolských pedagógov)  
Termín konania: 18. 6. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Ústav literárnej a umeleckej komunikácie FF UKF v Nitre v spolupráci s OZ 
Na zelenej lúke 
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Názov podujatia: „Intervenčný program čítania s porozumením pre cudzie jazyky: anglický, 
nemecký a francúzsky jazyk“ 
Termín konania: 18. 6. 2021 
Miesto konania: FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Intervenčný program čítania s porozumením pre stredné školy – rozvoj 
odborného vzdelania učiteľov a zapojenie odbornej verejnosti 
Termín konania: 18. 6. 2021 
Miesto konania: Katedra anglistiky a amerikanistiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra anglistiky a amerikanistiky FF UKF v Nitre a Katedra germanistiky FF UKF 
v Nitre  
 
Názov podujatia: Odborná prednáška spojená s diskusiou: Od námetu po scenár: 
realizácia výstavy Rodina v tradičnej ľudovej kultúre Záhoria; Mgr. Dita Andrušková, PhD. 
Termín konania: 29. 6. 2021 
Miesto konania: online / YouTube kanál Národopisnej spoločnosti Slovenska 
Organizátor: Národopisná spoločnosť Slovenska a Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF 
v Nitre  
 
Názov podujatia: Rozbor a diskusia k verejnej prezentácii mládežníckej výmeny In 
memoriam: Human pod vedením divadelnej režisérky Viery Dubačovej 
Termín konania: 30. 6. 2021 
Miesto konania: Bátovce, Centrum umenia a kreativity  
Organizátor: Bátovce, Centrum umenia a kreativity v spolupráci s Katedrou kulturológie FF UKF 
v Nitre 
 
Názov podujatia: Po stopách sv. Cyrila a Metoda z Dražoviec cez Zoborský kláštor 
na Nitriansky hrad – 5. ročník putovania 
Termín konania: 3. 7. 2021 
Miesto konania: Dražovský kostolík sv. Michala archanjela v Nitre 
Organizátor: Ústav pre výskum kultúrneho dedičstva Konštantína a Metoda FF UKF v Nitre, 
Mesto Nitra,  Nitriansky samosprávny kraj, Nitrianske biskupstvo 
 
Názov podujatia: V historikovej dielni - workshop 
Termín konania: 13. 7. 2021 
Miesto konania: Mestský park na Sihoti 
Organizátor: Konštantínov historický spolok, Katedra histórie FF UKF v Nitre, Nitriansky spolok 
historikov, Slovenská historická spoločnosť, Letný kemp ZŠ Veľký Kýr 
 
Názov podujatia: Ako sa sv. Anna patrónkou Veľkej Vsi stala. Príbeh z čias Františka II. 
Rákócziho - prednáška 
Termín konania: 24. 7. 2021  
Miesto konania: Základná škola, Branč 
Organizátor: Katedra histórie FF UKF v Nitre, Nitriansky spolok historikov, Slovenská historická 
spoločnosť, Občianske združenie Brencu 
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Názov podujatia: Z dejín obce Branč - výstava 
Termín konania: 24. - 25. 7. 2021 
Miesto konania: Základná škola, Branč 
Organizátori: Katedra histórie FF UKF v Nitre, Nitriansky spolok historikov, Slovenská historická 
spoločnosť, Občianske združenie Brencu 
 
Názov podujatia: Kurz digitálneho art marketingu: bezplatné vzdelávanie pre pracovníkov 
kultúrnych inštitúcií 17. - 27.8. 2021: workshop „Rozvíjanie digitálnych kompetencií I. – 
kritické myslenie“ 
Termín konania: 26. 8. 2021  
Miesto konania: CIKT UKF 
Organizátor: Katedra masmediálnej komunikácie a reklamy FF UKF v Nitre, Katedra 
kulturológie FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Kurz digitálneho art marketingu: bezplatné vzdelávanie pre pracovníkov 
kultúrnych inštitúcií 17. - 27. 8. 2021: workshop „Rozvíjanie digitálnych kompetencií I. – 
digitálny minimalizmus“  
Termín konania: 26. 8. 2021  
Miesto konania: CIKT UKF 
Organizátor: Katedra masmediálnej komunikácie a reklamy FF UKF v Nitre, Katedra 
kulturológie FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Etnologická komentovaná prehliadka po nitrianskom cintoríne – v rámci 
podujatia Dni európskeho kultúrneho dedičstva 
Termín konania: 9. 9. 2021  
Miesto konania: Mestský cintorín v Nitre 
Spoluorganizátori: Nitrianska organizácia cestovného ruchu, SPU v Nitre, UKF v Nitre, Mestský 
úrad v Nitre, Krajský pamiatkový úrad, Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre, ZUŠ 
J. Rosinského, Židovská náboženská obec v Nitre, Zoborský skrášľovací spolok, Krajská 
knižnica K. Kmeťku a i. 
 
Názov podujatia: Autorské čítanie a diskusia s Oľgou Grjasnowou a Ronom Winklerom 
Termín konania: 6. 10. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre v spolupráci s Goetheho inštitútom 
 
Názov podujatia: Autorské čítanie a diskusia s Oľgou Grjasnowou a Ronom Winklerom 
Termín konania: 8. 10. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre v spolupráci s Goetheho inštitútom 
 
Názov podujatia: Odborná prednáška „Ohren auf für Podcasts III“ 
Termín konania: 13. 10. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre  
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Názov podujatia: Moderovanie a jeho úskalia - beseda spojená s diskusiou 
Termín konania: 21. 10. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: KOS v Nitre a Katedra žurnalistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Digitálne humanitné vedy, digitálne literárne zbierky a literatúra 
Termín konania: 26. - 29. 10. 2021 
Miesto konania: Eleuzína o.z., Banská Štiavnica 
Organizátor: Centrum digitálnych humanitných vied FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Black – Stories - večer 
Termín konania: 27. 10. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Cyklus prednášok Culturologos - Čas slobodného hľadania alternatív 
(Nezávislá rocková scéna 90. rokov made in SK & CZ) 
Termín konania: 27. 10. 2021 
Miesto konania: FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra kulturológie FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Odborná prednáška spojená s diskusiou: Chorovody na Slovensku: 
o vzniku a obsahu odborno-metodickej monografie; Mgr. Katarína Babčáková, PhD. 
Termín konania: 27. 10. 2021 
Miesto konania: online / YouTube kanál Národopisnej spoločnosti Slovenska 
Organizátor: Národopisná spoločnosť Slovenska a Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF 
v Nitre  
 
Názov podujatia: Prednáška dr. Ivany Taranenkovej Ironici a apokalyptici v súčasnej 
slovenskej próze 
Termín konania: 29. 10. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre a ÚSlL SAV v Bratislave 
 
Názov podujatia: Etická a mediálna výchova mládeže  
Termín konania: 3. 11. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra všeobecnej a aplikovanej etiky FF  UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Prednáška dr. Viliama Nádaskaya Repertoár tém a motívov poézie 70. 
a 80. rokov 20. storočia 
Termín konania: 5. 11. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre a ÚSlL SAV v Bratislave 
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Názov podujatia: Intervencia vo výučbe čítania s porozumením vo francúzskom jazyku 
Termín konania: 9. 11. 2021 
Miesto konania: Spojená škola, B. Slančíkovej, Nitra 
Organizátor: Katedra romanistiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Nemecký text? Áno! Čítanie je "in" - pre žiakov základnej školy Nábrežia 
mládeže v Nitre (interaktívny workshop) 
Termín konania: 9. 11. 2021 
Miesto konania: FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre, Katedra romanistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: „Nemecký text? Áno! Čítanie môže byť in“ 
Termín konania: 9. 11. 2021 
Miesto konania: Základná škola Nábrežie mládeže Nitra 
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Popularizácia etickej výchovy v škole a v reálnom živote 
Termín konania: 10. 11. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra všeobecnej a aplikovanej etiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Ruská próza vs. závislosti: dialóg beletrie a faktov adiktológie 
(prednáška) 
Termín konania: 10.11.2021 
Miesto konania: Katedra rusistiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra rusistiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Prednáška dr. Radoslava Passiu Literárne obrazy v próze po roku 1989 
Termín konania: 12. 11. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre a ÚSlL SAV v Bratislave 
 
Názov podujatia: TEACH FOR SLOVAKIA. Prezentácia programov Teach for Slovakia 
a diskusia s talent recruiterkou Terezou Volčekovou  
Termín konania: 18. 11. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Ústav literárnej a umeleckej komunikácie FF UKF v Nitre 
 
 
Názov podujatia: Textologický seminár II 
Termín konania: 18. 11. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre a ÚSlL SAV v Bratislave 
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Názov podujatia: Prednáška dr. Zory Pruškovej Spisovateľ Dominik Tatarka v desaťročí 
1959 – 1969 
Termín konania: 19. 11. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre  a ÚSlL SAV v Bratislave 
 
Názov podujatia: Etnologický večierok 1. s hosťom V. Michalkom  
Termín konania: 19. 11. 2021 
Miesto konania: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra etnológie a folkloristiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Kolokvium v rámci Medzinárodného dňa archeológie 2021 
Termín konania: 19. - 25. 11. 2021 
Miesto konania: online + UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra archeológie FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Kuba očami Európana – prednáška  
Termín konania: 23. 11. 2021 
Miesto konania: Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici 
Organizátor: Katedra politológie a euroázijských štúdií FF UKF v Nitre, Štátna vedecká knižnica 
v Banskej Bystrici, Centrum hispánskej kultúry Vladimíra Olerínyho 
 
Názov podujatia: Black – Stories - večer 
Termín konania: 24. 11. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre  
 
Názov podujatia: Prednáška dr. Ivany Hostovej K postliterárnej situácii v slovenskej poézii 
Termín konania: 26. 11. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra slovenského jazyka a literatúry FF UKF v Nitre a ÚSlL SAV v Bratislave 
 
Názov podujatia: Percepcia a dopad digitálnych marketingových produktov (séria 
metodologických seminárov)  
Termín konania: 29. 11. - 10. 12. 2021  
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra masmediálnej komunikácie a reklamy FF UKF v Nitre, Vysoká škola 
mezinárodních a veřejných vztahů Praha  
 
Názov podujatia: Cyklus prednášok Culturologos  - Tvorivosť, kultúrna dynamika  
a evolúcia vedomia 
Termín konania: 1. 12. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Katedra kulturológie FF UKF v Nitre 
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Názov podujatia: Médiá, kultivácia kritického myslenia a kognitívne skreslenia 
Termín konania: 2. 12. 2021 
Miesto konania: Katedra všeobecnej a aplikovanej etiky FF UKF v Nitre 
Organizátor: Katedra všeobecnej a aplikovanej etiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Online workshop: Boost kritického myslenia generácie „Z“ pre 
študentov Súkromnej školy umeleckého priemyslu 
Termín konania: 3. 12. 2021 
Miesto konania: Súkromná škola umeleckého priemyslu v Nitre 
Organizátori: Katedra masmediálnej komunikácie a reklamy FF UKF v Nitre, Katedra 
kulturológie FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Řím a barbaři na Východě - prednáška doc. Jarmily Bednaříkovej, CSc. 
a Mgr. Markéty Melounovej, Ph.D. z Ústavu klasických studíí Masarykovej univerzity  
Termín konania: 3. 12. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra histórie FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Mocenská elita za vlády - prednáška prof. Enikő Csukovits, PhD. 
z Historického ústavu Maďarskej akadémie vied 
Termín konania: 7. 12. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra histórie FF UKF v Nitre, Nitriansky spolok historikov 
 
Názov podujatia: Black – Stories - večer 
Termín konania: 8. 12. 2021 
Miesto konania: online 
Organizátor: Katedra germanistiky FF UKF v Nitre 
 
Názov podujatia: Práca novinára v konfliktoch a vojnách 
Termín konania: 9. 12. 2021 
Miesto konania: online  
Organizátor: Človek v ohrození o.z. (Svet medzi riadkami) v spolupráci s Katedrou žurnalistiky 
FF UKF v Nitre 
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5.5  Vedeckovýskumná, odborná a umelecká činnosť 
študentov 

 
Štandardnou súčasťou života fakulty je systematické vedenie doktorandov a študentov k vedec-
kovýskumnej práci. Doktorandi sa môžu uchádzať o finančnú podporu svojej výskumnej činnosti 
formou podávania žiadostí o projekty, resp. môžu sa zapojiť do riešiteľských úloh skúsených vý-
skumných tímov. Na ich riešení sa zúčastnilo 99 denných doktorandov, pričom niektorí z nich sú 
zapojení do viacerých projektov. Najviac doktorandov sa zúčastnilo riešenia projektov APVV (32) 
a VEGA (29). Do riešenia výskumných úloh boli vo väčšej miere zapojení aj externí doktorandi 
(APVV 5, VEGA 6, MKEP 1, UGA 1). Na  zapojenie sa doktorandov do riešenia najmä štandard-
ných projektov VEGA, KEGA a APVV malo vplyv predovšetkým iniciovanie nevyhnutnosti ich 
účasti v riešiteľskom kolektíve už v štádiu návrhu projektu. 
 
Tab. 15  Účasť doktorandov v dennej forme na riešení projektov za obdobie rokov 2018 – 2021 

 2018 
(66) 

2019  
(61) 

2020 
(54) 

2021 
(57) 

Medzinárodné - - - - 
VEGA 41 42 34 29 
KEGA 6 10 14 11 
APVV 23 29 28 32 
UGA 50 34 33 25 
Iné 1 3 2 2 
Spolu 121 118 111 99 

 
Publikačná činnosť interných a externých doktorandov sa orientovala hlavne na recenzované 

časopisecké a zborníkové príspevky (v dennej forme 131, v externej forme 26). Celkovo sme 
zaznamenali nárast publikačnej aktivity doktorandov, pričom sa prejavilo aj úsilie o publikovanie 
prác v zahraničných časopisoch a vydavateľstvách. Potešujúce je, že doktorandi uverejnili 10 ča-
sopiseckých príspevkov vo WoS a Scopus. Fakulta by sa prostredníctvom školiteľov a odboro-
vých komisií mala v nasledujúcom období aktívnejšie zamerať na skvalitnenie publikačnej čin-
nosti doktorandov. 
 
Tab. 16  Publikačné výstupy doktorandov  v rokoch 2018 – 2021 (údaj k 31. 1. 2021) 

Kategória publikácie Denná forma štúdia Externá forma štúdia 
 2018 2019 2020 2021 2018 2019 2020 2021 
knižné publikácie  10 1 2 5 3 1 - 2 
publikácie vo WoS, Scopus 5 8 4 9 - 2 3 1 
ostatné publikácie  159 95 87 125 39 34 21 23 
Spolu 174 104 93 139 42 37 24 26 
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V roku 2021 fakulta zorganizovala viaceré špecializované vedecké podujatia pre študentov 
a doktorandov. Za najvýznamnejšie možno považovať súťažnú konferenciu ŠVOUČ, do ktorej sa 
v 22 sekciách prihlásilo 196 študentov so 178 prácami. Víťazné práce ŠVOUČ boli publikované 
v odborno-vedeckom časopise Prohuman. 

Fakulta podporuje aktívnu účasť svojich najlepších študentov a doktorandov na vedeckých 
a odborných podujatiach doma i v zahraničí. Viacerí študenti všetkých stupňov štúdia úspešne 
prezentovali svoje vedecké výsledky v časopisoch vydávaných nielen našimi pracoviskami, ale aj 
inými slovenskými ustanovizňami.  

Intenzívna podpora prepojenia výskumu na fakulte s tvorivou činnosťou študentov sa preja-
vila vo viacerých pozoruhodných oceneniach. Zo študentských ocenení vyniká prestížny status 
Študentský ambasádor pre kariéru v EÚ na rok 2021, ktorého nositeľkou bola Nikola Zemanová 
(Katedra politológie a euroázijských štúdií FF UKF), ktorá zároveň obsadila 2. miesto v celoslo-
venskom kole ŠVOUČ. 
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5.7  Spolupráca filozofickej fakulty s inštitúciami 
 
 
Za významné považujeme prepojenie vedeckovýskumnej činnosti FF UKF v Nitre s praxou. Rie-
šenie aplikačných úloh sa stáva dôležitou súčasťou práce viacerých výskumných tímov. Spolu-
práca s praxou mala v jednotlivých  oblastiach odborov nasledovnú podobu: 

Oblasť translatológie – Katedra translatológie (FF) spolupracuje v procese prípravy budúcich 
prekladateľov a tlmočníkov s Asociáciou prekladateľských spoločností Slovenska, Asociáciou za-
mestnávateľských zväzov a združení SR a s Asociáciou Divadelná Nitra. Zároveň je zmluvne 
zabezpečená spolupráca s  medzinárodným filmovým festivalom Jeden svet. Katedra podpísala 
memorandum o spolupráci s OZ Mareena o skvalitnení služieb migrantom na území Slovenskej 
republiky v jazykovej, kultúrnej a sociálnej oblasti. Tlmočnícky ústav (FF) pravidelne spolupracuje 
s Krajským súdom v Nitre a poskytuje odborné konzultácie  a poradenskú činnosť súdnym pre-
kladateľom a tlmočníkom. 

Oblasť cudzích jazykov - Katedra anglistiky a amerikanistiky (FF) spolupracuje s Ekonomic-
kou univerzitou v Bratislave a s partnerskými firmami na projektovej výučbe a na prepojení neu-
čiteľského študijného programu AJOK s praxou; katedra zároveň spolupracuje so základnými 
a strednými školami na výskume a podpore čitateľskej gramotnosti v materinskom a cudzom ja-
zyku. Katedra germanistiky (FF) spolupracuje v procese prípravy budúcich odborníkov pre hos-
podársku prax s rakúskou spoločnosťou UNIQA Group Service Center Slovakia, s.r.o. Nitra, s re-
dakciou časopisu Karpatenblatt a Spolkom karpatských Nemcov na Slovensku. Taktiež spolupra-
cuje v procese prípravy budúcich učiteľov (práca na rozvíjaní čitateľskej gramotnosti v nemeckom 
jazyku) s viacerými strednými odbornými školami a gymnáziami. 

Oblasť slovenského jazyka a literatúry – Katedra slovenského jazyka a literatúry (FF) spo-
lupracuje so Slovenskou asociáciou učiteľov v Bratislave, ktorá sídli pri Jazykovednom ústave 
Ľ. Štúra SAV – spolupráca sa orientuje na popularizáciu výsledkov vedeckého výskumu sloven-
ského jazyka a literatúry do praxe. Pre oblasť textológie a editorstva katedra spolupracuje s agen-
túrou LITA. 

Oblasť masmediálnej komunikácie a reklamy – Katedra masmediálnej komunikácie a re-
klamy (FF) spolupracuje v procese prípravy budúcich marketingových odborníkov s viacerými 
subjektmi kreatívneho priemyslu, konkrétne s marketingovými agentúrami ContentFruiter s.r.o., 
Effectix s.r.o., Respect APP s.r.o. a TRUE COLORS s.r.o.. Významným partnerom z praxe je aj 
agentúra. Katedra žurnalistiky (FF) spolupracuje s redakciami Rozhlasu a televízie Slovenska, 
Televízie Markíza a i., a v procese ďalšieho vzdelávania novinárov aj s OZ Európsky Dialóg 
a OZ Človek v ohrození. 

Oblasť archeológie, muzeológie, etnológie a kulturológie - Katedra archeológie (FF) spo-
lupracovala s Pamiatkovým úradom SR v Bratislave v procese prípravy medzinárodnej konferen-
cie Archaeologia Historica 2021 a v organizovaní spoločných terénnych prieskumov v rámci 
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praxe študentov. Katedra napĺňala aj dohodu o spolupráci na spoločných publikáciách, projektoch 
i výskumoch, vrátane letnej školy archeológie s Múzeom Spiša v Spišskej Novej Vsi. Rozvinutú 
spoluprácu s Ponitrianskym múzeom v Nitre tvorbe marketingových výstupov a výstav majú 
okrem Katedry archeológie aj Katedra histórie (FF), Katedra muzeológie (FF) a Katedra manaž-
mentu kultúry a turizmu (FF). Katedra muzeológie (FF) spolupracuje v procese prípravy budúcich 
absolventov muzeológie v praktickej odbornej činnosti študentov v sektore verejnej prezentácie 
kultúrneho dedičstva a rozšírenia odbornej spolupráce s Pamiatkovým úradom SR. Spolupracuje 
tiež so Základnou školou J. Palárika a obecným úradom v Majcichove pri príprave múzejnej ex-
pozície Pamätnej izby J. Palárika. Katedra etnológie a folkloristiky (FF) spolupracuje s Ľubov-
nianskym múzeom Stará Ľubovňa, Obecným úradom Dolná Súča a Obecným úradom Klátová 
Nová Ves v rámci zabezpečovania odbornej praxe. 

Oblasť politológie - Katedra politológie a euroázijských štúdií (FF) spolupracuje v procese 
prípravy budúcich diplomatov, administrátorov a referentov štátnej správy s Ministerstvom zahra-
ničných vecí a európskych záležitostí SR. Katedra takisto dlhodobo spolupracuje s Európskym 
úradom pre výber pracovníkov EÚ – EPSO - na programe Študentský ambasádor pre kariéru 
v EÚ. 

Oblasť etiky - Katedra všeobecnej a aplikovanej etiky (FF) spolupracuje so Štátnym pedago-
gickým ústavom, odborom školstva Nitrianskeho samosprávneho kraja, Krajskou knižnicou 
K. Kmeťka v Nitre a so školami v nitrianskom regióne pri aplikovaní teoretických poznatkov v škol-
skej praxi v rámci stredných škôl so zameraním na hodnotenie kompetencií učiteľa, pri skvalitňo-
vaní vyučovania etickej výchovy ako aj v metodickej, konzultačnej a expertíznej oblasti. 

 

Prehľad spolupracujúcich inštitúcií s FF UKF v Nitre v roku 2021 
 
1. Domáce inštitúcie – názov inštitúcie – forma spolupráce 

− Katedra sociálnych štúdií a etnológie FF UMB v Banskej Bystrici – spoločný projekt a pub-
likácie 

− Katedra kresťanskej filozofie, Teologická fakulta Trnavskej univerzity v Trnave – príprava 
spoločnej vedeckej štúdie 

− Katedra slovenskej literatúry a literárnej vedy FF UMB v Banskej Bystrici – spolupráca 
na projekte 

− Fakulta politických vied, UMB v Banskej Bystrici – spoločné projekty a publikácie 
− Katedra všeobecných dejín FiF Univerzity Komenského v Bratislave – spoločný projekt 
− Katedra slovenského jazyka a literatúry, Ústav filologických štúdií, Pedagogická fakulta 

UK v Bratislave - vzájomná podpora doktorandského štúdia, publikačná činnosť 
− Univerzita J. Selyeho v Komárne – spolupráca v oblasti riešenia medzinárodného projektu 
− Katedra nemeckého jazyka a literatúry, Pedagogická fakulta UK v Bratislave – spolupráca 

na projekte 
− Katedra historických vied a stredoeurópskych štúdií FF UCM v Trnave – spolupráca 

na publikačnej činnosti 
− Katedra histórie FF UPJŠ v Košiciach – spolupráca na projektovej a publikačnej činnosti 
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− Katedra politológie, FF UPJŠ v Košiciach, spoločné konferencie, spolupráca v doktoran-
dskom štúdiu 

− Katedra anglistiky a amerikanistiky FF UCM v Trnave – publikácie 
− Katedra mediamatiky a kultúrneho dedičstva, Fakulta humanitných vied ŽU v Žiline – spo-

luorganizácia vedeckých podujatí 
− Fakulta mediálnej komunikácie UCM v Trnave – publikačná činnosť, spoločné projekty  
− Pedagogická fakulta, Trnavská univerzita v Trnave - výskumná, projektová  a publikačná 

činnosť, spolupráca v oblasti doktorandského  a atestačného  štúdia 
− Katedra spoločenských vied FEM SPU v Nitre – vedeckovýskumná činnosť, konzultačná 

a poradenská spolupráca, vzájomné participovanie na vedeckých a odborných poduja-
tiach 

− Ústav slovenskej literatúry SAV v Bratislave – spoločný projekt, podujatia, publikácie 
− Jazykovedný ústav Ľudovíta Štúra SAV v Bratislave – spoločný projekt, podujatia, publi-

kácie, doktorandské štúdium 
− Archeologický ústav SAV v Nitre – školenie doktorandov, projekty, publikácie 
− Ústav krajinnej ekológie SAV – projekty, publikácie 
− Ústav informatiky SAV, FIIT STU v Bratislave – vedenie doktorandov v rámci projektu 

Cobra, spoločná publikácia 
− Ústav etnológie a sociálnej antropológie SAV v Bratislave – spoločný projekt a publikácie 
− Ústav svetovej literatúry SAV – spolupráca na projekte 
− Ústav politických vied SAV v Bratislave  – spolupráca na projektoch, publikáciách, podu-

jatiach a doktorandskom štúdiu 
− Ústav experimentálnej psychológie SAV v Bratislave – projekty, publikácie 
− Filozofický ústav SAV Bratislava – spolupráca v projektovej  a publikačnej činnosti 
− Slovenské filozofické združenie pri SAV – spoločné podujatia  
− Slovenská historická spoločnosť pri SAV – prednášková a výstavná činnosť, organizova-

nie vedeckých podujatí 
− Historický ústav SAV – prednášková, výstavná činnosť, organizovanie vedeckých podu-

jatí, spolupráca na publikačnej činnosti 
− Ústav divadelnej a filmovej vedy SAV v Bratislave – doktorandské štúdium, projekty, pub-

likácie 
− Ústav výskumu sociálnej komunikácie SAV, Bratislava – spolupráca na výskumnej, pro-

jektovej  a publikačnej činnosti  
− Slovenská sociologická spoločnosť pri SAV, Bratislava – spoločné organizovanie 

konferencie  
− Štátny pedagogický ústav v Bratislave – spolupráca na tvorbe a posudzovaní odborných 

metodických materiálov, príprava nového vzdelávacieho programu, spolupráca pri orga-
nizovaní odborných seminárov a workshopov 

− Múzeum Kežmarok – archeologický výskum, publikácie, projekty 
− Múzeum v Spišskej Novej Vsi – archeologický výskum, publikácie (rozpísaný rukopis), 

projekty 
− Pamiatkový úrad SR – publikácie, konferencie, projekty doktorandskom štúdiu  
− Krajský pamiatkový úrad Nitra - spolupráca v oblasti doktorandského štúdia 
− Centrum tradičnej kultúry v Detve – odborné konzultácie a posudzovanie publikácií, od-

borných prezentácií centra 
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− International House Bratislava, s.r.o., E-KU Inštitút jazykovej a interkultúrnej komunikácie, 
s.r.o - regionálne skúškové centrá ECL  

− Krajské osvetové stredisko v Nitre – spolupráca v rámci metodickej pomoci a konzultácií 
− Národné osvetové centrum – Folklórny festival Východná – účasť v programovej rade 
− Úrad splnomocnenca vlády pre rozvoj občianskej spoločnosti MV SR - spolupráca pri 

transfere výsledkov a výstupov národných projektov 
− Úrad Nitrianskeho samosprávneho kraja – spolupráca pri príprave nových programov 
− Karpatendeutscher Verein/Karpatenblatt – projekty, spolupráca pri organizovaní 

workshopov 
− Österreich Institut Bratislava, Österreichisches Kulturforum Bratislava, Goethe Institut 

Bratislava – projekty, organizácia odborných a vedeckých podujatí, autorských čítaní, vý-
stav  

− Spoločnosť učiteľov nemeckého jazyka a germanistov Slovenska (SUNG) – projekty, pub-
likácie, organizácia konferencií, ďalšie vzdelávanie  

− IUVENTA – spolupráca pri príprave testovej časti dejepisnej olympiády pre základné školy 
− Pohronské múzeum Nová Baňa - spolupráca v rámci Dní európskeho kultúrneho dedič-

stva  
− Ponitrianske múzeum v Nitre – prednášková činnosť, spolupráca na publikačnej činnosti 

a tvorbe marketingových výstupov inštitúcie 
− Občianske združenie Brencu – prednášková a výstavná činnosť 
− Štátny archív v Nitre – spolupráca pri publikačnej činnosti a na praxi 
− Slovenské poľnohospodárske múzeum v Nitre – spolupráca v oblasti praxe 
− Gymnázium Párovce, Nitra – spolupráca v oblasti praxe pri príprave akreditácie 
− OZ Anténa – sieť nezávislých kultúrnych centier na Slovensku – vedecký projekt VEGA, 

vydaný zborník 
− Asociácia Divadelná Nitra v Nitre – spolupráca pri príprave a realizácii festivalu Divadelná 

Nitra 
− Európska akadémia manažmentu, marketingu a médií, o.z. – spoluorganizácia vedeckých 

podujatí, publikačná činnosť  
− Občianske združenie na záchranu Hričovského hradu – archeologický a stavebno-histo-

rický výskum, študentská prax  
− Gemersko-malohontské múzeum Rimavská sobota – tvorba virtuálneho obsahu pre vý-

stavu  
− Ekumenická spoločnosť pre štúdium siekt - autorská a redakčná spolupráca 
− Fórum inštitút pre výskum menšín, Šamorín – spoločné projekty a publikácie 
− Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR – projektová činnosť, bilate-

rálna spolupráca pri zabezpečovaní odbornej prax pre študentov 
− Centrum voľného času Domino Nitra – spolupráca pri organizovaní projektu Žiacky parla-

ment 
− Múzeum holokaustu v Seredi – organizovanie odborných prednášok a exkurzií 
− FrancAvis Bratislava, Slovensko-francúzsky univerzitný inštitút – organizácia spoločných 

podujatí v oblasti výučby FJ 
− Slavistický ústav J. Stanislava SAV v Bratislave – školenie doktorandov, publikácie 
− Ruské centrum vedy a kultúry v Bratislave – spolupráca v oblasti jazykových stáží, študij-

ných pobytov, výskumných pobytov a letných jazykových kurzov 
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− Jazykový odbor Matice slovenskej – prax študentov 
− Spolok slovenských spisovateľov – podujatia propagujúce pôvodnú slovenskú tvorbu, 

editovanie publikácií 
− Asociácia organizácií spisovateľov Slovenska – spoločné projekty  
− Bázis – maďarské odborné literárne a umelecké združenie na Slovensku s medzinárod-

nou pôsobnosťou – spolupráca v publikačnej a kultúrno-mediálnej oblasti  
− Slovenská asociácia pre estetiku (občianske združenie výskumných pracovníkov, peda-

gógov, súčasných a bývalých študentov, ale aj ďalších ľudí so záujmom o estetiku) – 
koncepčná príprava a organizácia podujatí, príprava a riešenie projektov 

− Nitrianska galéria v Nitre – projekty, publikácie, výstavy a podujatia, vedenie praxe 
 
 
2. Zahraničné inštitúcie – názov inštitúcie – forma spolupráce 
 

− Florida International University (USA), projektová spolupráca, spolupráca vo vzdelávaní 
− Národná knižnica Českej republiky – spolupráca v rámci vzdelávania a prístupu CDH FF 

UKF k digitálnym textovým dátam NK ČR 
− Foreign language centre, The University of Pécs (Maďarsko) – tvorba štandardizovaných 

testov zo slovenského jazyka ako cudzieho jazyka na medzinárodnú certifikovanú skúšku 
ECL a testovanie ECL 

− Saurashtra University, Rajkot (India) – spolupráca v projektovej a vzdelávacej činnosti 
− University Aix-Marseille – spoločný projekt  
− University of Madeira, Funchal (Portugalsko) – spolupráca v oblasti pedagogickej práce, 

v projektovej a publikačnej činnosti 
− Juhočeská univerzita v Českých Budejoviciach – spolupráca v rámci realizácie vedeckých 

projektov, posudzovateľskej a prednášateľskej a publikačnej činnosti 
− Ostravská univerzita v Ostrave – spolupráca v oblasti riešenia medzinárodného projektu  
− Vysoká škola ekonomická v Prahe – spolupráca v oblasti riešenia medzinárodného pro-

jektu, publikácie 
− Univerzita K. Eszterházyho v Egeri (Maďarsko) – spolupráca v oblasti riešenia medziná-

rodného projektu 
− Novosadská univerzita v Novom Sade (Srbsko) – spolupráca v oblasti riešenia medziná-

rodného projektu 
− Univerzita v Bielsko-Bialej (Poľsko) – spolupráca v oblasti posudzovateľskej práce, v pro-

jektovej a publikačnej činnosti 
− Kazaňská federálna univerzita (Rusko) – spolupráca v projektovej a publikačnej činnosti  
− Štátna univerzita v Karši (Uzbekistan) – spolupráca v oblasti pedagogickej práce a v pro-

jektovej činnosti 
− Bibracte - Centre Archaeologique Europeén, Francúzsko – školenie študentov, publikácie, 

výskum  
− ELTE Budapest – projekt, vedecký výskum, letná škola 
− Fachhochschule Burgenland, Eisenstadt, Rakúsko – projekt Rakúsko-slovenská letná 

škola  
− Nemecká akademická výmenná služba (DAAD) Bonn, Nemecko – projekty, konferencie   
− Univerzita Maribor, Katedra translatológie, Slovinsko – projekty, publikácie  
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− Masarykova Univerzita v Brne, Česká republika – doktorandi, člen odborovej komisie 
− Novosadská univerzita v Novom Sade, Srbská republika – projekty, publikácie 
− Univerzita Károlya Eszterhazyho v Egeri, Maďarsko – projekty, publikácie 
− Károli Gáspár Református Egyetem, Budapešť, Maďarsko – projekty, publikácie 
− University of Madeira, Funchal, Portugalsko – projekty, publikácie 
− Univerzita Hradec Králové, Katedra aplikovanej lingvistiky – psycholingvistika 
− Vysoká pedagogická škola Linz – projekty, publikácie 
− Vysoká škola ekonomická v Prahe – projekty, publikácie 
− Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w Poznaniu – spolupráca v projektovej a publikačnej 

činnosti 
− Univerzita Hradec Králové, Historický ústav – príprava Double degree programu História 

– spolupráca na projektovej činnosti 
− Katedra církevních dějin a literární historie, Karlova univerzitav Prahe – spolupráca pri 

publikačnej činnosti 
− Zhytomyr Ivan Franko State University, Department of the World History - spolupráca pri 

posudkovej činnosti pre časopis Studia Historica Nitriensia 
− University of Helsinki . Helsinki, Fínsko – spolupráca v publikačnej činnosti  
− KALT DAMU, Praha – spolupráca v doktorandskom štúdiu 
− University of  Bergen, Nórsko – spolupráca v projektovej činnosti 
− St. Pölten University of Applied Sciences, Department of Media and Digital Technologies, 

Rakúsko – spolupráca v projektovej činnosti 
− Metropolitní univerzita v Prahe, Katedra mediálních studií – projekty  
− Vysoká škola mezinárodních a veřejných vztahů v Prahe – spolupráca v diseminácii vý-

sledkov projektov 
− Vysoká škola kreativní komunikace v Prahe – organizácia vedeckých podujatí, riešenie 

projektov 
− Srednjeevropski raziskovalni inštitut Soeren Kierkegaard Ljubljana (Slovinsko) – spoluor-

ganizovanie medzinárodných podujatí 
− Vysoká škola aplikované psychologie, Terezín – spolupráca na publikáciách 
− Husitská teologická fakulta Univerzity Karlovej v Prahe - spolupráca v oblasti výučby štu-

dentov 
− Katedra filozofie a kulturológie, Chakasská štátna univerzita N. F. Katanova, Abakan 

(Ruská federácia) – spoločné publikovanie  
− Centre for Economic and Regional Studies Hungarian Academy of Sciences, Institute for 

Regional Studies West Hungarian Research Department,  Győr (Maďarsko) – spolupráca 
v projektovej činnosti 

− Oddelenie medzinárodného práva, Právnická fakulta, Universidad de la Habana (Kuba) – 
spolupráca v oblasti publikačnej a prednáškovej činnosti 

− Univerzita v Bydgoszczi, Poľsko – publikačná činnosť  
− Academia rerum civilium – Vysoká škola politických a společenských věd s.r.o. – organi-

zácia konferencií 
− l´Université de Lorraine, UFR Sciences Humaines et Sociales (SHS) - Metz, Information – 

communication – duálne diplomy v ŠP Masmediálne štúdiá s integrovaným francúzskym 
jazykom, projektové a vedecko-výskumné a posudzovateľské aktivity, výmenné štipen-
dijné pobyty pre študentov a pedagógov 
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− L´Université Paris 3 Sorbonne Nouvelle, Francúzsko – výskum a publikačná činnosť 
− Universitá per Stranieri di Perugia, Taliansko – spolupráca na projektoch a praxi 
− Leeds Centre for Dante Studies, Leeds (UK) – spolupráca v projektovej a publikačnej čin-

nosti 
− Università di Roma Tor Vergata, Rím (Taliansko) – spolupráca v projektovej a publikačnej 

činnosti 
− Università di Perugia, Perugia (Taliansko) – spolupráca  vo výskumnej, publikačnej 

a prednáškovej oblasti 
− Univerzita Complutense v Madride, Katedra hispánskych literatúr a bibliografie (Španiel-

sko) – spolupráca v projektovej a publikačnej činnosti 
− Bieloruská štátna pedagogická univerzita Maxima Tanka, Minsk (Bielorusko) – spolupráca 

v projektovej, publikačnej činnosti a doktorandskom štúdiu 
− Inštitút ruskej a ukrajinskej filológie Univerzity A. Mickiewicza v Poznani (Poľsko) – spolu-

práca v projektovej, publikačnej činnosti 
− Pedagogická fakulta Masarykovej univerzity, Brno – spolupráca v projektovej, publikačnej 

činnosti 
− Pedagogická fakulta Univerzity Palackého, Olomouc – spolupráca v projektovej, publikač-

nej činnosti  
− Pedagogická fakulta Ostravskej univerzity v Ostrave – spolupráca v projektovej oblasti  
− Varšavská univerzita – spolupráca v projektovej oblasti 
− Aristotle University of Thessaloniki (Grécko), Politechnika Śląska w Zabrze (Poľsko), Karl 

de Grote University College (Antverpy, Belgicko) a University of Oradea (Rumunsko) – 
spolupráca v rámci organizovania spoločnej medzinárodnej konferencie University of Ma-
ribor (Slovinsko), Uniwersytet Śląski w Katowicach (Poľsko), Ostravská univerzita v Os-
trave – spolupráca pri vydávaní časopisu Sociológia a Spoločnosť / Sociology and Society  

− European Masters in Translation Network – členstvo v medzinárodnej sieti translatologic-
kých programov + členstvo vo Výkonnej rade siete 

− Generálne riaditeľstvo Európskej komisie pre preklad - spoluorganizácia a finančná pod-
pora podujatia From Translation to Accessibility: EMT Train the Trainer Summer School 
+ spoluorganizácia konferencie Translation, Interpreting and Culture 2: Rehumanising 
Translation and Interpreting Studies  

− Kaunaská technologická univerzita - Vyšší inštitút účtovníctva a správy v Porte – Univer-
zita medzinárodných štúdií v Ríme - Viedenská univerzita - Antwerpská univerzita - spo-
luorganizácia From Translation to Accessibility: EMT Train the Trainer Summer School – 
hlavný organizátor a podávateľ projektu podporeného Európskou komisiou  

− Viedenská univerzita vo Viedni (Rakúsko) – projektová činnosť a publikačné aktivity  
− University of Macerata (Taliansko) – spoločné výskumné aktivity a projektové inciatívy 

a spolupráca na publikačnej činnosti 
− Univerzita v Gdansk (Poľsko) – spolupráca na medzinárodných projektoch 
− Uzhgorod National University (Ukrajina) - spolupráca na medzinárodných projektoch. 
− Language and Catechetical Institute, Gaming (Rakúsko) – spolupráca na medzinárod-

ných projektoch. 
− Centro per l'istruzione degli adulti, Brescia (Taliansko) – spolupráca na medzinárodných 

projektoch. 
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− European Center of Modern Languages of the Council of Europe – spolupráca na medzi-
národných projektoch. 

− Katedra pedagogiky a psychologie, Pedagogická fakulta, Jihočeská univerzita, České Bu-
dejovice – spolupráca na vedeckých podujatiach 

− Reuters Institute, University of Oxford (UK) – medzinárodný výskum a publikácie  
− Bar-Ilan University (Izrael) – spolupráca v projektovej činnosti, 
− CERS Institute for Regional Studies (Győr) – spolupráca v projektovej činnosti, 
− Institute of Geography, Romanian Academy (Rumunsko) – spolupráca v projektovej čin-

nosti, 
− Karl Franzens University of Graz (Rakúsko) – spolupráca v projektovej činnosti, 
− The Leibniz Institute of Ecological Urban and Regional Development (IOER) in Dresden 

(Nemecko) – spolupráca v projektovej činnosti, 
− Mendelevova univerzita v Brne – spolupráca v projektovej činnosti, 
− The National History Museum of Romania (Rumunsko) – spolupráca v publikačnej čin-

nosti, 
− Tallinn University (Estónsko) – spolupráca v projektovej činnosti, 
− University of Aberdeen (Veľká Británia) – spolupráca v projektovej činnosti, 
− Universitat de Barcelona (Španielsko) – spolupráca v projektovej činnosti, 
− University of the Aegean (Grécko) – spolupráca v projektovej činnosti, 
− University of Verona (Taliansko) – spolupráca v projektovej činnosti, 
− University of Wrocław (Poľsko) – spolupráca v projektovej činnosti, 
− University of Ljubljana (Slovinsko) – spolupráca v projektovej činnosti, 
− Wageningen University and Research (Holandsko) – spolupráca v projektovej činnosti. 
− Česká asociácia pre digitálne humanitné vedy AV ČR – spolupráca v publikačnej činnosti 
− Ústav pre českú literatúru AV ČR v Prahe – spolupráca v príprave spoločných projektov 

a vzdelávania 
− Institute of Archaeology Hungarian Academy of Science in Budapest, Maďarsko – spolu-

práca v projektovej, publikačnej činnosti a doktorandskom štúdiu 
− Institute of History Hungarian Academy of Science in Budapest, Maďarsko – spolupráca 

pri výmene publikácií, prednáškovej a v publikačnej činnosti 
− Ústav Archeologické Památkové péče Brno, v.v.i – výskum, publikácie 
− Ústav Archeologie a Muzeologie MU Brno –terénny výskum, publikácie  
− Archeologický ústav AV ČR, Praha v.v.i. – výskum, publikácie 
− Geologický ústav AV ČR, Praha – výskum, publikácie 
− Botanický ústav AV ČR, Brno/Praha v.v.i - výskum, publikácie  
− Centrum globálních studií, Filosofický ústav AV ČR, Praha – spolupráca na projektoch, 

publikáciách a konferenciách 
− National Museum of Romanian History, Bucharest (Rumunsko) – spolupráca v publikač-

nej činnosti 
− Národní památkový ústav Praha – spolupráca pri príprave konferencie a spolupráca v pro-

jektovej činnosti 
− EPSO – Európsky úrad pre výber pracovníkov – študentský ambasádor 
− Taliansky kultúrny inštitút - spolupráca pri sprostredkovaní štipendií a praxe 
− Francúzsky kultúrny inštitút - kultúrne a umelecké podujatia  
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− Nadácia Magyarország Felfedezése Alapítvány, Budapest (Maďarsko) – spolupráca 
v projektovej a publikačnej činnosti 

− Center for Cultural & Arts Initiatives, Ľvov, Ukrajina (porotcovská činnosť v umeleckých 
súťažiach)  

− Kultúrna a vedecká spoločnosť Ivana Krasku, Vydavateľstvo Ivan Krasko (Nadlak, Ru-
munsko) – spolupráca pri publikačných aktivitách  

− Oddelenie sociografie, Maďarský zväz spisovateľov (Magyar Írószövetség), Budapest 
(Maďarsko) – spolupráca v projektovej a publikačnej činnosti 

 
Pracoviská FF UKF okrem vyššie uvedených inštitúcií spolupracovali v rôznej miere s ďalšími 

inštitúciami štátnej a verejnej správy, zastupiteľskými úradmi viacerých krajín a ich kultúrnymi in-
štitútmi, knižnicami, regionálnymi centrami Štátnej školskej inšpekcie, osvetovými strediskami, 
múzeami, regionálnymi a miestnymi samosprávami, domácimi a zahraničnými archívmi, knižni-
cami a umeleckými inštitúciami, galériami, knižnými vydavateľstvami, záujmovými spolkami 
a spoločnosťami, folklórnymi súbormi, súkromným sektorom, reklamnými a marketingovými 
agentúrami, občianskymi združeniami a profesijnými asociáciami. 
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5.8 Motivačný systém 
 

 

Fakulta má zavedený dlhodobý systém každoročnej vnútornej evalvácie vedecko-pedagogických 
pracovníkov s následným určením výšky osobných príplatkov. Okrem toho fakulta vypláca kon-
coročné odmeny za publikačnú a projektovú činnosť a za školenie doktorandov. V závislosti od fi-
nančných možností fakulta zhodnocuje aj aktivity tvorivých zamestnancov mimo rámca rozpočto-
vých kritérií (organizovanie podujatí, posudkovú činnosť, členstvo v profesijných organizáciách, 
citácie a i.). Platné sú tiež Akademické štandardy na Filozofickej fakulte v Nitre, ktoré definujú 
minimálne výstupy požadované od pedagogických a vedeckých pracovníkov v časovom hori-
zonte 5 rokov.  

V rámci rozvoja a podpory vedeckovýskumnej činnosti vedecko-pedagogických zamestnan-
cov a doktorandov fakulty schválila Edičná komisia FF viacero žiadostí o podporu publikačnej 
činnosti smerujúcej hlavne k medzinárodne významným výstupom.  

Okrem uvedených finančných stimulácií pracovníci a doktorandi fakulty každoročne súťažia 
so svojimi vedeckými publikáciami a aktivitami aj v rámci Ceny dekanky FF UKF v Nitre v štyroch 
kategóriách: 1. vedeckovýskumná a projektová činnosť, 2. publikačná činnosť, 3. spolupráca 
so študentskou komunitou, 4. publikačná činnosť doktoranda. 
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6 Medzinárodné vzťahy a zahraničná spolupráca  
 
 
Oblasť medzinárodných vzťahov a zahraničnej spolupráce Filozofickej fakulty Univerzity Kon-
štantína Filozofa v Nitre zahŕňa široké spektrum aktivít, ktoré sa stávajú dôležitým kritériom po-
sudzovania kvality každej vysokoškolskej inštitúcie a ktoré predstavujeme v zodpovedajúcej 
hierarchii. 

Medzinárodné vedeckovýskumné projekty patria k najdôležitejším atribútom zahraničnej 
činnosti fakulty v oblasti vedy. Medzinárodné vedeckovýskumné projekty patria k najdôležitejším 
atribútom zahraničnej činnosti FF UKF v oblasti vedy. V roku 2021 evidujeme v tejto kategórii tri 
projekty, na ktorých participovali pracovníci FF UKF (prof. PhDr. Peter Ivanič, PhD.,  
prof. PhDr. Štefan Beňuš, PhD., doc. Mgr. Elena Ciprianová, PhD.). Hoci ich hlavnými riešiteľmi 
sú partneri z univerzít z ČR, Fínska a Francúzska, možno  oceniť, že sú realizované na pôde 
významných vedeckovýskumných agentúr a že ide o projekty s dĺžkou riešenia štyri, resp. päť 
rokov.  

Významnou výskumnou aktivitou sú medzinárodné kultúrnoedukačné projekty v rámci 
programu Erasmus+ a podprogramu KA2 – Strategické partnerstvá v školskom vzdelávaní, resp. 
Career Path. V roku 2021 začali, resp. boli riešené štyri takéto projekty. Možno oceniť, že v dvoch 
prípadoch ide o projekty, ktorých hlavnými riešiteľkami boli pracovníčky FF UKF –  
prof. PaedDr. Zdenka Gadušová, CSc. a doc. PhDr. Emília Perez, PhD. Ďalšími spoluriešiteľmi 
v projektoch boli Mgr. Miriam Bošeľová, PhD., doc. PhDr. Adriana Kičková, PhD.  
a doc. PhDr. Andrej Záhorák, PhD. 

Do oblasti medzinárodnej spolupráce vo vedeckovýskumnej činnosti patria aj projekty, 
ktoré boli schválené národnými grantovými agentúrami, ale obsahujú nezanedbateľný im-
pakt v prospech rozvíjania zahraničnej spolupráce. Je potešiteľné, že kým v roku 2018 sme evi-
dovali jeden takýto projekt, v roku 2019 bolo na pôde Filozofickej fakulty UKF riešených jedenásť 
projektov, v roku 2020 14 projektov a v roku 2021 devätnásť projektov. Z nich štyri sú projekty 
APVV, deväť projektov VEGA a šesť projektov KEGA. 

Posledná skupina projektov vzišla na základe intenzívnej individuálnej spolupráce našich 
pracovníkov s partnerskými inštitúciami v zahraničí. Ide o 8 projektov, pričom nejde o bilaterálne 
projekty, ale o vedeckovýskumné aktivity riešené v spolupráci viacerých zahraničných univerzít 
z ČR, Poľska, Portugalska, Švajčiarska, Belgicka, Veľkej Británie, Nemecka, Holandska, Maďar-
ska, Chorvátska a Brazílie.   

Napriek tomu, že pracovníci FF UKF sa v rámci zahraničnej mobilitnej spolupráce orientujú 
na rôzne grantové schémy, predchádzajúce roky bola najdôležitejšou spolupráca v rámci pro-
gramu Erasmus+ a jeho podprogamu KA-103, t.j. spolupráca s členskými krajinami Európskej 
únie. Jej kľúčovou platformou  sú uzatvorené zmluvy so zahraničnými partnermi. Hoci program 
Erasmus+, resp. jeho doterajšie programovacie obdobie skončil akademickým rokom 2020/2021 
(a započaté je nové programovacie obdobie) a hoci všetky typy mobilít boli v hodnotenom období 
negatívne ovplyvnené pandémiou vírusu Covid 19, záujem o takýto typ spolupráce na pôde 
FF UKF pretrvával aj v roku 2021. Svedčí o tom napr. novouzatvorená zmluva s University of 
Almeria.  
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Treba tiež poznamenať, že v roku 2021 bola na pôde FF UKF urobená zásadná revízia všet-
kých existujúcich bilaterálnych zmlúv.  Jej výsledkom je aktualizovaný zoznam zmlúv, ktoré budú 
uzatvorené pre nové programovacie obdobie (2022 – 2027) novým spôsobom, t. j. digitálne pro-
stredníctvom platformy Erasmus+ Dashboard.    
 
Tab. 17 Prehľad prijatých a vyslaných študentov a pedagógov v rámci Erasmus+ r. 2015 až 

2021 
ERASMUS + Prijatí Vyslaní 

  ŠTU-
DENTI 

UČI-
TELIA ŠTUDENTI UČI-

TELIA 
2021 

 5 5  
23 30 

2020/2021 14 8 
2021/2022  9 22 

2020 
11 8 

90 3 
2019/2020  80 3 
2020/2021  10 0 

2019     96 59 
2018/2019  20 27 34 21 
2019/2020      62 38 

2018     91 43 
2017/2018   18 15  41 19 
2018/2019      50 24 

2017     78 38 
2016/2017  20 6 27 18 
2017/2018      51 20 

2016 18 5 51 32 
2016/2017      44 11 
2015/2016     7 21 

2015 20 2 73 30 
2015/2016      35 14 
2014/2015      38 16 

 
Zahraničné kontakty pracovníkov Filozofickej fakulty UKF v Nitre sa v roku 2021 nerozvíjali 

len na pôde programu Erasmus+, ale aj na základe celého radu iných partnerstiev a aktivít. Patrili 
k nim napr. grantové schémy CEEPUS či Národný štipendijný program Slovenskej republiky rov-
nako ako aktivity jednotlivých pracovísk, pracovných tímov resp. konkrétnych pracovníkov 
FF UKF.  

O bohatých medzinárodných kontaktoch svedčí účasť našich pracovníkov a doktorandov na 
zahraničných vedeckých podujatiach, t. j. konferenciách, kongresoch, seminároch 
a workshopoch, spolupráca v rámci riešenia vedeckovýskumných projektov ako napr. APVV, 
VEGA a KEGA alebo realizácia terénnych výskumov mimo územia Slovenska. Pre tento i nasle-
dujúce prehľady zahraničných aktivít však platí, že napriek nepriaznivej pandemickej situácii 
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v súvislosti so šírením vírusu covid 19 medzinárodné kontakty pracovníkov FF UKF ani v hodno-
tenom období neprestali, ale boli realizované formou on-line aktivít 
 

Tab. 18 Náplň zahraničných ciest pedagógov a študentov doktorandského štúdia FF 
 

  Počet ciest   
Účel zahraničnej cesty  Pedagóg  Doktorand   
ERASMUS + 30 0 30 
Prednáškový pobyt 5 0 5 

Mobilita APVV 8 0 8 

Výskumno-vedecký pobyt 4 0 4 
 
V rámci medzištátnych dohôd a projektov 16 0 16 
Medzinárodné konferencie, kongresy, kolokviá, sym-
póziá 10 2 12 

Medzinárodné workshopy, semináre, festivaly, vý-
stavy 4 0 4 

Iné (pracovné stretnutia, rokovania, školenia, účasť 
v komisii,...) 12 0 12 

Konferencie, semináre, wokrshopy, výskumné 
a prednáškové pobyty 26 2 28 

SPOLU 72 2 74 
  

Pre Filozofickú fakultu UKF je rovnako dôležité rozvíjať zahraničnú spoluprácu nielen prostred-
níctvom ciest jej pracovníkov a študentov do zahraničia, ale dbať aj o to, aby sme boli dosta-
točne atraktívni pre našich partnerov v zahraničí,  a teda aby sa naša fakulta stala inšpiratív-
nym miestom pre ich prednášky, výskumné pobyty a študentské mobility. V roku 2021 sme prijali 
43 zahraničných kolegov a študentov, čo je o 24 osôb viac ako v roku 2020.  
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Tab. 19 Prijatie zahraničných hostí, pedagógov a študentov podľa typu a účelu mobility na pra-
coviskách Filozofickej fakulty UKF v Nitre za rok 2021 

  
PRIJATÍ –
2021 CDHV KAA KEF KGER KHIS KMKR KROM KRUS KSOC KTR   
PEDAGÓG                       
Erasmus +  3   1    1  5 
Lektori    2   1 3   6 
Pozvaná 
prednáška  2 3 3 3     2 13 
Prednáš-
kový pobyt 
v rámci pro-
jektov 1          1 
Medziná-
rodná konfe-
rencia, ko-
lokvium 
workshop,....  6    5    2 13 
Spolu 1 11 3 5 4 5 1 3 1 4 38 
ŠTUDENT            
Erasmus +      5     5 
Spolu      5     5 

 
Na rozdiel od študentov prichádzajúcich na pôdu FF UKF v rámci rôznych mobilitných programov 
(Erasmus+, Ceepus, Národný štipendijný program) rastie v posledných rokoch počet zahranič-
ných študentov prichádzajúcich na ucelené štúdium. Dokumentuje to napríklad porovnanie po-
sledných piatich rokov, z ktorého vyplýva, že kým v ak. roku 2017/2018 sme mali 70 zahraničných 
študentov, v ak. roku 2018/2019 100 študentov,  v ak. roku 2019/2020 122 študentov, v ak. roku 
2020/2021 173 študentov, tak v ak. roku 2021/2022 študovalo na FF UKF 219 zahraničných štu-
dentov. Na tomto zvyšujúcom sa počte majú najväčší podiel študenti z Ukrajiny (108), Ruskej 
federácie (60) a Srbska (20). 
 
Tab. 20 Zahraniční študenti v ak. r. 2021/2022 podľa štátneho občianstva 
 

Krajina Počet študentov 
 

 
Bielorusko 10  

Brazília 1  
Česká republika 3  

Čína 1  
Gruzínsko 1  

Irak 1  
Kazachstan 4  
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Maďarsko 6  
Rusko 60  

Spojené štáty 1  
Srbsko 20  
Sýria 1  

Ukrajina 108  
Uzbekistan 2  

SPOLU 219  
 
Dôležitou súčasťou medzinárodnej spolupráce je publikačná činnosť tvorivých pracovníkov 
Filozofickej fakulty UKF v zahraničí. V počte publikácií vydaných v zahraničných vydavateľ-
stvách sme v roku 2021 zaznamenali 205 jednotiek, čo je nárast  o 11 titulov v porovnaní s ro-
kom 2020. Osobitne dôležitý je nárast v kategórii ADM (vedecké práce v zahraničných časopi-
soch registrovaných v databázach Web of Science alebo SCOPUS).   
 
Tab. 21 Publikačná činnosť v zahraničí (Porovnanie rokov 2018 - 2021) 
 

 Kategória publikačnej činnosti 2018 2019 2020 2021 
      
AAA Vedecké monografie vydané v zahraničných vydava-

teľstvách 
21 16 14 8 

ABA Štúdie v časopisoch a zborníkoch charakteru vedeckej 
monografie vydané v zahraničných vydavateľstvách 

1 0 0 0 

ABC Kapitoly vo vedeckých monografiách vydané v zahra-
ničných vydavateľstvách 

34 7 3 2 

ADC Vedecké práce v zahraničných karentovaných časopi-
soch 

4 5 8 9 

ADE Vedecké práce v zahraničných nekarentovaných časo-
pisoch 

55 27 43 51 

ADM Vedecké práce v zahraničných časopisoch registrova-
ných v databázach Web of Science alebo SCOPUS 

24 22 27 35 

AEC Vedecké práce v zahraničných recenzovaných zborní-
koch 

41 60 46 42 

AFA Publikované pozvané referáty na zahraničných vedec-
kých konferenciách 

3 3 0 0 

AFC Publikované príspevky na zahraničných vedeckých 
konferenciách 

55 81 36 45 

AFG Abstrakty príspevkov zo zahraničných konferencií 4 6 3 0 

BAA Odborné knižné práce vydané v zahraničných vydava-
teľstvách  

 1 0 0 

BBA Kapitoly v odborných knihách vydané v zahraničných 
vydavateľstvách 

2 0 0 0 

BDE Odborné práce v nekarentovaných zahraničných časo-
pisoch 

6 4 11 3 

BDM Odborné práce v zahraničných časopisoch registrova-
ných v databázach Web of Science alebo SCOPUS   

 1 1 0 

Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2021

143



Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2021 
 

146 

BFA Abstrakty odborných prác v zborníkoch zo zahranič-
ných podujatí 

1 0 0 0 

BEE Odborné práce v nerecenzovaných zahraničných 
zborníkoch (konferenčných aj nekonferenčných) 

5 0 2 5 

CAA Umelecké monografie, preklady, autorské katalógy vy-
dané v zahraničných vydavateľstvách 

1 0 0 1 

CDE Umelecké práce a preklady v zahraničných nekarento-
vaných časopisoch 

   1 

ACA Vysokoškolské učebnice vydané v zahraničných vyda-
vateľstvách 

   3 

 SPOLU 257 233 194 205 
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7 Informačné zdroje  
 
 
Študijné programy v príslušnej oblasti výskumu sa realizujú v prednáškových a špecializovaných 
seminárnych miestnostiach, ktoré sú vybavené výpočtovou technikou so zodpovedajúcim softvé-
rovým vybavením a ďalšími didaktickými. Vo všetkých prednáškových a seminárnych miestnos-
tiach sa štandardne nachádza stolový počítač s pripojením na internet, dataprojektor s možnos-
ťou audiovizuálnej projekcie, premietacie plátno, (biela) tabuľa/interaktívna tabuľa, rečnícky pult 
a v prípade veľkokapacitných miestností aj ozvučenie s pevným, resp. bezdrôtovým mikrofónom. 
Seminárne miestnosti sú ozvučené a okrem pracovnej stanice s pripojením na internet, datapro-
jektoru a bielej tabule sú vybavené špecializovanými didaktickými pomôckami (knihy, časopisy, 
multimediálne prehrávače, PC a softvérové vybavenie, audio-vizuálna technika na spracovanie 
zvukového a obrazového záznamu a pod.). Aktualizácia a dopĺňanie materiálneho a technického 
vybavenia sa realizuje priebežne, predovšetkým z prostriedkov fakultných fondov a výskumných 
projektov, čím sa snažíme zabezpečiť ich aktuálnosť, bezchybný chod/výkon a adekvátny pomer 
pri danom počte študentov. 

Študijné programy sú realizované v prednáškových alebo seminárnych miestnostiach, ktoré 
sa nachádzajú v budovách na Hodžovej ulici, Štefánikovej ulici, ul. B. Slančíkovej, Dražovskej 
ceste a na Triede A. Hlinku. Študenti majú k dispozícii 8 prednáškových miestností a 32 seminár-
nych miestností: 

V priestoroch budovy na ul. B. Slančíkovej sa nachádza aj Mediálne centrum Filozofickej 
fakulty UKF, ktoré je technicky vybavené pre tvorbu audio a video produkcie (zvukové štúdio, 
digitálna strižňa, kamery, fotoaparáty) a okrem iného slúži ako školiace pracovisko pre študentov 
žurnalistiky alebo marketingovej komunikácie a reklamy.  

Rok 2021 bol však z hľadiska využívania výpočtovej techniky a využívania špecializovaných 
miestností zásadne iný oproti predchádzajúcim obdobiam tým, že edukačné a iné aktivity fakulty 
vrátane štátnych skúšok v dôsledku pandémie vírusu Covid 19 pretransformované do on-line 
módu s využívaním dostupných dištančných platforiem – Meet, Moodle a podobne. 

Pracovne katedier a ich sekretariáty boli v sledovanom období vybavené dostatočným poč-
tom počítačov, tlačiarní a iných technických zariadení. Z finančných prostriedkov získaných z vý-
skumných a edukačných projektov si pracoviská postupne zabezpečujú a dopĺňajú moderné 
technické vybavenie, ktoré využívajú pedagógovia na prípravu učebných materiálov a výučbu, 
ako aj študenti pri prezentáciách na seminároch. Štandardne je každý sekretariát katedry vyba-
vený telefónom, kopírovacím zariadením, počítačom a tlačiarňou. Komunikáciu so študentmi 
a verejnosťou zabezpečujú katedrové internetové stránky a profily pracovísk sú zverejnené aj na 
sociálnej sieti.  

Z dotačného fondu pracovísk, resp. z grantových prostriedkov sa pravidelne dopĺňa knižný 
fond pre jednotlivé študijné programy o najnovšie tituly odbornej literatúry. Najväčšia časť kniž-
ničného fondu sa nachádza v Univerzitnej knižnici či študovniach. Niektoré pracoviská majú však 
aj svoju príručnú knižnicu pre tvorivých pracovníkov katedry. 
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8 Technický rozvoj a informačno-komunikačné 
technológie 

 
 
Vedenie fakulty v súčinnosti s technickým oddelením a CIKT UKF zabezpečuje a udržiava IKT 
vybavenie prednáškových a seminárnych priestorov, čím prispieva k modernizácii vzdelávacieho 
procesu.  

Popri každodenne vykonávaných činnostiach súvisiacich s technickým zabezpečovaním vý-
učby na FF UKF, prevádzkovaním počítačovej siete, obnovou počítačového vybavenia, inštalá-
ciou, resp. reinštaláciou počítačov, technickou realizáciou projektov, poradenskou činnosťou 
v súvislosti s nákupom technických zariadení na jednotlivých pracoviskách sa v roku 2021 
na pôde FF UKF realizoval rad špecifických a technicky náročnejších projektov a činností, ku kto-
rým patrí: 
 
• modernizácia 50 seminárnych miestností pre kombinované (distančne a prezenčne) vyučo-

vanie v podobe inštalácie web kamier, nových záložných diskov a zvýšenie pamäti v PC 
v budovách na Štefánikovej a Hodžovej ul. a na ul. B. Slančíkovej  

• priebežná výmena prezenčnej techniky v podobe nákupu 4 ks nových dataprojektorov  
• repasácia 3 PC v užívaní administratívnych pracovníkov  
• likvidácia vyradeného majetku FF UKF – kopírovacie stroje, PC, multifunkčne tlačiarne 
• obnova techniky v Mediálnom centre 
• technické zabezpečenie online vysielania a spojenia pre komisie štátnych a habilitačných ko-

naní 
• obstarávanie a inštalácia novej techniky pre tlač diplomov. 
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Katedry a ústavy 
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KATEDRA ANGLISTIKY A AMERIKANISTIKY 
www.kaa.ff.ukf.sk 

 
 
VEDÚCI KATEDRY: doc. Mgr. Simona Klimková, PhD. 
   
profesori prof. PaedDr. Zdenka Gadušová, CSc. 
 prof. PhDr. Gabriela Miššíková, CSc. 
 prof. Mgr. Štefan Beňuš, PhD. 
 
docenti  doc. Mgr. Elena Ciprianová, PhD. 
 doc. PhDr. Jana Harťanská, PhD. (do 30.6.2021) 
 doc. PhDr. Mária Hricková, PhD.  
 doc. Mgr. Simona Klimková, PhD.  
 doc. PaedDr. Jana Waldnerová, PhD. 
  
odborní asistenti  Mgr. Ivana Horváthová, PhD. 
 Mgr. Silvia Hvozdíková, PhD. 
 Mgr. Martin Kažimír, PhD.  
 Mgr. Zuzana Kozáčiková, PhD.  
 Mgr. Martina Szabóová, PhD. (MD od 5.11.2020) 
 
ostatní zamestnanci Ing. Monika Čaplová  
 Marcos Perez 
 
interní doktorandi Mgr. Olha Bohuslavska 
 Mgr. Erik György 
  Mgr. Peter Kleman (do 30.8.2021) 
 Mgr. Lucia Mareková (od 2.9.2021) 
  Mgr. Judita Ondrušeková 
    
externí doktorandi Mgr. Martina Juríčková (do 23.8.2021) 
 Mgr. Adam Briedik 
  
 
I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
UAP* ANG/AJOK Anglistika  

 
Bakalársky 

1. roč. 34+20 37 8 
2. roč. 25+12 27 10 
3. roč. 29+8 23 7 

 4. roč. -  8 
Magisterský 1. roč. 15+7 23 11 

2. roč. 12+4 20  
Spolu  296 44 

* číslo za znamienkom + vyjadruje počet študentov, ktorí sú zapísaní na inej fakulte 
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KATEDRA ARCHEOLÓGIE 
www.karch.ff.ukf.sk 

 
 

VEDÚCI KATEDRY: prof. PhDr. Noémi Beljak Pažinová, PhD. 
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori prof. PhDr. Noémi Beljak Pažinová, PhD. 
 
docenti doc. Mgr. Zuzana Borzová, PhD. 
 doc. Mgr. Mária Hajnalová, PhD. 
 doc. Mgr. Dominik Repka, PhD. 
 
odborní asistenti Mgr. Matej Styk, PhD. 
 Mgr. Katarína Šimunková 
 
interní doktorandi  Mgr. Stanislava Blahová (od 2. 9. 2021) 
 Mgr. Barbora Jančiová (do 21. 10. 2021) 
 Mgr. Urszula Śmigielska (od 2. 9. 2021) 
 Mgr. Jakub Tamaškovič – prerušené štúdium 
 
externí doktorandi  Mgr. Peter Bisták  
 
 
I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
 
Bakalársky 

1. roč.  15 - 
2. roč. 5 - 
3. roč. 6 - 

Magisterský 1. roč. 7 - 
2. roč. 2 - 

Spolu  35 - 
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KATEDRA ETNOLÓGIE A FOLKLORISTIKY 
www.ketno.ff.ukf.sk 

 
 

VEDÚCI KATEDRY: Mgr. Jana Ambrózová, PhD.  
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori prof. PhDr. Zuzana Beňušková, CSc. 
 prof. PaedDr. Bernard Garaj, CSc. 
 
docenti  doc. PhDr. Margita Jágerová, PhD. 
 doc. PhDr. Ivana Kontriková Šusteková, PhD. 
  
odborní asistenti Mgr. Jana Ambrózová, PhD. 
 Mgr. Miriama Bošelová, PhD. 
 Mgr. art. Agáta Krausová, ArtD. 
 
interní doktorandi Mgr. Martina Hrabovská (do 31.10.2021) 
 Mgr. Barbora Báreková (od 1.10.2021) 

  
 
 

I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
  ETN ETN HTF 
 
Bakalársky 

1. roč. 12 - - 
2. roč. 5 - - 
3. roč. 3 - - 

 (4. roč.)  - - 
Magisterský 1. roč. 6 - - 

2. roč. 5 - - 
Spolu  31 - 
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KATEDRA FILOZOFIE 
www.kfi.ff.ukf.sk 

 
 

VEDÚCI KATEDRY: doc. Mgr. Andrea Javorská, PhD.  
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori prof. PhDr. Břetislav Horyna, PhD. 
 prof. PhDr. Silvia Tomašková, CSc. 
 prof. ThDr. Ján Zozuľak, PhD. 
 
docenti  doc. Mgr. Viera Jakubovská, PhD. 
 doc. Gabriela Jonášková, CSc. 
 doc. Mgr. Klement Mitterpach, PhD. 
 doc. PaedDr. Ľubica Predanocyová, PhD. 
 doc. ThDr. PhDr. Tomáš Pružinec, PhD. 
 doc. Mgr. Martin Vašek, PhD. 
 
odborní asistenti  Mgr. Lenka Kocinová, PhD. 
 Mgr. Juraj Skačan, PhD. 
 
ostatní zamestnanci Mgr. Jana Balcová 
 
interní doktorandi  
 
externí doktorandi   
 
 
 
I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
UAP* Filozofia UAP 

 
Bakalársky 

1. roč. 18+15 9  
2. roč. 22+15 6  
3. roč. 7+11 1  

 4. roč.   3 
Magisterský 1. roč. 15+7   

2. roč. 9+1  4 
Spolu  136 7 

* číslo za znamienkom + vyjadruje počet študentov, ktorí sú zapísaní na inej fakulte 

Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2021

151



Výročná správa Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre za rok 2020 

141 

KATEDRA GERMANISTIKY 
www.kger.ff.ukf.sk 

 
 

VEDÚCI KATEDRY: doc. PaedDr. Oľga Wrede, PhD.  
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori prof. PaedDr. Eva Stranovská, PhD. 
 
docenti  doc. Viera Chebenová, PhD. (do 30. 6. 2021) 
  doc. PhDr. Ružena Žilová, PhD. 
 doc. PaedDr. Oľga Wrede, PhD.  
 
odborní asistenti  Mgr. Ján Čakanek, PhD. 
 PhDr. Beáta Hockicková, PhD. (do 30. 6. 2021) 
  Mgr. Ervín Weiss, PhD. 
 
zahraniční lektori Yannick Baumann, M. A. 
  Mag. phil. Elisabeth Vergeiner 
 
ostatní zamestnanci Jaroslava Kóňová  
 
 
I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
UAP* NHP UAP 

 
Bakalársky 

1. roč. 2+3  - 
2. roč. 1+3  - 
3. roč. 2+0 9 - 
4.roč.   - 

Magisterský 1. roč. 3+0  - 
2. roč. 1+0  - 

Roširujúce štúdium 3. roč.  - 
Spolu  24 - 

* číslo za znamienkom + vyjadruje počet študentov, ktorí sú zapísaní na inej fakulte 
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KATEDRA HISTÓRIE 
www.khis.ff.ukf.sk 

 
 

VEDÚCI KATEDRY: Mgr. Miroslav Palárik, PhD.  
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori prof. PhDr. Pavel Otmar Krafl, Dr. (do 30. 11. 2021) 
 
docenti  doc. PhDr. Róbert Arpáš, PhD. 
 doc. Ing. PhDr. Miroslav Glejtek, PhD. 
 doc. PhDr. Adriana Kičková, PhD. 
 doc. Mgr. Miroslav Palárik, PhD. 
 doc. PhDr. Ladislav Ruman, CSc. (do 31. 1. 2021) 
 doc. PhDr. Tomáš Tandlich, PhD. 
  
odborní asistenti Mgr. Silvia Eliašová, PhD. (do 31. 3. 2021) 
  Mgr. Zuzana Hasarová, PhD. 
  PhDr. Ján Jakubej, PhD. 
  PhDr. Emanuel Jirkal, PhD. 
 Mgr. Alena Mikulášová, PhD. 
  Mgr. Beáta Pintérová, PhD. 
  PhDr. Katarína Rácová, PhD. (do 30. 6. 2021) 
 
ostatní zamestnanci Mgr. Erika Vnučková 
 
interní doktorandi Mgr. Jozef Filo (od 2. 9. 2021) 
 Mgr. Mária Molnárová 

 Mgr. Viktória Rigová 
 Mgr. Martina Škutová – ukončené štúdium 
 
externí doktorandi Mgr. Michal Budaj (od 2. 9. 2021) 
 PhDr. Elena Hegyi 
 PaedDr. Miroslava Košťálová (od 2. 9. 2021) 
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I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
UAP* História UAP História 

 
Bakalársky 

1. roč. 28+20 22 8 11 
2. roč. 22+13 13 6 12 
3. roč. 18+15 8 0 7 

 4. roč.   4 11 
Magisterský 1. roč. 12+19 7  3 

2. roč. 13+6 3 4  
 3. roč.              1 
Spolu  219 67 

* číslo za znamienkom + vyjadruje počet študentov, ktorí sú zapísaní na inej fakulte 
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KATEDRA KULTUROLÓGIE 
www.kkult.ff.ukf.sk 

 
 
 
VEDÚCI KATEDRY: doc. Mgr. Miroslav Ballay, PhD. (do 31. 3. 2021) 
 Mgr. Jozef Palitefka, PhD. (od 1. 4. 2021) 
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori prof. PhDr. Július Fuják, PhD. 
  
docenti  doc. Mgr. Miroslav Ballay, PhD. 
 doc. Mgr. Katarína Gabašová, PhD. (od 9. 6. 2021) 
 
odborní asistenti Mgr. Kristína Jakubovská, PhD. 
 Mgr. Erika Moravčíková, PhD. 
 Mgr. Jozef Palitefka, PhD. 
 
ostatní zamestnanci Mgr. Ľudmila Molnárová 
 
interní doktorandi Mgr. Ingrida Hudecová 
 Mgr. art. Michal Kočiš 
 Mgr. Adriana Švajdová 
  
    
externí doktorandi Mgr. Angélica Albuerne Gayo 
 Mgr. Dominika Krajčovičová, DisArt. 
 Vladimír Lobotka, M.A. 
 Mgr. art. Miroslav Zwiefelhofer 
   
   
 
I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 

 
Bakalársky 

1. roč. 10  
2. roč. 6  
3. roč. 2  
4. roč.  1 

Magisterský 1. roč. 6  
2. roč. 2  
3. roč.   

Spolu  26 1 
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KATEDRA MANAŽMENTU KULTÚRY A TURIZMU 
www.kmkt.ff.ukf.sk 

 
 
VEDÚCI KATEDRY: doc. PhDr. Boris Michalík, PhD. 
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori  prof. PhDr. Jaroslav Čukan, CSc. 
 
docenti  doc. Mgr. Silvia Letavajová, PhD. 
 doc. PhDr. Boris Michalík, PhD. 
 doc. PhDr. Marián Žabenský, PhD.  
 
odborní asistenti PhDr. Michala Fúsková, PhD. (MD) 
 Mgr. Jana Hučková, PhD. 
 PhDr. Katarína Kompasová, PhD. 
 PhDr. Michal Kurpaš, PhD. 
  PaedDr. Andrea Molnárová, PhD. 
 PaedDr. Lucia Záhumenská, PhD. 
 PhDr. Roman Zima, PhD. 
   
ostatní zamestnanci Mgr. Jana Kollárová 
 
interní doktorandi Mgr. Jeremiáš Straka 
 Mgr. Ján Válek 
 Mgr. Katarína Mičicová 
 
 
 
I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 

 
Bakalársky 

1. roč. 41 - 
2. roč. 29 7 
3. roč. 49 10 

 4. roč. - 21 

    

Magisterský 1. roč. 28 15 
2. roč. 31 18 

 3. roč. - 1 

Spolu:  178 72 
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KATEDRA MASMEDIÁLNEJ KOMUNIKÁCIE A REKLAMY 
www.kmkr.ff.ukf.sk 

 
 
VEDÚCI KATEDRY: PhDr. Tomáš Koprda, PhD. (do 31. 7. 2021) 
 Mgr. Györgyi Janková, PhD. (od 1. 8. 2021) 
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori prof. Mgr. Katarína Fichnová, PhD. 
  prof. PhDr. Dagmar Inštitorisová, PhD. 
 prof. Mgr. Peter Mikuláš, PhD. 
 
docenti  doc. Ing. Milan Džupina, PhD. 
 doc. Mgr. Lucia Spálová, PhD. 
 doc. PhDr. Miroslav Zelinský, CSc. (do 31. 3. 2021) 
 
odborní asistenti PhDr. Oľga Púchovská, PhD.  
 Mgr. Mária Košková, PhD. 
 Mgr. Jozef Peniak, PhD. 
 Mgr. Edita Štrbová, PhD. 
 Mgr. Dana Hodinková, PhD. 
 Mgr. Veronika Szabóová, PhD. (od 20. 9. 2021) 
 Mgr. Zuzana Schlosserová,PhD. (od 20. 9. 2021) 
 
ostatní zamestnanci Mgr. Zuzana Vašková 
 
interní doktorandi Mgr. Peter Cyprich, Dis. art. 
 Mgr. Marek Štosel 
 Mgr. Lucia Kučerová 
 Mgr. Patrik Lenghart 
 Mgr. Radoslav Marek  
 Mgr. Elena Petrová - preuršené štúdium od 1. 9. 2021 
 Mgr. Ľubica Račeková – prerušené štúdium od 1. 9. 2022 
  
externí doktorandi Mgr. Tomáš Holetz 
 Mgr. Iana Zakharová 
 Nela Helena Androsch, MA, MA 
 Ing. Patrícia Jakešová 
 PhDr. Klára Masařová 
 Ing. Veronika Dobiašová (Hamadová) 
 M.A. Alena Mϋller  
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I. B_ ŠTUDENTI 

 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
MKR DM MSIVFJ MKR 

 
Bakalársky 

1. roč. 55   30 
2. roč. 52   11 
3. roč. 44   6 
4. roč.    14 

Magisterský 1. roč. 38   13 
2. roč. 38 6  13 

Spolu 233 87 
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KATEDRA MUZEOLÓGIE 
www.kmuz.ff.ukf.sk 

 
 
VEDÚCI KATEDRY: doc. PhDr. Stanislava Bönde Gogová, PhD.  
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori prof. PhDr. Pavel Otmar Krafl, Dr. (od 1.12. 2021) 
 prof. PhDr. Egon Wiedermann, CSc. 
 
docenti doc. PhDr. Stanislava Bönde Gogová, PhD. 
 doc. PhDr. Pavol Šteiner, PhD. 
 
odborní asistenti Mgr. Daniel Bešina, PhD.  
 
interní doktorandi PhDr. Matúš Martinák 
 Mgr. Daniel Miček 
 
externí doktorandi Mgr. Bernard Pavlovič 
 
 
 
I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
 
Bakalársky 

1. roč. 3 - 
2. roč. 4 - 
3. roč. 2 - 

Magisterský 1. roč. - - 
2. roč. 4 - 

Spolu  13 - 
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KATEDRA NÁBOŽENSKÝCH ŠTÚDIÍ 
www.knabs.ff.ukf.sk 

 
 
VEDÚCI KATEDRY: doc. Mgr. Andrea Blaščíková, PhD. 
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
docenti  doc. Mgr. Andrea Blaščíková, PhD. 
 doc. ThDr. Ľubomír Hlad, PhD. 
 doc. PhDr. PaedDr. Peter Kondrla, PhD. 
  
odborní asistenti  ThDr. Miroslav Lyko, PhD. 
   
 
 
I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
UAP* - 

 
Bakalársky 

1. roč. 2+4 - 
2. roč. 4+4 - 
3. roč. 1+1 - 

Magisterský 1.roč. 1+2 - 
2.roč. 1+2 - 

Spolu  22 - 

* číslo za znamienkom + vyjadruje počet študentov, ktorí sú zapísaní na inej fakulte 
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KATEDRA POLITOLÓGIE A EUROÁZIJSKÝCH ŠTÚDIÍ 
www.kpes.ff.ukf.sk 

 
 
VEDÚCI KATEDRY: prof. PhDr. Svetozár Krno, CSc. 
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori prof. PhDr. Svetozár Krno, CSc. 
   
docenti  doc. PhDr. Zuzana Mészárosová, PhD. 
 doc. Mgr. László Öllös, PhD. 
  
odborní asistenti  Mgr. Radoslava Brhlíková, PhD. 
  PhDr. Mária Kočnerová, PhD. 
  PhDr. Miriam Mlyneková, PhD. (do 30.6. 2021) 
  Mgr. Tibor Szentandrási, PhD. (do 30. 6. 2021) 
 
 
ostatní zamestnanci  Mgr. Eva Bernáthová 

 
 
 
I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
  EA/PO  
 
Bakalársky 

1. roč. 0/5 - 
2. roč. 2/8 - 
3. roč. 2/9 - 

Magisterský 1.roč. -/2 - 
2.roč. -/11 - 

Spolu  30 - 
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KATEDRA ROMANISTIKY 
www.krom.ff.ukf.sk 

 
 
VEDÚCI KATEDRY: doc. PaedDr. Mária Horníčková, PhD. 
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori prof. Michelangelo Zaccarello, PhD. 
  
docenti  doc. Mgr. Fabiano Gritti, PhD. 
 doc. Mgr. Magda Kučerková, PhD. 
 doc. Dr. Mirko Lampis, PhD. 
  doc. Mgr. Martin Štúr, PhD. 
 doc. PhDr. Eva Švarbová, PhD. (do 28. 2. 2021) 
 doc. PaedDr. Mária Horníčková, PhD. 
 
odborní asistenti  Mgr. Zuzana Civáňová, PhD. (MD) 
  Mgr. Martina Lukáčová, PhD. 
 Mgr. Miriam Oravcová, PhD. (MD) 
 PhDr. Mgr. Natália Rusnáková, PhD. (MD) 
  Mgr. Monika Šavelová, PhD.  
  
lektori Dr. Paolo Di Vico (do 31. 8. 2021) 
 Mgr. Stéphane Tardy (do 30. 6. 2021) 
 
ostatní zamestnanci Mgr. Jana Špacírová 
 
interní doktorandi Dr. Mirta Ćurkovič (do 31. 8. 2021) 
 Cesar De Miguel Santos 
  Mgr. Erzsébet Szabó 
 Mgr. Linda Adlerová (od 1. 9. 2021) 
 Mgr. Monika Brezováková (do 31. 8. 2021) 
 Mgr. Jana Jaščurová 
 Mgr. Augustín Sokol  
 
externí doktorandi Ing. Mgr. Renáta Ďurigová 
 Mgr. Barbora Kolářová  
 PhDr. Romana Havettová  
  Mgr.Zuzana Vogelová  
 Mgr. Denisa Neuvirthová  
  Mgr. Natália Kubašová  
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I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé 
štúdium 

UAP 
FJ* 

UAP 
ŠJ* 

UAP 
TJ* 

TJaK RJMK TJaK 

 
Bakalársky 

1. roč. - 8+5 - - - - 
2. roč. - 5+0 1 - - - 
3. roč. 1 7+1 2 - - - 

Magisterský 1.roč. - 6+0 - - - - 
2.roč. 2 1+1 - 4 - - 

Spolu  44 - 
* číslo za znamienkom + vyjadruje počet študentov, ktorí sú zapísaní na inej fakulte 
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KATEDRA RUSISTIKY 
www.krus.ff.ukf.sk 

 
 
VEDÚCI KATEDRY: Mgr. Vlastimil Pulčár, PhD. (od 1. 7. 2021)  
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori  prof. Natália Muránska, PhD. 
 prof. PhDr. Jana Sokolová, CSc. 
 
docenti  doc. PaedDr. Ján Gallo, PhD. 
  doc. Alena Kalechyts, CSc. 
 
odborní asistenti  Mgr. Vlastimil Pulčár, PhD. 
 Mgr. Miriama Bilčíková, PhD. 
 Mgr. Lucia Vieriková, PhD. 
 
ostatní zamestnanci Mgr. Janka Špacírová (do 30. 6. 2021) 
 Jaroslava Kóňová (od 1. 7. 2021) 
 
lektori Hanna Shvaba (do 31. 8. 2021) 
 Mgr. Ekaterina Matiushenko, PhD.  
 Doc. Tetyana Rudakova, PhD. 
 Mgr. Kristína Nováková (do 31. 8. 2021) 
 
interní doktorandi Mgr. Mária Bačová (do 27. 8. 2021) 
 Mgr. Patrik Lekeš (od 2. 9. 2021) 
  
interní doktorandi SAV Mgr. Peter Sokol (ukončenie 23. 8. 2021) 
 Mgr. Lukáš Durkaj 
 Mgr. Jakub Kurák 
 Mgr. Laura Belicajová 
 Mgr. Patrik Kozár 
 
I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
UAP* RJIOK RJIOK - 

MŠ 
VSJK RJIOK 

 
Bakalársky 

1. roč. 15+9 19 - - - 
2. roč. 2+4 18 - - - 
3. roč. 3+2 8 - - - 

Magisterský 1.roč. 5+3 8 - - - 
2.roč. 4+2 5 - - - 

Spolu  107 - 
* číslo za znamienkom + vyjadruje počet študentov, ktorí sú zapísaní na inej fakulte 
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KATEDRA SLOVENSKÉHO JAZYKA A LITERATÚRY 
www.ksjl.ff.ukf.sk 

 
VEDÚCI KATEDRY: doc. Mgr. Martin Diweg-Pukanec, PhD. 
 
I. A_ ZAMESTNANCI 
profesori  prof. PaedDr. Zuzana Kováčová, PhD. 
 prof. PaedDr. Ľubomír Kralčák, PhD. 
  
docenti  doc. PhDr. Jozef Brunclík, PhD. 
 doc. Mgr. Martin Diweg - Pukanec, PhD. 
  doc. PhDr. Silvia Lauková, PhD. 
 doc. Mgr. Veronika Rácová, PhD. 
   
odborní asistenti  Mgr. Tomáš Bánik, PhD. 
 Mgr. Katarína Dudová, PhD. (MD) 
 PaedDr. Renáta Hlavatá, PhD. 
  Mgr. Mariana Hrašková, PhD. 
  PhDr. Petra Kaizerová, PhD.   
 Mgr. Patrik Petráš, PhD. 
                                                         PhDr. Jana Nemčeková, PhD. 
 PhDr. Mária Rendárová, PhD. 
 PhDr. Dušan Teplan, PhD. 
 PhDr. Martina Taneski, PhD.  
 Mgr. Monika Zumríková-Kekeliaková, PhD. 
 
ostatní zamestnanci Mgr. Stanislava Vykoukalová 
 
interní doktorandi  Mgr. Natália Glaap  
 Mgr. Milan Kolesík  
 Mgr. Janka Florková 
 Mgr. Dominik Vančo 
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I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
UAP* EVP SJaL UAP EVP 

 
Bakalársky 

1. roč. 28+28 19  8  
2. roč. 20+22 24  6  
3. roč. 24+15 32   1 

 4.roč.    7 2 
Magisterský 1.roč. 17+16 19    

2. roč. 18+12 20  15  
 3. roč.    2  
Spolu  314 41 
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KATEDRA SOCIOLÓGIE 
www.ksoc.ff.ukf.sk 

 
 
VEDÚCI KATEDRY: doc. PhDr. Ondrej Štefaňak, PhD. 
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
 
profesori prof. dr. hab. Wojciech Krzysztof Swiatkiewicz, PhD.                                                                                                                                
                                                         (do 31. 8. 2021) 

 
docenti  doc. PhDr. Ondrej Štefaňak, PhD. 
 
odborní asistenti  PhDr. PaedDr. Denisa Selická, PhD. (do 30. 6. 2021) 
 Mgr. Marcela Šarvajcová, PhD. 
 PhDr. Monika Štrbová, PhD. 
 Mgr. Viera Zozuľaková, PhD. 
 
 
 
I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
 
Bakalársky 

1. roč. - - 
2. roč. 7 - 
3. roč. 7 - 

Magisterský 1.roč. - - 
2.roč. - - 

Spolu  14 - 
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KATEDRA TRANSLATOLÓGIE 
www.ktr.ff.ukf.sk 

 
 
VEDÚCI KATEDRY: Doc. Mgr. Emília Perez, PhD.  
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori Prof. PhDr. Edita Gromová Edita, CSc. 
 Prof. PhDr. Daniela Müglová, CSc. 
 Prof. Phdr. Peter Kopecký, CSc. 
 prof. RNDr. Daša Munková, PhD. (do. 1.12. 2021) 
 
docenti  Doc. Edita Horňáčková Klapicová, PhD. 
 Doc. Emília Perez, PhD. 
odborní asistenti  Mgr. Beáta Ďuračková, PhD.  
 Mgr. Soňa Hodáková, PhD. 
 Mgr. Lenka Michelčíková, PhD. (MD) 
 PhDr. Ľudmila Pánisová, PhD.  
 PhDr. Ľuboš Török, PhD. 
 Mgr. Katarína Welnitzová, PhD. (do 30. 6. 2021) 
  PhDr. Andrej Zahorák, PhD. 
 Mgr. Jana Ukušová, PhD. 
 Mgr. Mária Koscelníková, PhD. (od 24. 9. 2021) 
 PhDr. Peter Žiak,PhD. (do 31. 8. 2021) 
ostatní zamestnanci Mgr. Diana Jankovičová 
interní doktorandi  Mgr. Mária Koscelníková (do 31. 8. 2021) 
 Mgr. Matej Martinkovič 
    
externí doktorandi Mgr. Barbora Jakubičková – prerušenie od. 1.9.2021 do 31.8.2022 
 
 
 
I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
 
Bakalársky 

1. roč. 61 - 
2. roč. 45 - 
3. roč. 38 - 

Magisterský 1.roč. 37 - 
2.roč. 13 - 

Spolu  194 - 
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KATEDRA VŠEOBECNEJ A APLIKOVANEJ ETIKY  
www.kvae.ff.ukf.sk 

 
 
VEDÚCA KATEDRY: prof. PhDr. Dagmar Marková, PhD. 
  
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori  prof. PhDr. Dagmar Marková, PhD. 
 prof. ThDr. Ján Zozuľak, PhD. 
 
docenti  doc. PhDr. Peter Korený, PhD. 
 doc. PaedDr. Igor Lomnický, PhD. 
 doc. PhDr. Jarmila Maximová, PhD. 
 
odborní asistenti  Mgr. Petr Kocina, PhD., LL.M.  
 PhDr. Andrea Lesková, PhD. 
  Mgr. Adrian Michalík, PhD. 
 Mgr. Lívia Šebíková, PhD.  
 Mgr. Ciprian Turčan, PhD. 
 
ostatní zamestnanci Monika Raučinová  
 
interní doktorandi Mgr. Lenka Mrosková 
 Mgr. Boris Kňažko  
 Mgr. Štefan Mikla  
 Mgr. Zuzana Uličná  
  
externí doktorandi Ing. Jiří Svátek  
  
  
 
 
I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
UAP* AE  UAP AE AERLP 

 
Bakalársky 

1. roč. 11+16 7   - 29 

2. roč. 8+20 8   12 11 

3. roč. 9+9 13   28 17 

 4. roč.     16 13 

Magisterský 1.roč. 8+12 8   0 18 

2.roč. 9+14 6  7 8 22 

 3.roč.    1   

Spolu  158 182 
*  číslo za znamienkom + vyjadruje počet študentov, ktorí sú zapísaní na inej fakulte 
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KATEDRA ŽURNALISTIKY 
www.kzur.ff.ukf.sk 

 
 
VEDÚCI KATEDRY: Mgr. Andrea Chlebcová Hečková, PhD. (od 1. 9. 2020) 
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
docenti  doc. PhDr. Marcela Antošová, PhD. 
 doc. PhDr. Jitka Rožňová, PhD.  
  
odborní asistenti  Mgr. Eva Bútorová, PhD. (do 30. 6. 2021) 
  Mgr. Veronika Cillingová, PhD. 
 Mgr. Andra Chlebcová Hečková, PhD. 
 PhDr. Daša Nováčiková, PhD. 
 PhDr. Martina Pavlíková, PhD. 
  
ostatní zamestnanci Juliana Hlavinová 
interní doktorandi Mgr. Elena Petrová  

Mgr. Ľubica Račeková 
Mgr. Radoslav Marek                                                                
Mgr. Lucia Kučerová                                                              
Mgr. Marek Štosel  

   
   
  
 
I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
 
Bakalársky 

1. roč. 32 11 
2. roč. 21 6 
3. roč. 24 4 

 4. roč. - 8 
Magisterský 1.roč. 12 13 

2.roč. 23 - 
Spolu  112 42 
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JAZYKOVÉ CENTRUM 
www.jc.ff.ukf.sk 

 
 
VEDÚCI KATEDRY: Mgr. Oľga Csalová, PhD. 
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori prof. PaedDr. Elena Zelenická, PhD. 
odborní asistenti  Mgr. PaedDr. Pavol Burcl, PhD. 
 Mgr. Renáta Pavlová, PhD. (Lektorát) 

Mgr. Zuzana Kozárová, PhD. (na MD) 
ostatní zamestnanci Mgr. Alena Récka (na MD)  

Mgr. Jana Balcová  
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MEDIÁLNE CENTRUM 
www.mc.ff.ukf.sk 

 
 
 
ZAMESTNANCI Mgr. Martin Kabíček 
  Ing. Jaroslav Dóczy, PhD. 
 
 
Mediálne centrum Filozofickej fakulty UKF v Nitre je multimediálne pracovisko, ktoré študentom 
univerzity ponúka možnosť získania praktických zručností v oblasti video a audio produkcie, 
postprodukcie, rozhlasového vysielania a tvorby internetového obsahu. Študenti majú možnosť 
získať skúsenosti zo všetkých oblastí vytvárania multimediálneho obsahu: od jeho prípravy cez 
spracovanie do zvukovej alebo obrazovej podoby, až po jeho zverejnenie a prezentáciu. 
Technické vybavenie pracoviska zodpovedá aktuálnym potrebám a neustále sa dopĺňa, a tak sú 
študenti pripravení do praxe v ktoromkoľvek slovenskom masmédiu. 

Mediálne centrum zastrešuje produkciu univerzitného spravodajstva v audiovizuálnej 
podobe, produkuje záznamy z rôznych univerzitných podujatí, interaktívne prílohy k odborným 
monografiám publikovaným na pôde UKF a mnoho iného. Súčasťou Mediálneho centra je aj 
Rádio Plus, ktoré sa orientuje na obyvateľov mesta Nitra a blízkeho okolia. 
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TLMOČNÍCKY ÚSTAV 
www.tu.ff.ukf.sk 

 
 

 
 

Typ podujatia: 
Na základe poverenia Ministerstva spravodlivosti sa konali na pôde FF UKF  odborné skúšky 
prekladateľa a tlmočníka z jazykov: anglický, nemecký, maďarský, francúzsky, vietnamský, 
ruský, ukrajinský, taliansky, arabský, macedónsky, poľský, srbský.  
 
Odborný garant: prof. PhDr. Gabriela Miššíková, CSc. 
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ÚSTAV LITERÁRNEJ A UMELECKEJ KOMUNIKÁCIE 
www.uluk.ff.ukf.sk 

 
 
RIADITEĽ ÚSTAVU:  Mgr. Martin Boszorád, PhD. 
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori  prof. PhDr. Eva Kapsová, CSc.  

prof. PhDr. Ľubomír Plesník, DrSc. 
docenti  doc. PhDr. Renáta Beličová, PhD. 
 doc. PhDr. Michaela Malíčková, PhD. 
 doc. PhDr. Zoltán Rédey, PhD. 
 doc. Mgr. Juraj Malíček, PhD. 
odborní asistenti  Mgr. Eva Pariláková, PhD. 
  Mgr. Mariana Čechová, PhD. 
 Mgr. Hana Zeleňáková, PhD. 
  Mgr. Petra Baďová, PhD. 
 Mgr. Nikola Danišová, PhD. 
 Mgr. Martin Boszorád, PhD. 
 Mgr. Peter Brezňan, PhD. 
ostatní zamestnanci PhDr. Jaroslava Košťálová 
interní doktorandi Mgr. Tomáš Lietavec 
 Mgr. Samuel Buch 
 Mgr. Bernadette Pažitná 
 Mgr. Jozefa Pevčíková  
interní doktorandi SAV Mgr. Milan Hrbek 
 Mgr. Klára Madunická 
 MgA. Martin Hodoň 
externí doktorandi Ing. Jana Doležalová 
 Mgr. Art. Denis Mačor 
 Mgr. Diana Laciaková 
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I. B_ ŠTUDENTI 

 Ročník Interné štúdium Externé štúdium 
UAP* Estetika Estetika 

 
Bakalársky 

1. roč. 4+4 7 - 

2. roč. 0+3 4 - 

3. roč. 5+0 3 - 

Magisterský 1.roč. 0+2 4 - 

2.roč. 2+2  - 

Spolu  40 - 

* číslo za znamienkom + vyjadruje počet študentov, ktorí sú zapísaní na inej fakulte 
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ÚSTAV PRE VÝSKUM KULTÚRNEHO DEDIČSTVA 
KONŠTANTÍNA A METODA 

www.ukm.ff.ukf.sk 
 
 
VEDÚCI KATEDRY: prof. PhDr. Peter Ivanič, PhD. 
 
I. A_ ZAMESTNANCI  
profesori prof. PhDr. Peter Ivanič, PhD. 
 
docenti  doc. PhDr. Martin Hetényi, PhD. 
  
odborní asistenti  Mgr. Husár Martin, PhD. 
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CENTRUM DIGITÁLNYCH HUMANITNÝCH VIED  
www.cdhv.ff.ukf.sk 

 
 
RIADITEĽ: Mgr. Marek Debnár, PhD.  
  
I. A_ ZAMESTNANCI  
 
odborní asistenti  Mgr. Andrej Gogora, PhD.  
 
 
ostatní zamestnanci Mgr. Martina Šillerová 
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